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Mpeaucnosue

IToco6ue cocTaB/IeHO B COOTBETCTBHH ¢ TpeOboBaumaMu PegepajbHOro
rocyJapcTBeHHOI'0o 00pa3oBaTebHOIO CTAHAAPTA U IPOTPaMMEI IO ajirebpe
ana 9 Kaacca ob6ieo6pas3oBaTeIbHON IKOAbI. B cOOpHUK BKJIIOUEHB! 3a/a-
4YH [0 BCeM pasfesiaM anrebpel, n3yyaeMbIM B 9 Kjacce CpeJHEH IIKOJHI.
Cogepxur 6onee 500 3afau Tpex YpoBHEH CJIOKHOCTH. B ypoBeHb A BKJIIO-
YeHBI IPOCTHIE 3aa4H, IPeIHA3HAYEeHHBIE AJA OTPAbOTKH 3jIeMeHTapHBIX
HABBLIKOB pelneHusd 3ajgau. B yposue B npeacraBinens! 6a3oBble 3agauu, CO-
OTBETCTBYIOIHE 00A3aTeILHOMY YPOBHIO IporpaMmel. B ypoBens C Bxogar
3a/laYH IOBBIIIIEHHOH CIOKHOCTH, OJIUMIINAAHbIe I KOHKYPCHbIE 3aaYH.

Kak npasuio, mpeacTas/ieHbl TapHLIEe 3a7jauM, MO3BOJIAKOIINE oTpaba-
TBIBATh NPOHAEHHBIN MaTepPHAJ B IIKOJEe M 3aKPEIJIATh ero AoMa. B KoHIle
nocobHsA IpuBefeHbI OTBETHI, K HanboJiee CIOKHBIM 3aauyaM JaHbL U Me-
TOANYECKHEe YKa3aHMs.

Bce 3azaum ganHOro c60pHUKA CrpyINHAPOBaHELI 110 TEMaM:

I. KBagpaTnuHasa GyHKIUA.

1. dyuknmm 1 UX CBOMcTBA.
2. KBagpaTHBIi TpexXujeH.
3. KBagparnunasa ¢ysHKnua u ee rpadux.
4. Crenennas dyuknusa. KopeHb n-i creneHu.
II. YpaBHeHNS N HepaBeHCTBA C OJHOM IlepeMeHHOMH.
5. ¥YpaBHeHHUA C OGHOHN NepeMeHHOI.
6. HepaBeHcTBa ¢ OHOII IepeMEHHOM.

III. YpaBHeHNA 1 HepaBEHCTBA C ABYMA IlepeMEeHHBIMH.
7. YpaBHeHHUA C JBYMA NIepeMEHHBIMM M UX CHCTEMBI.
8. HepaBeHcTBa ¢ JByMs IepeMEHHBIMHU U UX CHCTEMBI.

IV. Apudmernueckas 1 reoMeTpUUeCKas MIPOrpPecCuH.
9. ApudMernueckas nporpeccus.

10. TeoMeTpuueckasa nporpeccus.

V. 9neMeHTHl KOMOMHATOPMKH U TEOPHUH BEPOSATHOCTEH.
11. 9nemMeHTH KOMOMHATOPHUKH.

12. HauaabHble CBeJleHUSI U3 TEOPHMHM BEPOATHOCTEH.

3ajauyHHNK IpefHA3HAUYEH JJid YIEHHKOB M yuuTeseil obmeobpasoBa-
TeJNbHBIX U NpoduIbHBIX H1K0JI. Hanuuue B mocobuu 3ajay pa3Horo ypos-
HA CJI0KHOCTH MO3BOJIAET MCIOJNL30BATh €ro AJfA KJIACCHOI M JOMAalIHeH
paboThl, IPOBEJEHUS CAMOCTOATEIbHBIX, KOHTPOJIBbHBIX M 3aYETHBIX paboT,
noAroToBKM K onumnuagam u OI'D. CéopHUK 3agau anpobupoBaH B ob1ie-
o6pasoBaTeJbHBIX KJIACCaX H B KJIaccax ¢ yriuyGJleHHbIM H3YyUYeHHeM Mare-
MaTHUKH.



1. KBAAPATUYHASA OYHKLUMUA

1. ®yHKLUUM M UX CBOICTBA

YpoBeHb A
1. Haiigure f(-1), f(0) u f(2), ecan:

a) f(x)=2x + 3; r) f(x) = x* + 3x;
6) f(x) =2 - 3x; M fa) =553
B) f(x) = x2 - 4; e)f(x)=:::;.

2. a) Jauwb ¢pyurnuy f(x) = %— 4x n h(x) = 2x - 5. CpaBHHUTE:

1) (1) n h(1); 2) f(%) u h(4); 3) f(=2) u h(1).

0) Jaus!l pyHkuuu y(x) = 2x - g H 2(x) = 4x — 3. CpaBHure:

1) y(-1) u 2(0); 2)y(2)u 2(—%); 3) y(3) m 2(2).

3. a) Haiinure sHaueHue x, IpM KOTOpOoM DyHKIUsA, 3afaHHas GopmMyJioii
f(x) = 5 — 3x, npuHNMaeT 3HaUeHHUeE:

1) 2; 2)-1; 3) 8.

6) Haiinure 3HaUeHHe X, IPU KOTOPOM byHKIUA, 3afaHHaA ¢opMyJion

f(x)= %x + 3, mpuHUMAaeT 3HaUeHUe:

1) -1; 2) 3; 3)0.

4, Onpepenure, CylUIeCTBYET JIM 3HAUYEHNE X, IIPH KOTOPOM 3HaUeHHUE PYHK-
uuy paBHo 2; 1; 0.

__3 . -5
a)g(x)"x+1, 6)g(X)—2+x-
5. Haiizure 3HaueHue x, Opu KoTopoMm h(x) = 0:
a) h(x) = -3(x + 1)(x - 2); B) h(x) = gji’
6) h(x) = 2(x — 3)(x - 5); r) h(x) = 4_x_+i1x

6. a) Iz muoxectBa uncena {—3; —1; 0; 2; 3; 7} BpIIMIINTe YKCIA:
1) Bxogsaimye B 061aCTh onpeneaeHus @yHkIuH f(x) = V2x — 3;

2) He BXoAsUe B 06J1aCTh onpefeeHus GpyHKmuu g(x) = /2 - 3x.

0) U3 muoxecTBa uncen {-3; —2; —1; 0; 1; 2; 3} BpIIuIINTE YKCIA:

1) Bxopsamue B 061acTh onpeaesenus GyHknuH f(x) = V3x + 4;

2) He BxogAIMe B 00J1acTh onpegeeHns GyHrIuu g(x) = J-4x - 3.
7. Ilocrpoiite rpaduk PyHKIUU, 3aJaHHOH dopMy.ioit:

a)y = 2x - 4; B)y=%;
- . __3
0)y=6-2x; r)y——;.



8. Haiigure ob6sacTs onpefeednsa GyHKIHH:

— 3% - 6 ~2x+3,
a)y = 3x - 6; n)y oz
— 1 _ D _Tx+10,
0)y=1-2x; e)y = w1’
B)y=2x+3x-1; xK)y =Jx —11;
r)y=—x?+Tx+2; 3)y =10 -x.

9. a) Haiinure obsacTh onpeiejieHUA ¥ MHOXKECTBO 3HAUEHMH (DYyHKUUHU
Yy = f(x), rpadpur roTopoii mzobpakeH Ha pucyuke 1. Uemy paBHo f(1);
f(2); f(4)?

6) Haiinure o6sacTs onpeejieHNA U MHOYXECTBO 3HAUYEHUH (QYHKIHUH
Yy = g(x), rpaduk xKoTopoii n3obpaskeH Ha pucyuke 2. Yemy paBHo g(1);
g(2); g(4)?
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10. He BbImOJHAA IIOCTPOEHHA, HAWAWTE TOUKU IlepecedeHUs rpaduka
GYHKINY ¢ OCAMU KOODIMHAT:

a) f(x)= %x—3; B) f(x)= i—__’f;
6) f(x) = 3x + 15; r) f(x) = %

11. a) ITocrpoiite rpaduk dyuxuum f(x) = 2x — 4 Ha orpeske [-2; 3]. IToan-
3yach rpadukomM, HalguTe:

1) MHOMKeCTBO 3HAYEHUN DYHKI[MH;

2) rysamn pyHKIIUY;

3) mpoMeKyTKH, B KOTOPHIX QYHKINA IPUHUMAET OTPHUIlaTeJIbHbIE 3HA-
YyeHud:

4) NPOMEXYTKH, B KOTOPHIX PYHKIUA IPHUHUMAET IIOJOXKUTEIbHBIE
3HaAUYeHMA;

5) HauboJblilee 1 HAMMEHblIee 3HAUEHNA QPYHKIUH;

6) npoMexkyTOK Bo3pacTaHusa GyHKIHH.

6) ITocrpoiire rpaduk pyukuun g(x) =6 — 3x na orpeske [-1; 3]. IToas-
3yAch rpaduKoM, HaMgUTE:

1) MHOXKeCTBO 3HAUEHU DPYHKI[HH;

2) nyam pyHKINH;



3) mpoMeKyTKY, B KOTOPHIX PYHKINA IPUHNMAET OTPUIlaTeJIbLHEIE 3HA-
YeHHA;

4) NpOMEKYTKH, B KOTOPBHIX QYHKIMSA MPUHHAMAET II0JOXHUTEIbHble
3HAYEHNS;

5) HauboJbilee U HaUMeHbHIee 3HAYEeHNUSI QYHKIUH;

6) npoMekyTOK yObIBaHMA GYHKIHH,

12, a) Ha pucynke 3 usobpaxkeH rpabuk oyHkuun y = f(x) Ha oTpeske
[-5; 5].

ITonbayacs rpadukom, HaiixuTeE:

1) obacTy onpeaeenna GYHKINH;

2) MHOXKeCTBO 3HaUeHHH GYyHKIHNN;

3) HauMeHblIee ¥ HanOOJbIIee 3HAUEHNSA QYHKI[AH;

4) ayan GyHKIMYT;

5) IpoMeKyTKH, B KOTOPRIX DYHKIMsA MPUHNMAET MOJOXKHUTEIbHbIE
3HAUEHNS;

6) mpoMesKyTKH, B KOTOPBIX QYHKINA IPHUHUMAET OTPHUIlATEeIbHEIE 3HA-
YeHHUdd;

7) IPOMEKYTKH, Ha KOTOPBLIX QYHKIHUs BO3PACTAeT;

8) npomeKyTKH, Ha KOTOPBIX GYHKIMA YOLIBAET.

6) Ha pucynke 4 nsobpakeH rpadbuk dyHknum y = h(x) Ha oTpe3ke
[-1; 4].

Iloabaysachk rpad@rKoM, HaAVUTE:

1) o6acTh onpeaeeHNA QYHKINH;

2) MHOKECTBO 3HAUEHNA QYHKINH;

3) HanMeHbIlee U HauboJiblllee 3HaUEHNSA (PYHKIIUH;

4) ryau QyHKIUU;

5) IPpOMEKYTKH, B KOTOPHIX (DYHKIHUA NMPUHUMAET IOJIOXKHUTEIbHbIEe
3HAUEHMA;

6) mnpoMeKyTKHM, B KOTOPHIX QYHKIMS NIPUHIMAET OTpHLATEIbHbIE 3HA-
YeHHd;

7) NIPOMEKYTKH, Ha KOTOPHIX (hYHKIMA BO3paCTaeT;

8) npomMexyTKH, Ha KOTOPbIX QYHKI[HA yObIBaeT.

YA

y=hx)




13. a) U3 cnegyromero Habopa GyHknuit: y =2x—-3;y=3-Tx;y = %x +3;
y=3;y=-10x + 1; y = 0,01x + 1 BeIIHIIHTE:

1) Bogpacraromue GyHKIHH;

2) y6eiBaroniye dyHKIHH,

6) U3 caepyroumero Habopa pyHKImMi: y = 5x + 8; y =-2; y = 10 — 3x;
y=0,001x + 2; y =-100x — 3; y = —x + 1 BeIIHIIHTE:

1) Bospacraronine GyHKINH;

2) yopIBaronie QyHKIHH.

14. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXKIY QYHKIUAMU U MHOXKECTBAMH, SB-
JAOMUMHACA UX 00JIacTAMU onpefeeHud.

a) A)f(x)=3-2x B)g(x)=v2x-3 B)h(x)=v—2x-3

|3+ ) 2) (~oo; +o0) 3) (- £
6) A)f(x)=4x-10 B)g(x)=+4x+10 B)h(x)=+10—4x
5
(== 5] 2)[-25+) 3) (=3 +=)
15. Haiignre By QyHKIUY (eCIH OHM CYILIECTBYIOT):
2)y = 5x-10; Y= (x - Dx -5
6)y =-0,4x + 8; o)y =-15;
B) y = x(x + 2); e)y=12.
16. Onuirure cBoiicTBa GyHKIIHIA:
a) y(x) =-0,5x + 3; r)y(x)=—%;
6) y(x) = 0,2x — 4; ny(x)=vx-1;
B) y(x):%; e)y(x)=Vx+2.

17. 3agaiite dopMysoi Kakyo-HHOYAb QYHKIUIO, HYJIAMHA KOTOPOM SABJIA-
IOTCA YHKcJIa:

a) —5; 0) 4; B) —3; 2; r)-1; 4.
18. 3agaiite popMyII0ii KaKkyo-HUOYAL QYHKINIO, 00JIACTHIO ONpeAeIeHUA
KOTOpOil ABIAETCA:

a) MHOKeCTBO BCEX YHCeJ;

6) MHOKeCTBO BceX uuces, Kpome —1;

B) MHOK€CTBO BCeX ymuces, KpoMe 3;

I') MHOYKECTBO [2; +);

I) MHOXKeCTBO (—oo; —3].

19. Haiinure Bce 3HaYeHUA X, MPH KOTOPHIX GyHKIHA f(x):

a)f(x)=2x-T; B) f(@:%;
0) f(x) = 5x + 9; D)f (x) = -2

1) npuHUMaeT OTpHUIATEIbHBIE 3HAYECHH;
2) IpMHIMAaEeT HOJIOXKHUTENbHbIe 3HAYEHH .



20. a) Nava dyskuusa f(x) = -3x + 1, rge -2 < x < 3. Haitaure o6aacto
3navyeHUit GyHKIHH.

6) Hana byuxnuda f(x) = 2x — 3, rae —3 < x < 2. HaitanTte o6iacTh 3Ha-
YyeHUH QYHKINH.

21. a) Nana dyuknuda y = 4x — 3. HalijuTe 3aBHCHMOCTh IIePEMEHHOMN X
OT BEJIMYUHEI Y.

0) Hana dyskuua y = —3x + 2. Haligure 3aBUCUMOCTb IIEPEMEHHOMN X
OT BEJINYMHHI J/.
22. Bricota nmogbema h (M) Tena, GpDOIIEHHOTO BEePTHKAaJbHO BBEpX
v
2g
(g =10 m/c?). OnpegenuTe, IpU KaKOH CKOPOCTH U, BbIcOTa moabeMa h
paBHa:

a) 20 m; 6) 80 M.

¢ HavyaJbHOH CKOPOCTBIO VU, (M/C), BBIYHCJIAETCA IO GopmyJe h =

YpoBeHb B
23. Haiigure f(1) — f(-2), ecan:

_ 3x-x%, _x*-1,
a) f(x) = 2E=2 B) £(x) = 52
_ 2x+x%, _x*-3
6) f(x)== "3 r)f(x)——x2+4-
24. Haliznrte o6iacTh onpefeseHns GyHKIUN:
2) f(x) = 1+—1; R (@) =5+ —2;
4-= 2x -2
x x
1 Jx -5
o =2+ —=5; e
) f(x) ~3 x) f(x) 7 14r+ 48
x
3 J1—-x
=4 +——=3 X)= —5"-—.
B) f(x) 1 e) f(x) P
x

25. Hailigure Hysiu dyHKHUIA (ecaiu OHH €CTb):

SHx—-4 2 _

L D= s
2 _ 2 _

0 fx) =213, 0 flx)= SR

26. YkaxuTe IPOMEXYTKHU BO3pacTaHUA U yOBIBAHMA AJIA CJIEAYIOUINX
byHKIMI:

a) f(x) = 4;‘_"13; B) f(x) = 2| - 1;
_2x+3, e
6) f(x) =7 r) f(x) = 3 - 2Jx].
27. HaliauTe MHOX€CTBO 3HaUeHU#N GyHKIUM:
-_5 _g. - .
a)f(x)~6x_2 3; 6)f(x)~2x_5+2,



B) f(x) =3-55; 2) f(x) = 4 - 2*;

r)f(x):l—{)f—x; e) f(x)=v9-x2.

28. Haiinure HauboJibllee 3HaYeHNe QYHKI[UN:
a)f(x)=5-|x—1|; B) f(x)=6-Vx—-4;
6)f(x)=4-|x+3|; r) f(x)=8-vJx+1.

29. HaiigTe HauMeHblIee 3HaYeHNe QYHKIUN:

a) f(x) = |x - 2| -8; B)f(x)=38Jx—-1+5;

6) f(x) = 2x + 1| + 4; r) f(x)=10vx +2 + 15.
30. Haiifnre sHaueHue X, IPU KOTOPHIX QYHKIMA:

a) f(x) =|x - 1| -2; B) f(x)=Vx-1-1;

6) f(x)=—x+1|+3; r)f(x)=2-Jx+1

1) npuHIMaeT NOJOKUTENbHbIe 3HAUEHNU A ;
2) IPUHUMaeT OTPHUILIATEeJbHbIE 3HAUEHUSA.

31. Haiifnre obmacTu onpeeeHUs M 3HAUYCHUH GYHKIUN:
a)y=+2x-4+3; 6)y=vV6-3x -4.

32. a) lana ¢dyuxnusa f(x) = x%+ 3, rae -2 < x < 3. Hajigure o6nacTh 3Ha-
yeHUH QYHKINH,

6) Hana pyuxuua f(x) =1 — x2, rne -3 < x < 2. HaiiguTe obnacTh 3Ha-
YeHMH QYyHKIINH.

33. a) Hana ¢yHKIMA Y = %+—f HaiifuTe 3aBNCHMOCTL II€PEMEHHOH X

OT B€JIMYHUHEI Y.

6) Dana QyHKIMA Yy = ::c_:xl— Haiiqure 3aBUCMMOCTD X OT BEJIMYHHEI Y.

34. a) Tloean crauaya exaa 2 4 co ckopocThio 50 KM/u, a 3aTeM eue 3 4
co ckopocThio 70 kM/u. 3agaiiTe 3aBUCHUMOCTD IPOUAEHHOTO NYyTH S (KM)
OoT BpeMeHH asrxkennd ¢ (4) (rome 0 < ¢ < 5).

6) IToean cHauasa exaa 3 4 co cKopocThbio 50 KM/4, a 3aTeM eme 2 4
co ckopocThio 70 kM/4u. 3ajgaiiTe 3aBUCUMOCTD IIPOHAEHHOTrO MyTH S (KM)
OT BpeMeHH JBraKeHus ¢ (1) (rme 0 < t < 5).

35. HaitauTe miomaab TPEeyroJbHUKA, OTPAHHYEHHOTO OCAMH KOODAUHAT
M IIpAMOM:

a) y =3x - 6; 6)y=4-2x.
36. Hajigure miomaab TpeyroJbHHKA, OTPAHHYEHHOr0 OCBHIO abcuuce
U rpadrUKOM QYHKIUHK:

a)y=4-|x; 6) y = x| - 2.
37. Haitaure f(f(x)), ecau:
a) f(x)=x+2; B) f(x) =3 - 2x;
0) f(x) =3 -x; r) f(x) =3x — 2.
38. Haiignre f(x), ecn:
a)f(x+3)=2x-1; B) f(2x - 1)=3x + 2;

6) f(2-x)=2- 3x; r) f(2 - 3x)=4 - 5x.



39. IocTpoiite rpadux dyHKIMK:

a)y=%2—x; 3)y=x—_’§;
o)y = =25, ny= £ 2L
B)y=§; K)y—ixlf‘—;——"‘,
r)y=—r77; H)y=3i:iz;
Ry =2x+|x+1; M)y=xf:§x
&) y=-2x+ k- 1; my = S8k,
w0y - L2, o) y=tezs ot
YpoBeHb C
40. a) Haitgure 3HaueHNe BHIPAYKEHUS f(_—(?t(i—-é;—(_l—), ecau
g,ecnnxS—Z,
f(x)=35x~T,ectnu -2<x <0,
7-x%, ecnmu x > 0
g(-2)+2(0)

0) HaliinTe 3HAUYEHHNE BHIPAKEHUS] ———F————= eCJIH
) Halin P 2(5)-0,6 ’

-x% -1, ecm x < -1,

g(x)=4- 24 ,ecan —1<x <3,
x

+1
2x - 6,4,ecnn x 2 3;
B) Haiiaure sHauenue h(a’ — 1) mpu a € (-1; 1), ecim h(x) = x + |x];

Ixi

r) Haiigure sHauenue s(a’ — 4a + 8) mpu a € (1; 3), ecm s(x) =

41. Haligure KOJMYECTBO IEABIX YMCEJ, BXOAAIIUX B 00JIACTH OmpexeJie-
HUs QyHKIUM:

a) f(x)=5-13-x; B) f(x)= |1?_:—|%|_:§2|;
6) f(x)= 2|5~ ; r) f(x)= I%c%-—_{{)’,l

42. Hajlignte MHOXKECTBO 3HAUYEHUN QYHKIUM:

2 _ 2 .
By =S Oy =S



43. a) Hajigute HanbGoJblllee U HaMMEHbIlee 3HAYEHUA QPYHKIUHA
f(x)= Ja? —6x+9 - Vx? +4x+4 Ha orpeske [-3; 4];

6) HaiiguTe HaubGoJbllee M HAWMeHbIIee 3HAYEHUA (QPYHKIOHH
f(x) = V4x? — 4x +1 + 2v/x% + 10x + 25 Ha oTpeaxe [6; 1].

44, TlocTpoiiTe rpaduk GpyHKIMM:

4-—x2

a)y=x+x-2; e)y=x+2 +3x-1;
O e _ Al y+x-1_
6) y = 2x — |x - 3J; ) P 3;
2y—x-2
=le-1 2[; == _—=1;
B y=le—1/+x+2 SRS

ry=x-1-|x+2; n)y =Vx® - 2x +1 +2x;

2
,u)y=x3_—:+2x+1; K)y =3x - Vx° +4x + 4.
45. Haitaute dysKINIO Yy(x), €CJIM H3BECTHO 3HAUCHHUE:
a)y(6-x)=5+x; r)y(6-x)=2-|x+3|;
o _2x+1, o 8x-1+2

B) (6 — x) = 2x% - 3x + 4;

46. Haitpute pyurmuio y(x), ecan H3BECTHO 3HAUCHHUE:

a) y(2x - 4) = 3 — 2x; r) y(2x —4) = 4x - 2x + 1|
_g)=22-1, _g)= 2x++3
6)y(2x 4)—4x+2, Il)y(zx 4)_ 4|x|—8 *

B) y(2x —4)=4x> + 2x - T;
47, Haiiagute GyHKIUIO Y(X), €CaU BHIIOJHEHO PABEHCTBO:
a) 2y(x) + 3y(-x) = 4x% - Tx + 5;
6) 8y(x) — 2y(—x) = -x* + 8x + 3;
B) 2y(x—3)—5y(3—x)=x2—3x+ 1;
r) y(x - 5) - 2y(5 - x) =—x* + 2x — 1;

1\ .2 3,

n 2y(x)-3y(L) =522 - 3

1) _ 7

e)y(x)+ 2y(;) =-x+ p
48. Haitgure f(f(x)), ecan:

+1.

8) f(x) =-3x + 5; n @)= 2=
6) f(x)=2x - 1; n) f(x) = x° + x;
B) f(x) = £1; e) f(x) = 3x — 2%

49. Haiigure y, = f(h(x)) u y, = h(f(x)), ecan:
a) f(x)=8x -2, h(x) =1 - 2x; r) f(x) = x — x%, h(x) = 2% + 2x;
6) f(x) = 2x + 1, h(x) = 2 - 3x; m F(x) =222, hx) = 2 + 3
B) f(x) = % + x, h(x) = 2x — 2% &) f(x) = 2x - %, h(x) = ££1,

1
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50. ITocTpoiite rpadux dyrkumn g(x) = f(|x|) u onmmure ceoiicrea byHK-
nuu y = g(x), ecnu:

[1- x, ecnu x € [0; 3],
a) f(x) =4{x -5, ecan x e (3; 4],
2x -9, ecmn x € (4; +o0);
[x +1, ecom x € [0; 2],
6) f(x)={-2x +7, ecan x € (2;5),

|x-8,ecnm x € [55 +0).

2. KsaapaTtHbiid Tpexunex

YpoBeHb A
51. U3 xaxgoro sabopa MHOI'OUJIEHOB BHINUIINTE KBAAPATHEIE TPEXUJIEHbI:
a)x?-4x*+3;x-x2+6; x*+2x; 22 -5 x - 2% P+ 1 - 2%
6)x2—6x+9;x2—3x—x2; 22 -8x%+x; 2x + x5 2%+ 9; 3x + 1 + x°%.
52. a) Kakue na uncen -3; —1; 1; 2; 3 aBasoTcA KODHAMH MHOIOYJIEeHA
x2—4x+3?

6) Kaxne u3 uncen —5; —1; 1; 3; 5 ABIATCA KOPHAMH MHOTOYJIECHA
x? - 6x + 5?

B) Kakue u3 umcen —2; —%;
2x® - 5x + 22

r) Kaxue us uncenx -3; —-1; —
3x% + 10x + 3?

53. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXKIYy MHOTOUYJEHOM M €erO0 KOPHAMH.

1
1; :2-; 2 ABJIAIOTCA KOPHAMHM MHOTOUYIeHa

1
H §; 3 ABIATCA KOpDHAMHM MHOro4J€Ha

O | =

a) A) x - x* B)x*-6x+8 B)x*-9
1)-3; 3 2)0; 1 3)2; 4
6) A)x*+5x+6 B) x* - 16 B) 4x + 2x°
1) 0; -2 2)-4; 4 3)-2; -3
54. OnpeaenuTe KOJUYECTBO KOPHEH Yy KBaAPATHOTO TPeX4yJieHa:
a) 2x% + 5x + 4; r) 3x% - 10x + 3;
6) 3x% - 2x + 4; m) 2x° + 8x + 8;
B) 2x% + 5x + 2; e) 3x% - 6x + 3.
55. Haiigure KOpHM KBaZpPATHOTO TPeXdJeHa:
a) 2x% - Tx + 3; r) x* - 8x - 4;
6) 3x% - Tx + 2; n) 4x° — 36;
B) x% — 2x - 3; e) 5x° - 80.

56. U3 kaxaoro Habopa KBaJPaTHLIX TPEXUJIEHOB BHITAIINTE T€, KOTOPhIE
MOJKXHO Pa3JIO¥HNTh HA MBOXHTEJIN.

a) 2x% + Tx + 10; x2 - Tx + 12; x% + 4; 3x% + 12x + 12; 2x% — 2x — 12;
2+ 2x-2;



6) x2 — 4x + 1; 3x2 — 5x + 4; x% + 8x + 12; 2x® + 10; 2x% + 8x + 8;
3x% + 3x — 18.

57. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEKIY KBAAPATHHIMH TPEX4JIEHAMHM M HMX
Pa3IOKEeHUAMH HA MHOMHTEJIN.

a) A)x*-3x+2 B) x* + 3x + 2 B) -x*+8x -2
Dx+1)}x+2) 2)(1-x)}x-2) 3)(x-1)x-2)

6) A)x*-4x+3 B) —x*+4x -3 B)x*+4x+3
1NEB-x)x-1) 2) (x-1)(x-3) 3)(x+ 1)(x+3)

58. PasyioxuTe Ha MHOKHUTEIN KBAPATHLIA TpeX4JeH:

a) x* ~ 10x + 21; r) x* — x - 30;

6) x2 — 9x + 18; K) 2x% - Tx + 3;

B)xZ +x-12; e) 3x% - Tx + 2.

59. 3anumuTe pasNokxeHHe NPHBEAEHHOIO KBAJAPATHOIO TpexdJeHa
Ha MHOXXHTEJH, eC/I¥ KOPHH 9TOTO KBAaJPATHOT'O TPEX4ieHA PAaBHBI:

a)3 u 5; n) -3 u —2;
6) 2 u 4; e)-5n-1;
1. 1.1
B)2H2, XK) 2n3,
1. 4. 1,1
r)3n3, 3) 5n2.

60. Kakoe BoIpaskeHHe HafO MOACTABHTHL BMECTO MHOI'OTOYHA, UTOGHI IO~
JYYINJIOCH BEPHOE PABEHCTBO?

a) x% - 5x + 6 = (x — 3)(...); r) x — 2x - 15 = (x - 5)(...);
6) x> - Tx + 12 = (x - 4)(...); m) 2x% - bx + 2 = (2x - 1)(...);
B) x% - 2x - 8 = (x — 4)(...); e) 8x° — 10x + 3 = (8x — 1)(...).
61. CoxpaTtuTre npobb:
2
x“ -Tx+10, x+1
B2y A
2
-9x+18 x+2
6) =22 +18, L Er2
) % % D ax-10
2
. x“-11x-26 _
62. a) Haiignre 3HaYeHHE Apo6H Ox 118 npu x = 9013.
2
. x° —-8x-33 _
6) Haitqnre 35aueHne gpobu “Jox 130 npu x =10 011.
63. BrienuTe KBaapaT AByUYJIeHA U3 KBAAPATHOI'O TpPeX4ieHa:
a) x2 — 4x + 5; B) x2 +8x - 1;
6) x° — 6x + 10; r) % + 10x - 3.

64. a) JokaxxuTe, 4TO KBaXPATHBINA TPeXUJIeH:
1) x* — 12x + 37 NpUHEAMAET TOJBKO MOJOKHATEIbHbIE SHAYCHHAS;
2) x% - 10x + 27 NPUHHUMAET TOJIBKO IOJIOKUTEILHbIe 3HAYEHHA
6) LoxamxuTe, UYTO KBaJPATHBINA TPEX4JIeH:
1) —-x% - 8x - 20 NPUHHUMAET TOJBKO OTpHIlaTeJbHEIe 3HAUYCHHNA;
2) —x? — 14x — 55 NIpUHKUMAaeT TOJHKO OTPHLATEILHEIE 3HAYEHNA.

13
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YposeHb B

65. HaiiiuTe KOPHY KBaApATHOTO TPEXUJeHa:

a) 10x% — 73x + 3;
6) 6x> - 5V5x + 5;

B) 2’ —(3-2V3)x +5-3V3;
r)xz—(5—2J§)x+11—5\/5.

66. OnpegennTe, IpN KAKUX 3HAUYCHUAX NAPAMETPA @ MOMKHO PA3JI0XKHTH

H& MHOMHTEJIH xBanpa'erifI TpEeX4JIeH:

a) 222 + Tx - a3
6) 8x% + 5x + 2a;
67. Coxpa'rn're Apo6b:
)x +2x 15
4x-x*-3°
) 6—x—x2 .
x2-Tx+10’

68. ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIHH:

2x* +3x -2,
x+2
2x* -3x-2,
x-2

a)y =

6)y=

B) ax® + 4x + 8;
r) ax® — 3x + 3.

4x* —Tx -2 .
B) /55—
11x -4x° +3

)2x +3x—-2
Tx-2x* -3’

5x* +4x-1 x* -4,

B)y =

x+1 x-2’
_2x*+x-8 x*-4
ny= x-1 x+2°

69. a) ITpu KakoM 3SHAYEHHH X KBaApAaTHbIA TpexwieH 2x° — 4x — 5 npunu-
MaeT HamMeHblee 3HaYeHne? YeMy oHo paBHO?

6) IIpu KaKOM 3HAYEHHMM X KBaApaTHHIH TpexwieH —3x° + 6x — 7 npu-
HuMaeT Haubosabiree 3HaueHue? Yemy oHO paBHO?

70. OnpegenuTe, IpH KAKOM HaNMEHBIIEM 3HAYEHUH IAPAMETPA @ MOXHO

COKPDaTHUTb J.IpOﬁb:
2
x?-3x-10
a) ———;
X —a

6)x +2x 48
*-a

71. HaiifuTe Bce 3HAYEHHUA [IapaMeTpa a, IPpH KOTOPHIX MOMKHO COKPDATHTh

ApoOb:
x* +3x-28,
8) e ia’
x“+ax+16

6 x> +5x—14
P+raxr+4’

72. 3anumute MHOrowIeH P(X) 1o ¢cTenmeHAM BEJIMUHMHBI X — 3¢

a) P(x) = 3x® - Tx-1;

6) P(x) = —2x% + 5x + 3.

73. 3anumuTe MHOTOUWIEeH P(X) IO CTeneHAM BEJNUYUHBI 5 — 2x:

a) P(x) = 4x* - 6x + 1;

6) P(x) = —8x% + 2x - 7.

74. HanumuTe KBaApPATHLIA TPeXueH C LeJbIMH Ko3hdHUNHeHTaMH, KO-

TOpHI HMeeT KOPHU:

a)-3 H3;

6)-2ul.

3 4

75. KsaapaTusiit Tpexaien 3x° + 5x — 4 umMeeT KOpHHU X, ¥ Xx,. Hamumm-
Te KBaJPATHEIH TpPeXueH C IeJbIMH KodddUOUeHTaMH, KOTOPHIH UMeeT

KOpHH:
a) 2x, u 2x,;
6) ~3x; u —3x,;

B)x,+1umx,+1;
r)x;,—2ux,— 2.



76. Haiigute CBA3L MEXKAY I€ePEMEHHLIMH X U Y, €CJIM BBINOJIHEHO PaBeH-
CTBO:
10x? - 13xy + 3y° _

a) 2x% + 3xy — 20y% = 0; 4;
) y - 20y B) 2" — 37
9x? — 8xy - 312
6) 3x2 — 13xy + 4y* = 0; =2.
) y+4y r) 2 - 357
77. Pa3noxuTe Ha MHOMXUTENIU MHOTOUJICH:
a) x° — 5x® + 6x7; r) x* — 13x% + 36;
6) x" + 9x° + 20x%; x) 5x% - 2ax — 3a?;
B) x' - 5x% + 4; e) Tx% + 3ax — 10a2.

78. Haiignre Hanbosblilee 3HaYeHNe BuIpakeHusa A. IIpn kakux sHaYeHHU-
fIX X ¥ I/ OHO JAOCTUTAETCH?

7 10
a) A= 3 B)A = 3
) (x-2F +(y+3f +1 ) 2+t +4x-6y+14
)4 = > ) 2

= 3 A= .
2(x-1 +3(y+2/° +5 x? +y* - 2x-10y +30

79. ITocTpoiiTe rpaduK QyHKIHUHU:
X+x-6. 6) =x2—2x—8
x-2 Y¥="x+2
80. a) IlepumeTp npsaMoyroasHuKa paBeH 48 cMm. Haiigure ero niomann,
ecJIM OHa HambOJIbIIaA U3 BCEX BO3MOMKHBIX.

6) IlepumeTp mpAMOYTOJbHUKA paBeH 56 cm. HalianTe ero miomans,
ecJ¥ oHa HauboJblIaA U3 BceX BO3MOXKHEIX.

a)y =

81. YupocTuTe BEIpasKeHHE:

2 3x-21 2x x
a)[x—2+x2+x—6+x+3)'2x—5’
3 4x-6 2x x
6)[x—4+x2--3x—4+x+1)'2x—3'
82. a) IIpn kaxux 3HaYEHMAX NIapaMeTpa @ TPeXdJieH 3x% + (2a - 1)x +
+ 12 — 6@ ¥MeeT KOPHM IPOTHUBOMOJIOKHBIX 3HAKOB?
6) IIpu KaKKUX 3HAYEHHAX NTapaMeTpa a TpexuieH 2x% —(a - 3)x + 12 +4a
UMeeT KOPHM NPOTHBOIOJIOXKHBIX 3HAKOB?

YpoBeHb C

83. Haitnute Hanbosbliiee 3HaueHue Boipaskennsa A. IIpu xakux sHadeHHn-
fIX X U Y OHO JOCTHUTAeTCA?

a) A = 6y ~ 4x — x* — y%;

6) A=10x -2y —x? - y*+ 3;

B) A = 4x + 5 — 3x% — y? - 2xy;

r) A =6 +4y + 2xy - x* - 2%
84. a) Haiigute HamGosblllee 3HaUEHNE BLIDAKEHUA A = 5x% + 4xy - 5y2,
ecim 2x —y = 1.

6) HaiiauTe Han6osbliee 3HaueHne BoipaxeHns A = x° — 4xy + y°, ecan
x—y=3.

15
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85. Ilp1 KaKUX 3HAYEHHUAX X BeIpAKeHHe A NpUHUMAaeT HauMeHbIlee 3Ha-
yenue?

a) A =x%8x-2)" - 2x(8x - 2)-3; 6)A=x%(2x-5)*-6x(2x—5)—5.

86. a) CTopoHEI IpAMOYToJbHHKa paBHBI 11 ¢cM 1 7 ¢cM. Bosabinyio ero cro-
POHY YMEHBIINJHN HA @ CM, MEHBIIYIO — YBEJHYUJIH Ha TaKoe Ke YHCJIOo
caHTuMeTpoB. HalifuTe miomans NOJYYeHHOrO NPAMOYTOJbHHKA, €CIH
oHa HauboJIbIIasA U3 BCEX BO3MOXKHBIX.

6) CTOpOHEI IPAMOYTOJbHENKA paBHBI 13 ¢cM u 9 cM. Bosbmiyio ero cro-
POHY YMEHBUIHJIHN Ha @ CM, MEHBIIYIO — YBEJHUYHUJIH Ha TaKoe Ke UHCJIO0
caHTHMeTpoB. HalifuTe miomans MOJYYEeHHOTO INIPAMOYTOJbHUKA, €CIIH
OoHa HauboJbllIaA U3 BCEX BO3SMOMKHEIX.

87. ITocTpoiiTe rpadpuk pyHKIUHU:

2 3 2
_x*-5x+6, _—x"+3x° -2x,
Ay="—"—3 Dy=—"7_5 >
2 _ x-1)(x*-x-6
6)y=—216x-8, n)y=( 2( );
2-x x*+x-2
3_ .2 (x+3)(x*—3x+2
By = L X 224 )y = 2( )
2x - x x*+x-6
88. PasynoxuTe HA MHOXKUTEJHN BhIpaKeHHE:
a)x’—(Ra+1)x+a’+a-2; e) x% - 2ax — 2x — 6a — 15;
6) x° — 2ax - 3a® + 4a - 1; x) x(x + 1)(x + 2)(x + 3) — 15;
B)2a’-x*-ax-a+x; 3) (x +3)(x—2)(x+1)x + 8;
r)x’-2d®-ax-x-a; n) x* + 4;
n) x° + 3ax + 4x — 6a — 12; K) 4x* + 1.
89. Cokparure ApoOb:
2x% + xy — 6y° 10y° +9y -9
a) e oL B) ~ o 11 o’
3y -2x 6y° +11y +3
3y® + 2xy — 8x? 9y -6y -8
6) H I‘) =3 = 1
4x -3y 6y -5y-4
x® +3xy — 4y°
90. a) Cokparute Apo6b —5——— " M BHIYHCJIHTE ee 3HAUEHHE NPHU
x° —9xy + 8y
X-2,
y
x® +3xy +y°
6) Coxparure npo6s —; 7 U BBIUHCJIHTE ee 3HAYEHHE IIPH
2x° - 5xy + 2x
-3
y

91. HaiinuTe 3HaUeHHe BBIPAXKEHUS %, ecJIu:

10x* —13xy +3y° _
2x% - 3y°
9x? — 8xy - 3y® _
2x% - 3y?

Tx-y _ 6x+5y

a) 6x+5y Tx-y

4; B)

uxy <0;

5x-3y _3x+5y
3x+5y bHx-3y

6) 2; r) uxy<0.



92. Haiinure 3HaueHNe BRIPAXKEHHUA:
a) 16a® — 24ab + 9b% — 4a + 3b, ecam a = %b;

6) 9a% + 30ab + 25b% + 3a + 5b, ecim a = —%b;

B) 25a° — 40ab + 16b° + 5a — 4b, ecu a = ——4b5— 1;

r) 9a® + 12ab + 4b + 9a + 6b, ecnm a = _2”;3,

93. YupocTHuTe BBIpAXKeHHe:
)( 4x L2 ) 2c+4 x|
x2-3x+2 x*-1) x2-x-2 x-1’
6)( 6x . _9 ) 2¢+1  x+13
x

2_x-2 x*-4) x*+3x+2 x-2°
94. Pemure ypaBHeHHe IIpY BCeX 3HAYEHUAX MapaMeTpa a:
a) (a?-a - 56)x =a® - 64;
6)(a2+2a—8)x=a2—4;
B) (a® + 5a — 24)x = 2a® — 5a - 3;
r) (2a® - 5a — 8)x = 3a® - 10a + 3.

95. ITycTh X, ¥ X, — KODHHU KBaJPaTHOTO TPEXYJIeHA 2x% + 5x + 1. Haitgure
3HaueHue BHIPAXKEHUA:

a) x, + x,3 Y R A
6) x,x,; X, X
B)x_+xl e) x2 + x3;

2 . &) |x, — xg.
r) x1 + x2 ;

96. PewnTe npeapiAyIyIo 3a4a4y AXd KBaAPATHOTO TPpeXwieHa ax’ + bx + c.

97. Ilycts x; ¥ X, — KODHM KBaZIPaTHOTO TPeXWJIeHa 3x® - 5x + 1. Hamumn-
Te KBAAPATHBIN TPeXdJieH C LeJBIMH K03Q@PUIMEeHTaMi, KODHA KOTOPOTO
PaBHBLIL:

a) 2x, u 2x,; 6)x;+2ux,+2; B) X{ + Xy M1 X1 X4,
98. PeinTe npeAbIAYIIYIO 3884y AIA KBAAPATHOTO TPeXdyIeHa ax’ + bx + ¢
(rme a, b, ¢ — neasle uncia).

99. a) Haﬁnn’re cyMMy KopHeii MEOTOwIeHa A(x) = 5p°(x) + 4p(x)g(x) - ¢°(x),

_xt o x 29 x* bx Tl
ecmlp(x)— 6 +6 ,q(x) 6 + 6 + 6"
6) Hai»’mnTe CYMMY KOpHe# MHoroqneHa A(x)= 8p2(x) + Tp(x)q(x) - qz(x),
_x"  x_13 8x , 40
ecJan p(x)— 9 +9 ,q(x) e 9 + = 9
100. a) Haiiaure npomssenesue Kopnen Mnoroqnena A(x) = 12p%(x) -
2
_ _ x). o _x o 12 81
6) Hamm're IIpoU3BegeHUe Kopnen MHOTOUYJIeHAa A(x) 10p (x) +
_x  x __x°  10x _ 14

17



101. a) HaliguTe BCce 3HAYEHUHA, KOTOPLIE MOXKET IPHHUMATE BEIpAXKECHHE
A =9x% — 12xy + 4y® — 12x + 8y — 4 IpH OPONBBOIBHBIX 3HAYCHHUAX X U Y.

6) Haiinure Bce 3HAYeHNA, KOTOPble MOXKET IPUHUMATEL BhIpakeHHue
A =4x%+ 12xy + 9y* - 12x — 18y — 3 IpY IPOU3BOIBLHBIX 3HAYECHHAX X H Y.

102. Haiigure Bce 3HAUEHHUS, KOTOpPble MOXKEeT NMPUHHUMATH BHIpaKeHHe
A =x%+y?, ecin:

a)x-y=1; 6)x+y=2.
103. a) Ha#igure Bce 3HaUeHMA IIapaMeTpa p, IPH KOTOPHIX KBaJpaTHLIE
Tpexwienst 2x° — (3p + 2)x + 12 u 14x% — (9p — 2)x + 36 umeror x0TH GbHI
ONHMH OOIMI KOPEHB.

6) Haligure Bce 3HaUYeHHUs ImapaMeTpa p, IPH KOTODHIX KBaJpaTHbIE
TpexuwieHs! (1 — 2p)x2 —6px—1mn px? — x + 1 nuMeloT XOTA GBI OZuH 06K
KODEHB.

3. KsaapaTuuHan dyHkuua u ee rpadpumk

YpoBeHb A

104. a) Mana byHknua y = %xz. 3amosHUTE TAbaUIly.

x 0 1 +2 3 14 +5
Y

IlocTpoiiTe rpaduk srToit dynkiuu. Hafizurte HanMeHbIIee 3HAYEHHUE
37Ol QYHKIMH, & TAKMKe IIPOMEKYTKH ee BO3pacTaHUA U yOBIBaAHHA.

6) lana pyHxua y = -%xz. 3amosHUTE TAGIHIlY.

x 0 +1 12 3 +4
Y

Tlocrpoiite rpaduk aroit pynkuuu. Haiizure Haubonbiree sHaueHHe
3TOif PYHKINHU, & TaKKe IIPOMEKYTKHU ee BO3paCTaHUA U yObIBAaHUA.

105. a) ITocTpoiiTe B OXHOM CHCTEMe KOODAMHAT rpaduKy GyHKIHMI y = x%;
y= %xz ny= 2x%u CPaBHHTE 3HAYEHUHA dTUX QYHKIMH Npu x = -2 1 x = 2.
KakoBO MHOeCTBO 3HaUeHUI Kam a0 U3 5THX GyHKIHH?

6) ITocTpoiiTe B ofHOI cucTeMe KOoOpAMHAT rpaduku GyHKIMG ¥ = —x%
y= —%xz U y = —3x° u cpaBHHTe 3HAYEHHSA dTUX QYHKIUH IpH x = —3
u x = 3. KakoBo MHOeCTBO 3HAUEHUI KaXA0il U3 3TUX QYHKIIH?
106. a) He BBINOJIHASA IOCTPOGHU A, HAMJNTE KOOPAMHATH TOUEK IIepeceye-
Husa rpadpuka GQyHEKIUHR Y = %xz U IPAMOI:

1)y=38; y=2x-2;

2) y = 50; 4)y=%x+1.



6) He BHImOJIHAA IIOCTPOEHHA, HANAUTE KOOPAUHATHI TOUEK Ilepeceye-
HHUA rpadpuka GyHKINU Y = —%xz M IPSAMOii:

1) y=-27; 3)y=2x+3;
2) y =-175; 4)y=%x—2.
107. a) OnpenenuTte, NpUHALICHKUT JU rpadUKy GYHKIHHN Y = —5x2 rouka:
1) (2; -20); 4) (-0,2; 0,2);
2) (0,4; -0,8); 5) (-3; —45);
3) (-3; 45); 6) (-0,2; -0,2).
6) OnpenesuTe, NPUHAAJIEKHUT JIU rPadUKy QYHKIHUY Y = ~10x? Touxka:
1) (3; -90); 4) (-0,5; 2,5);
2) (0,15 -0,1); 5) (-2; —40);
3) (-2; -40); 6) (-0,5; -2,5).

108. a) C nmoMomuibio NapaieJbHOro IepeHoca rpaguxa GyHKmME y = x°
BIONBb ocu Oy nocTpoiiTe rpaduKH GYHKIMIA:

1)y =x%—4; Hy=x2+1;

Dy=x*-1; 4)y=x+3.

6) C moMoInpio NapajjlejbHOTO IlepeHoca rpaduka GyHKIUYN y = —X
BAOJBb ocu Oy noctpoiite rpadukn QyHKIUIA:

Dy=2-x% Hy=-a"-1;

2)y=-x*+38; 4)y=-x*-4.

2

109. a) C noMoLbIO NAPALTENbHOTO NepeHoca rpaduka GyHKIMN y = x°
BIoJIb ocu Ox mocTpoiite rpaduKu GYHKIINIT:

1)y =(x+2)% 3) y=(x-1)%

2)y = (x+3)% 4)y=(x- ).

6) C moMomnbio napajieJLHOTO NepeHoca rpadrka GYHKIUHT Y = —X
BAOJBL oc Ox nocTpoiiTe rpaduKN QYHKIIWH:

1) y=—(x+4)% 3 y=—(x-2>%

2)y=—(x+3)% 4)y=—(x-1)".

110. a) C noMoubi0 ABYX NapaJjejbHBIX IepeHOoCcoB rpaduka GyHKIHUN

2

y= l;yc2 nocrpoiite rpaduku GyHKIUN:

3
ny=%u—3f-n my=%u+3f—m
2)y=%(x+3)2+1; 4)y=%(x—3)2+2.

6) C moMoIpIo ABYX IapajjleJIbHBIX IepeHOCOB rpaduka GyHKIUU
y= 2x? nocTtpoiite rpapukyn GyHKIMHA:

1) y=2x-1)"-38; 3)y=2x+1)>-2;

Dy=2x+1)>%+1; 4)y=2x-1)>°+4.

111. Onpeaennre, B KAKMX KOOPAWHATHHIX YETBEPTAX PACIIOJIOKEH rpaduK
[11)'230:91979%
a)y=—-(x-172+1; B)y=—(x+2)7°+3;
G)y=(x-3)°>-1; ry=(x+2)7%-2. 19
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112. OnpenenuTe KOOPAUEATH BEPIIMHEI IapabOoJIbI:

a) y = x° — 10x + 20; B)y = —x° + 4x + 15;
6) y =x° +6x-11; r)y=-x>+8x+3.

113. HanumuTe ypaBHEeHUE OCH CUMMeTpHUH mapabosi:
a)y=x2—-6x+5; B)y=-x2+2x+8;
6)y=%x2+2x+8; r)y:—%x2—2x+3.

114. TIlocrpoiiTe cxeMaTHYeCKH rpaduk GyHKIAN:
a)f(x)=x*+2x - 3; B) f(x) = 6x — 2x%;
6) f(x) = x* — 4x - 12; r) f(x) = 4x - 2x%.
Haitgure:

1) synu dyHKOUM:

2) DpoMeXyTKH 3HAKOIIOCTOAHCTBA;

3) MHO’KecTBO 3HAUYEeHMNH GDYHKINY;

4) sanGosbIllee ¥ HAUMEHbIIIee 3HAYEHUA HYHKIIUH;
5) mpoMeKyTKN BO3pACTAHNA U YOLIBAHUS.

115. Haitgure TOYKM nepeceyeHUs napabosbl ¢ OCAMHM KOOPAMHAT:
a)y=-x"-2x+3; B)y=2x-3x+1;
6) y =x°+4x + 3; r)y=-x>+5x-6.

YposeHb B

116. ITocrpoiiTe mapaGosy ¢ BepIIHHOM B TouKe A(Xy, ¥o) ¥ IPOXOAAMYIO
gepes Touky B(x,, y,), ecau:
a) A(0; —-3); B(3; 24); 6) A(0; 4); B(—5; -46).

117. a) IocTpoiite rpadux pyuruuu y = 3x° — 6x + a, ecIu HauMeHbIIEe
3HaYeHNe 3TOM QYHKOUM PABHO:

1) -2; 2) 10.

6) Iloctpoitte rpadpuk dyEKIUN y = —2x2 — 4x + @, ecan HanbosbIee
3HaYeHUe ITOM GyHKIMHU paBHO:

1) -5; 2) 7.

118. a) IocTpoiiTe rpaduk GyHEKIMHA ¥ = —x° — x + 6 Iput x € [-2; 3] 1 Hait-
IuTe, NCIIONb3Ysa rpaduK, Hanboabiiee U HaMMeHbIIee 3HaUeHNS PYHKIUN
Ha 3TOM OTpE3Ke.

6) MocTpoiite rpaduk GyHKuMK ¥ = x2 — 2x + 3 opu x € [0; 3] n naii-
JuTe, UCIONb3Yd rpaduk, HanboJIbllee U HANMeHbIee 3HAYEeHUA PYHKIIUN
HA 3TOM OTpeE3Ke.

119. ITocrpoiiTe rpadbuk pyHKIHN:

2 2
x“+2x-3,-4<x<2, x“-4x-5,0<x <4,
a X)= 6 x)=
) 7(x) {5,x£—4;x22; ) 7{x) {~—5,xs0;x24.

120. a) Haiigure, npy Kakux 3HAYEHUAX HapaMeTpa a rpadpux QPyHKIUHK
Y = f(x) pacimonoxeH B epBOH 1 BTOPOI KOOPAUHATHHIX YETBEPTAX:

1)y =2x* - 8x + a; 2) y = 0,4x% + 5x - a.

6) Haitgure, npu KaKUX 3HAYEHHAX HmapaMeTpa @ rpadmk GyHKOUH
Yy =f(x) pacnoyioKeH B TPeTheil N YeTBEPTOM KOOPAUHATHBIX Y€TBEPTAX:

1)y=-2x2-5x—a; 2)y =-0,5x% + 3x + a.



121. HN306pa3uTe cxeMaTHYECKH rpa@uk KBAAPATHYHOH QYHKOHHU
y = ax® + bx + ¢ ¢ guckpuMuHanToM D, ecan:

a)a<0;D>0;c<0;—L>0; r)a>0;D=0;—i<0;
2a 2a
6)a>0;D>0;c>0; -2 <0; 0a>0;D<0;-2 >0
2a 2a
=00 . . ._b
B)a<0; D=0; 2a>0’ e)a<0; D<O; 2a<0'

122, OnpeaennTte 3HaYeHHE NapaMeTpa @, IPH KOTOPOM napaboJa y(x) xa-
caetrca ocu ab6ecnucc. Hafinure KoopANMHATHI TOYKH KaCaHHUA.
a) y(x) =x* - 6x +a; 6) y(x) = —x - 4x + a.

123. OnpepennTe 3HaUEHUA TapaMeTpa @, IPpH KOTOPHIX napaboina y(x) xa-
caerca ocu abciucc. Haligure KOOpAMHATEL TOYKH KACAHHSA.
a) y(x) = 2x° + ax + 18; 6) y(x) = —3x* + ax - 3.

124. ITocTpoiite rpadux GyEKIINH:

—x%-2x* +3x+6,
x+2 ’

6) y = |x + 1j(x - 3); ) y = (x| - 3)(x + 1);

3 _ 2 _
XX Zxtl, &)y = (i<l + Dix - 3).

a) y = |x = 3j(x + 1); ry-=

B)y =

125. lara pyHKIuA y = ax’ + bx + ¢. OnpenennTte sHAKH Koo unneHRTOB
a, b, ¢, echn napa6ona y(x):

a) pacnoJIo;KeHa Bhlme ocH abCIice U ee BepIINHEA HAXOAUTCA B IEPBOH
KOOPAMHATHOH YeTBEPTH;

6) pacroJyiokeHa HHXe OcH abcruce ¥ ee BeplIInHa HAXOAUTCA B UeTBEp-
TO KOODAWHATHOHN UeTBEpPTH.

126. Haiifure niomagb TPEeyroJbHHUKA, BEePIIHHAMHE KOTOPOTO ABJIAIOTCS
TOYKH IepeceueHns rpaduka QYHKIHHA y(x) ¢ oOCAMH KOOPAMHAT:
a) y(x) =2x% + x - 3; 6) y(x) = 2x% — x - 10.

YpoBeHb C
127. TlocTpoiiTe rpaduk GyaKIMM:

B (x2—3x+8)(x2—7x+12).

2
= — -— —2; = M
)y x(x o ) ey x® —4x+3
| 2 2 —|x|, ecan|x| 2 2,
6)y ="—(x°+2x-3); K)Yy =
)y x( ) 44 x? -4, econ x| <2;
s lx+1 lx| — 3, ecom |x} < 8,
Bl y=x"+x - 6; 3)y=
)y x+1 )y {Q-xz,ecnnlxl>3;
r)y=x2+8x|i:§~9; u) y = max(x — 2; —x?%);
(x+ 4)(x2 +3x+ 2) .
y= 11 ; K) ¥ = min(-5x — 4; x°).
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128. Ha pucyHke 5 npuBeieH rpabmk GpyHKIUU yA

y = ax® + bx + c. ITo Buxy rpaduka ompenenuTe

3HAK BhIDAKEHUA:
a)a+b+c;
6)a-b—-c; . o
B) 4a + 2b + ¢; -1 0/ 1 x
r) 4a — 2b + c.

129. I'padbuk KBagpaTH4YHOH GYHKIMH IPOXOIHUT Puc. 5

yepes TOukH A, B, C. 3apaiite pyHKIIUIO hopMy0it
M mocTpoliTe ee rpaduk, ecau:

a) A(4; 0), B(6; 0), C(5; -1);

6) A(-3; 0), B(-1; 0), C(-2; —4);

B) A(-3; 33), B(1; -3), C(0; -6);

r) A(-3; 23), B(1; 3), C(0; -1).

130. a) Onpenennte 3HaUeHHE HmapaMeTpa 4, IIPH KOTOPOM IIpAMas
Yy = ax — 4 kacaercs napaboiusl y = x2+ (a - 8)x + a. HajignTe KOODAMHATHI
TOUYKM KAaCaHUA.

6) OnpenennTe 3HaueHUe TapaMeTpa a, IpM KOTOPOM NIpsAMaa y =ax — 5
KacaeTcAa napabosisl y = x% + (a + 6)x + a. Hafii¥Te KOOPAMHATHI TOYKH Ka-
caHus.

131. Yepes Touky A nIpoBeleHbI KacaTelbHbIE K apabose y(x). Hamumure
YpaBHEHHUA dTHX KacaTeJbHbIX, €CJIH:

a) A(0; -2), y(x) = x* — 3x + 2; 6) A(0; 2), y(x) = x* + x + 3.
132. a) Ilpamasda, napannenbHasa npamou y = 6x, xacaerca mapaboJsl
y= x%. Haiigure KOOPAMHATHI TOUKHN KaCaHU.

6) IIpamasa, napannenbHad NpAMOit ¥y = —4x, KacaeTrca napabonabr
y= x% + 1. Haiiaure KOOpDAMHATH TOYKH KAaCAHMA.

133. Haitgnre HanbGosblnee 3HaYeHNEe QYHKITUH:

a)y=%; e)y=6-5x*—4x + 3|;
6)y=z:—i’g; K y=2Jx+2-x-1;
B)y=3iz—:gi—:%; 3)y=4sfm-x—2;
r)y=5L;11£f—:f7- u) y = V22 +169 - Vx? + 16;
my=5-4x? - Tx + 6]; K) y = Va® +225 — y/x? +16.

134. Haiignre HauMeHbIllee 3HAUEHHE QYHKITUU:
a) y = V2x? —Tx +3 + Jx? + 2x — 15;

6) y = Vx© —4x +5 +2x% — 8x +17T;
B)y = Vx? — 2x — 8 ++/3x% + 12x + 28;
r) y = V2x% + 12x + 27 + V*% — 2x - 15.




135. HaitanTe MHOXeCTBO 3HAUECHHUH GYHKITUH:

_3x2+2x. _(x‘l)z.
_4x’—x, _(x+1)?
6)y= 3.1 r)y= Faoa

136. a) 'paduru dpyuknmit y = 2x — x2u y= 2x% — 20x + 48, mocTpoeHHBIE
B OAHO# cHCTeMe KOODAMHAT, IlepecedyeHbl npaMoit ¥y = a. Halianre unciao
TOUYeK IepeceueHNs B 3aBUCMMOCTH OT 3HAYeHMii mapaMeTpa a.

6) 'paduku dysxnuit y = ¥*+2x-4mn y= -3x% - 18x - 25, mocTpo-
eHHbIe B OJHOH cuCTeMe KOOPAMHAT, IepeceueHbl NpaAMoit y = a. HaliguTte
YHCJI0 TOUEK IIepeceyeHnss B 3aBUCUMOCTH OT 3HAUEeHHU nmapaMeTpa a.

137. a) HaiinuTe Bce 3HAUeHHA NTapaMeTPa @, IIPY KOTOPHIX HYJIH X, H X,
KBagpaTuuyHoi MdyHKmuu f(x) = 4x* - (3a + 2)x + a — 1 ynoBNETBOPAIOT
HEPaBEHCTBY X; < 3 < X,.

6) HaiinuTe Bce 3HaUeHHUs IapaMeTpa @&, IPH KOTOPBIX HYJIH X; H X,
KBazpaTHuHOi dyrKmuM f(x) = —2x° — (2a — 1)x + 3a + 2 yAOBAETBOPAIOT
HEPABEHCTBY X; < 2 < X,.

B) Haiinure Bce 3HaueHMs apamMeTpa @, IIPH KOTOPBIX HYJH X; H X,
KBajpaTHuHOM dynKImE f(x) = 4x° — (3a + 2)x + @ — 1 yAOBIETBOPAIOT
HEePaBEeHCTBY X; < 2 < X, < 3.

r) HaiinuTe Bce 3HaYueHNs napamMeTpa g, IPH KOTOPBIX HYJIH X; H X,
KBajpaTHYHON dyHkmmHK f(x) = -2x° — (2a - 1)x + 3a + 2 yAOBIETBOPSAIOT
HEepaBeHCTBY X; < 2 < x, < 3.

4. CreneHnan ¢pyHkuma. KopeHb n-i creneHn

YpoBeHb A

138. a) CpaBHHUTe ¢ HyJIeM 3HAUYeHKe QYHKIUH Y = x% npu:

1) x=-15; 2)x=19; 3)x=0.
6) CpaBHUTE ¢ HyJIeM 3HaUeHHe QYHKIUH Y = x" mpm:
1)x=17; 2) x =-25; 3)x=0.
139. a) dynxnus sagasa dhopmyroi f(x) = x®. CpaBauTe:
1)7(2,4) n (3,8); 3) 7(-9,6) n 1(9,6);
2) f(-8,1) u f(-9,6); 4) f(-0,8) u (0,4).
6) ®yuxnusa sagana Gopmynoit g(x) = x'%. CpaBuuTe:
1) g(5,8) u g(4,9); 3) g(-0,3) n g(0,3);
2) g(-12,3) u g(-15,1); 4) g(1,4) n g(-2,1).
B) @yHKIHUA 3agaHa Gopmyoi h(x) = x!5. CpaBuuTe:
1) h(3,4) u h(5,2); 3) h(4,1) 1 h(-4,1);
2) h(-0,35) u h(-0,24); 4) h(0,6) u h(-5).
r) ®yuxnus sagana dopmyoit ¢(x) = x'°. Cpapawure:
1) 9(6,2) u ¢(7,3); 3) ¢(=7,5) u (7,5);

2) ¢(-0,13) u ¢(-0,17); 4) ¢(-3,5) u 9(2,4).
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140. CpaBHure:

a) 3,5 u 2,9%; r) (-0,18)° u (0,14)%;

6) (-8,1)* u (-6,5)*% n) 9,4° u 7,8%

B) 1,4%u 1; e) (-4,7)° u (-4,2)%.

141. a) Onpegennte, NPAHALIICIKNAT JU rpaduKy QyHKINHA Y = x° Touka:

. _39). 1.1,

1) A(-2; -32) 3) C(3 2zl

2) B(-1; 1); 4) D(0,1; -0,00001).

6) OmpegenuTe, IPOXOAUT ¥ rpaduk GYHKIUH y = x* yepes TOUKY:

1) A(-5; 625); 3) C(-10; —10 000);

2) B(0,3; 0,0081); 4) D(2; —-16).

142. OnpenennTe, B KAKUX KOOPAUHATHBIX Y€TBEPTAX PAcCIIONOKEH rpaduk
dyHKIUN:

a) y = x*% 6) y = x°% B) y = x*%; r)y=x".
143. ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIHNMN:

a) y = x; B) y = x% n)y = ¥Yx;

6) y = x°; r)y =x5% e)y = ¥x.

144. OnpenenuTe, BEPpHO JIM PABEHCTBO:
a) ¥27 = 3; 6) ¥32 = 2; B) 4625 = -5; 1) ¢729 = -3.

145. Onpepenute, MMeET JU CMBICJ BHIpAKeHHUE:

a) 41000; B) ¥-100; n) §0;
6) 3/69; r) $-32; e) J0.
146. Beruncianre:
a) ¥64; B) ¥/32; ) V/1,21;
6) ¥125; r) 128; e) V3,24,
147. Haiigure 3HaueHHE BhIPAKEHNA:
2) 0,2%/1000; 5) S 4625; x) Y625 - ¥243;
6) 0,6/8000; r) %4/51; e) 3216 — Y128.

148. BripasuTe KOpeHb n-i CTeNeHH U3 OTPHUIATEJBLHOTO YHMCJa dyepes
apudMeTHUYECKN KOpeHb TOM JKe CTeIleHH:

a) /~38; 8) ¥0,01; m §-13;

6) W=3; r) §-0,15; e) 1{/—5%.
149. Brruucanre 3HaueHHe KOPHS:

a) {-128; B) ¥-512; 1) 3/-0,001;

6) ¥-216; r) §-1024; e) $/-0,00001.
150. HaiignTe 3Hauenne BHIPAXKEHUA:

4 4 5
a) (413) ; 8) (-42)"; ) (-¥4)’;

) (¢21)'; 0 (-48)’; o) (-¥5) .



151. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MeXAy BbIpaXXeHHEeM H ero 3HadeHHEM.

D A) YT+ 416 B) 3(¥5)’ B) 0,9 - ¥1000
1)3 2) 5 3)9

6 A ¥32-4 13)%(:‘/5)4 B) 0,1- 410 000
1 2) 2 3)0

B) 3 3195 . 6 327
A)4g/61 B) 125 - ¢/64 B)é/ﬁ
1)3 2) 1,5 3) 10

r) §/32 Ta/81 3/216 - 112
A) Joss B)3J8_ B) 1128
1)12 2) 7 3) 0,4

152. a) Haiiaute HauMeHblIee H HaubOOJbllee 3HAUYEHUA (PYHKIHUHU
y = (x — 2)° Ha orpeske x € [-1; 4].

6) Haiizute HamMeHbIIee H HaubGoJbllee 3HaAYeHUA (QYHKIHH
y = —(x + 1)® Ha orpeske x € [-3; 2].

153. a) Jlana dyuknus f(x) = 2(x — 1)*. Haiigure 3HaueHHe BHIpaXKeHUS
21(0) — 3f(1) + 41 (2).
6) Jana dyuxuus f(x) = 3(x + 1)*. Haiizure 3HaueHHe BhIpasKeHUH

3f(=2) - 5f(-1) + 2 (0).

154, HaliguTe 3HayeHNe BbIPaAKEeHHUA:

a) 109}625 (293)" +(v7)’; 6) 103 % —(243)" +(B)".
155. Peminre ypaBHeHHE:
a) (4x% - 3x)° = (3x)°; 6) (3x% - 2x)° = (2x)°.

YpoBeHb B

156. a) HaiiguTe HauMeHbllIee B Hanbosbliee 3HaUueHUA GYHKIMHK y = 3(x +
+1)! — 5 na orpeske x € [-2; 1].

6) HaiiguTe HauMeHb1Iee 1 HanboJbliee 3HAUCHNA GYHKIUH Y = —2(x —
~ 3)* + 7 Ha orpeske x € [2; 5].

157. BoruncyuTe 3HaUYeHHE KOPHS:

a) §27+(742); B) g/(s\/ﬁ)2 +(6v10)’;

6) {100 + (247)’; 1) §(1043) + (5v13)".

158. Haiinure 3HaueHNe BLIPAYKEHHUA:

a) 0,7410000 - —J243 r) Y216 + 4(%5)" - 391024;
6) 0,6/8000 — 5\/5; 1) 64 /7-5—8 + 43}-3§ +(3

7 0
B) Y512 +2(¥7) - 6481; e) 44/5E+6 2§7+(\/§) .
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159. VraXuTe IBa IOCIEeLOBATEIBHBIX LEJBIX YHCJIA, MEXAY KOTODBIMH
pAacCIIONIOKEeHO YNCJIIO:

a) 20; B) 4/0,5; n) 41,6;
6) 3/30; r) 4/0,9; e) 4/3,1.
160. a) Ouenure 3HaYeHUE Yx, ecan:
1) 32 < x <1024; 2) —100 000 < x < 243.
6) OueHuTe 3HAUEHME X, €CJIH:
1)-2< ¥x <6 2)2 < Yx < 4.
161. Haiigute KOpHU YpaBHEHHUS:
a) x' = 128; m) (x - 2)° = 64;
6) x° = 512; e) (x — 5)* = 256;
B) (x — 4)® = 125; x) (2x-3) +(2x-1)*=0
r) (x + 32 =27; 3) 2x+5)8+(2x+3)P°=0
162. Pemurte ypaBHeHHE:
a) ¥x -5 =0 B)%é/ha:o; n)¥3x-2=2
6) ¥x — 6 = 0; r)%ﬁ/;+3=0; e)¥4x+3=3

163. JokakuTe, YTO BhIpAaKE€HHE He 3aBHCHUT OT IIePeMEHHOMN, U HalguTe
3HAUEHWE 3TOTO BHIPAYKEHUA:

a)zﬁ( 1,1 )+ 100

Jx-5 Jx+5) 25-x
1 1 96
6)3\/;(\/5—4+\/§+4)+16—x'

164. YopocTure BeIpaXkeHne:

a) V67 - 16+3; ) V21 + 45 ++/21- 45;

6) V69 — 1615; 21)(3 5 5 J—)(J_+J_)
8) V13 + 443 + 13- 443; e)(2 R f)(J_ J75).

165. YupocTuTe BeipaskeHue:

)x+6J_+5 x+6Jx—1+4, 6)x+6\/§+8_x+6\/x—2+6
Jx +1 141 Jx +4 Jx-2+4

YpoBeHb C

166. HaiignTe 3HaUeHNEe BBIPDAXKEHMA:

2) 3(~'918)'"* - 1,4¢/1000 000 +( ) ;
6) 2(~'412)"* - 3040,001 + (3¢9 ) :
B) 5/0,00032 + §(—3&/0_,5 ) +5%0,4'3;



3
r) 4/0,00000256 + 54(- £ ¥4 ) +6841,5%;
) (-¥17)° + ¥32° - 4729 + 297216 + $14° - 104/0,008;
e) (-¥18)° +W4° - 247125 + ¥12° - 10040,0625.

167. YupocTuTe BrlpaXkeHuUe:

a) 18 — 414 + /18 + 414 n)éz—éf}%;
6) V21 - 417 + 21+ 4J17; &) i 38
’ 3271—3 22n+2 ’
\/8 27 J8 + 27 ) S A
J161 7295 161+ 7245 2.5
J12 211 12+ 2/11 . 2 gl 4 gn-l
P T-122 ir+122 10-2"

168. YupocTuTe BhIpaxXeHUe:

a) x-15  x-3 .
Jer+1-4 2+Jx+1’
4 x—12

x- :
)Jx 3+1 3+Jx-3
2 2Jy - Jxy + yJx 8+4J‘+2yJ_+xy

Jy -1 Jr+2
2 Jy - 2Jxy +yJx LBV ydx +ay,
Jy-2 Jr+1 ’

o= ) (- )

e)(x x-64 4J‘)(_1_ 8 )
x-16  Jx+4 Jx-4)
%) Vx - 18x — 81 — yJx + 18x — 81 npu x > 165;
3) Vx - 22Vx - 21 — \Jx + 22Jx - 121 npu x > 244.

169. Onpenennure, CKOIbKO KOPDHEH B 3aBUCHMOCTH OT 3HAYEHWH DapaMe-
TPa @ UMeeT ypaBHEHUe:

a)x’=a-3; B) x®* =a® - 6a + 5;
6) x**=a + 4; r) x'®=a%+ 7a - 8.

170. Peminre ypaBHEeHUE IIPH BCeX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa a:
a)(a-1)¥x =0; r) ¥(a-1)x = 0;
6)a¥/x-1=0; m(a+2)¥x =a+2;

B) §a(x—-1) =0; e)a¥x-1=a.

171. Hannn’re KOpHH YPaBHEHMA NIPH BceX 3Haqennax napameTpa a:

a) x1° 49 a?; B) ax®=6;

6) x* = a® + 3a; r) (a - 3)x1°=8
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1. YPABHEHUS! U HEPABEHCTBA
C OAHOWN NEPEMEHHOW

5. YpaBHeHus ¢ OAHOU NnepeMeHHOU

YpoBeHb A

172. OnpeaenuTe crenieHb yPaBHEHHA:

a) 3x' — 6x" + 2 =0; r) 2x%(x - 1) - 2x(x* + 3) = 0;
6)-x+x*-2x°+3=0; m) (3x — 2)° - 27x(x® + 2) = 0;
B) 6x' - 2x* - 1=0; e)(x+2)° - (x+1)°+x°=0.

173. loka:xkuTe, UTO ypaBHEHHNE HE UMeeT KOPHeii:
a)x®*+x°+7=0;
6) x'+x* + 32 + 5=0.
174. JToka:xkure, 4TO ypaBHeHUE He MOJKET UMETh OTPHIIATEIbHEIEe KOPDHU:
a) x° + 2x° + 3x" + x = 235;
6) 11x” + 3x° + 17x = 178.
175. Pemure JuHeliHbIe YPABHEHUA:
a) (2x — 3)(4x + 1) - 2(2x - 5)* = 72;
6) 3x(x - 7) - 3(x — 4)* + 12 =27;

4x-1, 2-3x 1-2x,
BT5 tTip 3775
2x+7 4-5x 3—x
r) 3 "6 - 1+ 5
176. Pemnre KBagpaTHbIe YDABHEHUA:
a) (3x - 5)(2x + 7)=0; r) (4x + 3)(2x — 5) = 0;
6) (Bx-5)2x+ T)=1; o) (dx + 3)(2x -~ 5)=1;
B)(Bx-5)2x+ T)=2x+T; e) (dx + 3)(2x - B) =4x + 3.
177. Pemnre KBagpaTHLIe YPABHEHU, HCIIOJIL3YA 0OpaTHyIO Teopemy Buera.
a) 2x* + 8x - 5=0; mx2+Tx+12=0;
6) x*+x-6=0; e) x’ + 14x + 33 =0;
B) x2+3x-10=0; x) 3x2 - Tx-10=0;
r)2x*+Tx-9=0; 3)3x?-11x-14=0.
178. HaitguTe KOpHU YpaBHEHN:
a) 2y° - 14y° = 0; r) 16y° - y* = 0;
6) y* - 16y° = 0; ) 3y° - 8y* - 115° = 0;
B)3y" - 27y° = 0; e)y® -y°-30y*=0.

179. OnpepenuTe, B KAKOH CHCTEME CUMCIEHM:
a) yucyo 74 sanuuercsa kak 134;
0) uncio 71 zanumerca Kak 153;
B) uncyo 73 sanumercsa Kak 243.

180. Pemure 6MKBajpaTHbIEe YPABHEHHUA:
a) x* —6x*+8=0; r) x* + 2x% - 63 = 0;
6) x* — 25x% + 144 = 0; n) x* - 8x%+15=0;
B) x* - 422 - 32 =0; e) 2x* - 11x2 + 5=0.



181. Haiigure aGclccrl ToYeK mepecedeHus ¢ ocklo Ox rpadmka QyHKIUN:

a) y = x° — 6x% - Tx; B) y = x* — 3x* — 18x%;
6) y = x* - 10x° + 9; r)y =x* - 13x% + 36.
182. PemuTte ypaBHeHME:
a) (2x + 5)° = (8x - 7)%; B) (3x + 2)° = (5 — 4x)%;
6) (2x + 5)* = (8x - T)%; r) (3x + 2)% = (5 — 4x)°.
183. Hal‘flp;n're MEHBLIINH# KOpeHb YPABHEHUA:
)—x —4% r) (3x — 5)* = (3% - 5)%
1.2_nl, 1 4_,13 2
6)9x —79, p;) x —417x,
B) (2x + 3)* = (2x + 3)%; e) 1, —5% x2.

184. PemruTe ypaBHEeHNE, HCIOJB3YA PA3IOXKEHNE HA MHOXKHATEJH:
a) x* - 4x% - 3(x%? - 2x)=0;
6) x* - 9x% - 10(x® + 8x) = 0;
B) (2x + 1)* - 124 - 12x - 3 =0;
r) (2x + 3)* — 20x% - 60x — 45 =0.

185, Peniute ypaBHeHHe, HCNIOAL3Ys 3aMeHy IepEeMEEHOM:
a) (x% + 2x)% — 10(x® + 2x) + 21 = 0;
6) (x® - 3x)2 — 2(x? - 3x) -8 =0;
B) (2x% + 5x)? — 5(2x% + 5x) — 14 = 0;
r) (8x% + 2x)° — 4(3x% + 2x) - 5= 0.
186. Haitqure KOOpAMEATE! OOIIUX TOYEK rpad@UKOB QPYyHKIHIA:
a) f(x) = x® - 2x u g(x) = 4x — x%
6) f(x) = x® + 2x m g(x) = 3x% + 6x;
B) f(x) = -x° — x% m g(x) = 3x% + 4x;
r)f(x)= —2x3 - 9x% n g(x) = 2x° + 3x% + 9x.

187. OnopenenuTe, NpHM KAKUX 3HAYCHUAX X PAaBHO HYJIIO 3HaYeHHUE Apoodu:

a) 3x°-12x B)(.7c+1)3—4x——4.

2x% -3x-14’ 32> +10x+3 ’

4x° - 36x° (x +2)* - 9x% — 36x - 36
6)2—_; r) 2

x“—-11x+24 5x“ +18x - 35

188. Haiigure 601bIINi KOPEHbh YPABHEHUA:

x+5 _ x+5 ., 2x-3 _2x-3.
D3x-2 2247 B)3x+8 4x-1’
6) x—-3 _ x-3, r) 3x-2 _3x-2
4x-5 3x+2’ 5 +11 6x+4°
189. Peniute ypaBHEHMeE:
x+3 3x-1 2(x—%)
Ry Al B ox+5 B N 3ris - O
7
3lx—-—=
2x-5_g x=T _, -18)_»
0 ra =5 Dgeril- 2 © —9x+1 3



190. Haiignre KOpHH ypaBHEHHS:

3x°-11x+8 2 . 2 3 _1_
L B+l 5-x a4 %
2x2 —7x+5 _ 1 1 1 1
O -3 173 2’ Dotyritax~©
191. HaiiauTe KOOPpAMHATHI 061X TOUYeK rpadUKoB GYHKIIMIA:

a)f(x)=3—(x—;1i)+4ng(x)=x—§x§;

6) f(x) = 2(%1—)—% ug(x)= "7'3

192. Onpegenure, NpU KAKUX SHAYECHUAX X:

x+6 -6 6
a) cymma apobGeit 6_x uZ 16 paBHa apobu 36— 22
x—4 pxt4 4

6) pasHoOCTBh Apobeii p Y4 paBHa ApobH

4" 16 - x?°
193. I_onaxcn're, 41O rpapuKu Q)ynmmn He UMEIT OOIUX TOYEK:

4 _ 4 .
&) ()= ts+yne(n)= =
_ X _ —
6) f(x)= 25 - ne(n = 2.
194. Pemnre ypaBHeHHe, UCIIOJB3YA 3aMeHY IIePeMEeHHOM:
2 2
x“+1 x“ -1 x+2 x+2
+6 -5=0; 65( )—3( ) 2=0.
e R A P 2
YpoBeHb B
195. Pemiurte ypaBHEeHHE:
a) |x| + 8 = 5x - 1; I‘)|x+1|=—%x;
6) |x| - 2=2x+1; m)lx-2+x=2;
B)|x—1|=%x; e)lx+3-x=3.

196. IIpu Bcex 3HAUYEHUAX ITapaMeTpa @ pelluTe YpaBHEeHHe:
a)(a-1x=a®-1; x) x*—(a+3)x+3a=0;
6) (a + 2)x = a® - 4; e) x’ - (a - 2)x - 2a=0;
B) (@’ -9)x=a + 3; x) x* - 2ax +a®-1=0;
r)(16 —a®)x=a+ 4; 3) x* —~ 4ax + 4a®*-9=0.

197. a) Halinure Bce 3HaueHUs IapaMeTpa a, IPH KA AOM U3 KOTOPBIX pe-
meHus ypaBHeHnd (x — 6a)? + (x — 2a)% = 128 cHMMeTPHYHBI OTHOCHTEIHHO
TOuKM X = 12.

6) HaiiquTe Bce 3HaUeHUA mapaMeTpa a, IIPH KaXXJAOM U3 KOTODPBIX pe-
ueHus ypaBHeHNA (x — 2a)% + (x — 4a)% = 242 cHMMeTPHYHBI OTHOCHTENBHO
TOYKH X = —3.

198. a) OnpeaennTe Bce 3HAUEHU ITapaMeTpa @, IIPH KOTOPBIX OTHOIIEHME
IMCKPUMMHAHTA ypaBHeHHs ax’ — 3x + 1 =0 K KBaJpaTy pasHOCTH ero
KOpHeii paBHO 8a — 7.



6) OmnpenennTe Bce 3HAYEHUSA IIapaMeTpa @, IPH KOTOPLIX OTHOWIEHUNEe
INCKPHMMHAHTA ypaBHeHHA ax’ + 3x + 5 = 0 K KBagpaTy pPasHOCTH ero
KopHe# paBHO Ha + 6.

199. Peuinte ypaBHenue, HCIOJbB3YA BBeJAeHHE HOBOH MepeMEeHHOMN:
a)(x+3)*-13(x2+6x+T7)+10=0;
6) (2x - 1)* —4x?+ 4x - 13=0;
B) (2 - 2x+1)2—x®*+2x - 73 =0;
r) (2% +4x+4)> + 2x% + 8x — 16 = 0.

200. PemuTe ypaBHEeHHE, UCHOJIb3YA PA3JIOKEHNEe HA MHOMKUTEIU:
a)x3+2x2+x+2=0; B)x3+2x2—3x—10=0;
6) x* — Tx + 6 = 0; r)8x° - 5x —x-2=0.

201. HaiizuTe KODHY ypaBHEHUA:
a)2x° +x*—6x>-3x2+8x+4=0;
6) 3x° + 2x* — 24x® — 16x° + 27x + 18 = 0.

202. Haitnure abcimcchl TOUYEK IepecedeHud ¢ ocbio Ox rpadura QyHK-
1107978
a)f(x)=x*+x2—4x - 4;
6) f(x) = 2x® + T + Tox + 25
B) f(x) = x*(x — 8)% - 2(x* — 8x) - 63;
r) f(x) = 2*(x - 5)% — 20(x? - 5x) + 84.
203. HaiizuTe Bce 3HaUEHUSA X, IPU KOTODPHIX:
x* - 3x x? —3x
2
6) npousBeaeHue Bhipaxxenuit 2x° + x — 1 u 2x® + x — 4 paBHO —2;
B) IPOU3BE/I€HNE BEIPAMEHUH 22+ Tx-1u2x?+14x+1 paBHO —1;
r) npousBegeHue Beipaxkennit 4x2 + 10x — 7 u 8x% + 20x — 11 pasno —1.

a) mpou3BeJieHNe BhIPaMKeHUH +3u

— 4 pasHo -10;

204. Pemure ypaBHeHME:

1 8x+6 2 45
1+ = s + = 5
a) 3+L1 6x+5 B)1+§ l_g x2—36
x+5 x x
2
1 2x +1 1 2 5
) 3+—1y 6x+5 D2 2T
x+5 x x
2
205. HaiigiTe KOpHY YpaBHEHUS:
a) =% x _ x*-2 ) 2-x> 1 _ 1 .

x+1 x+2 x2+8x+2

6)x2+1_3x+2= 3x+9 | r) 3-x* _1_ 2 .
x—-1 x+45 x*4+4x-5" (3_;)5)2 3 27-3x(6-x)

206. PeimnuTe ypaBHeHMe, UCIOJIL3YA BBeJeHUE HOBOM MepeMeHHOM:

1 1 9
+ = ;
a)x2~2x+2 x*-2x+3 2(x2—2x+4)
1 2 6

x2-3x+3 x*-3x+4 x2-3x+5

31
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207. PemnTe ypaBHeHUe, HUCIOJb3yA BBEJEHHE HOBOM NEepEeMEHHOR

IV I
y—x+x.
a)7(x+l)=9+2(x2+i2); B)x2+—13—5(x+l)+6=0;
x X x x
6)x2+%—2(x+l)—13=0; r)x2+i2—2(x+l)—1=0.
X X X x
208. Haiigute Bce 3HAYEHUA X, IIPH KOTOPBIX:
2
a) cymmMa apobeit XX = 5 4 5 8x paBHa —4;
x“+x-5
. 2x° +5x+2 6x +3 1,
0) pasHoCTh ApobGeit o 1 Hu 52 +5x 12 paBHa 2
x-1 -2 -4 _ x-5,
B) pa3HOCTh Apobeit —— pa 2 ux 73 paBHA pa3HOCTH upoﬁen 152276
') pasHOCTh Apobeit Zx —X _u x2 —x+2 paBHa 1.
x“—-x+1 x*—-x-
209. Pemnre ypaBHeHHE:
8 5
a) = -X; B) + = 6;
|x +2| |x —2x| (xz _zx)z
4 1
6 =-X; r - =
)|x+8| )(xz +2x)2 |x2+2xl
210. ITpn Bcex 3HayeHHUSX IapaMeTpa d PelINTe YpaBHEHHE:
a+2 _ .. a+l  2a _ .
a)::c—2_a L B)x—a a+2_0
a-3 a-1 2a _
6) +1—2a+1 r)x+a 5"
YpoBeHb C
211. Peminte ypaBHeHHe:
a) [5x — 24| = x* + 2x + 6; 3) Jx% + 10x| = x® + 10x + 18;
6) 8x - 19| =x® - x + 4; u)2x-3+x+1=8
B) [5x% — Tx + 3| = 2x — 1; ) 3lx — 1] + 2jx + 3| = 15;
r) [8x° - 10x + 8| = 2 — x; n) |x% + 5x — 14] = —5x — x° + 14;
&) 4/5x + 8 - 25x° = 80x + 64; M) [x® - 2x — 15| = 2x — x* + 15;
e) 2l4x + 9| - 16x% = 72x + 81; u) |x® - 4] + |x® - 9| = 2x® - 183;
x) |x® - 8x| = x® — 8x + 24; 0) |x® - 1] + |x% - 16| = 2x% - 17.

212, TIpu Bcex 3HaUEHUAX IIapaMeTpa a pelluTe yPDaBHEHHE:
a)x’-(Ba+2)x+2a%+7a-15=0;
6)x+(a+2)x-2a2+Ta-3=0;

B) x% - (14a - 9)x + 494 - 63a + 20 = 0;
r) x% — (14a - 3)x + 494> - 21a + 2=0.

213. HaiiguTe Bce 3HAUCHMS IAPAMETPA @, IPHU KOTOPBIX OONBIINH KOPeHb
ypaBHEHHUA:
a) x% - (20a - 3)x + 100aZ — 30a = 0 B 6 pa3 6osbIIE €T0 MEHBLIETO KOPHS;
6) x% - (8a — T)x + 16a® — 28a = 0 B 10 pa3 GosbLIe €70 MEHBIIETO KOPHS.



214. [Ina kaxa0T0 3HAaUYCHUA ITIapaMeTpa @ HaMANTe YNCJIOo pellleHni ypas-
HeHns:

a) 9(3x - 1)a® — (21x - 19)a + 2(x — 1) = 0;

6) 2(4x — 1)a® — (14x — 11)a + 5(x - 1) = 0.

215. Haitaure Bce 3HaueHNd apaMeTpa @, IIp¥ KOTOPLIX YpaBHeHHe:

a) [4x + 9a + 5| = [10x + 8a — 3| uMeeT ABa PA3AMYHBLIX KODHS, PABHO-
YAAJIEeHHBIX OT TOUKH X = 5;

6) |10x + 7a — 5| = |3x + 2a — 1| umeeT Ba Pa3IMUYHEIX KODHA, PABHO-
YAAJeHHBIX OT TOUKH X = —7,

216. Pemiute ypasHenmue:
a) (x — 2)% + (x — 4)® = 2(x - 3)%; B) (x + 3)* + (x + 5)' = 16;
6) (x — 3)% + (x — 5)° = 2(x — 4)% r) (x + 2)* + x* = 82.

217. HaiifyTe KOPHM YpABHEHHA:
a) (x% — 4x — 12)% + (2% + 4x — 12)% = 2(x? — 4)(x® - 36);
6) (x% - 2x — 15)% + (2% + 2x — 15)% = 2(x? — 9)(x® - 25);
B) (x* - Tx+13)’ - (x - 3)(x—4)=1;
r)(-5x+ 7)Y -(x-3)(x-2)=1;
m) (x — 2)(x - 1)(x + 2)(x + 3) = 60;
e) x(x + 1)(x + 2)(x + 3) = 120;
x) 2x? — x%(x + 2) — (x + 2)° = 0;
3) 3x* + 2x%(x - 2) - (x - 2)° = 0.

218. JloxaxuTe, 4YTO ypaBHEeHHE:
a) (x* + 2x + 2)(x? — 4x + 5) = 1 He uMeeT KoOpHei;
6) (2x% — 4x + 3)(x? - 2x + 2) = 1 UMeeT eAMHCTBEHHHIH KOpeHb X = 1.

219. Nana dyuknusa f(x). Peuinte ypaBHeHue:
a) f(f(x)) = 76, ecan f(x) = 5x° - x;
6) f(f(x)) = 83, ecam f(x) = 4x° — x;
B) f(f(x%)) = —14x, ecan f(x) = 3x — 2;
r) f(f (x?)) = —9x, ecau f(x) = 2x — 3;
1) f(f(x)+1) = 63, ecan f(x) = 3x% + 4x — 1;
e) f(f(x) + 1) = 50, ecam f(x) = 3x* + 8x - 1.

220. Peuinte ypaBHeHMe:
a) 12 + 15 -
(x+1)(x+5) (x+2)(x+4)
) 1 + 9
(x+1)(x+3) (x—-1)(x+5)

B)(3x—2)2 (3x+2)2 _9x* -4

2;

=)

- -1
- ’

4x +3 4x -3 16x2 -9’
r‘)(2.16——3)2Jr(2x+3)2 _ 4x* -9 .

3x+4 3x-4 9x? - 16’
n)2x+1 5 __T7 x+9 12 X

xr-8 x+4 x-3 x+4 x3+x2-12x+12°
e)2x—1Jr 5 7 +.1c+1 11

x+3 x-4 x+3 x—-4 £ _—x2-12x+11"

33
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221. PemuTte ypaBHeHUe, UCIIOJNL3Ys BBeleHHe HOBOI IepeMeHHOM:

a)18x2+%=16—3x—%; mDx'+5x°+2x2+5x+1=0;
6)4x2+%=2x+6—%; e) 2x* + 3x° — 4x?* — 3x + 2=0;
B)x2+%=x+10—%; xc)x“:éix__lfli;
niEe 2o 2 18, )2 = 133278

222. Boifenssa B IeBOH 4acTH YpaBHEHMsI MIOJIHBIH KBagpaT, HaliuTe KOPHH:
a) 2% + (98:_’;2 7= 40 6) 2% + (3?1)2 =7

223. HaiiauTe BCce 3HaUeHUA MapaMeTpa a, IPH KOTOPLIX He HMeEeT pelre-
HUY ypaBHeHUe:

2) (x—l)(x—2)—(a—1)(a—2)=0_

(x—a)(x-3) ’
(x+1)(x-3)—(a+1)(a-3) _
®) (x+2)(x—a) =0.

224, Pemrnrte ypaBHeHHE OTHOCUTEJILHO IIEPEMEHHOM X IIPU BCeX 3HAUYCHU-
sIX mapamerpa a:
2
a)6x 3a-a —1+a; 6)5 x _2ax-3_4
ax ax—x ax
225. Omnpenennre, MIpH KaKUX 3HaUeHHAX 4 # 0 MOJI0KUTEIbLHBI a0CIIMCCHI
BCeX 0o6mUX ToueKk rpaduKoB GyHKUMIHA:
7 Ta 8 4a
a) f(x)= ug(x)="—">; 6) f(x) = ug(x)=—-.
x® +8x x’ x? +3x x
226. Haiinure Bce 3HaYeHUA IIapaMeTpa @, IPU KOTOPBIX MMEIOT XOTA ObI
oxuH 001U KOpeHb yPaBHEHUS:

2x  _ 10a _ . 6_1 T _1 ..

a)x+5a_5(1nx+5a_x’ B)x_BGxHx—a—ﬁax’
3x  _ 6a _ .. T__3 8 __3

6)x+2a_2amavc+2a * I‘)x 7" e+ 3a 7%

227. Haiinure Bce 3HAYEHUS IIapaMeTpa @, IPH KOTOPBIX HMEET XOTHA ObI
OJHO pellleHNe ypaBHEeHUE:

x*+4x+9 _ gy X —2x-1_

2 +5x+9 x2-2x+2

6. HepaBeHcTBa ¢ O4HON NEepeMeHHOMN

YpoBeHb A

228. Penrnre HePaBeHCTBO:
a) 9x% + 30x + 25 > 0; r) 9x’ - 12x + 4 > 0;
6) 25x° + 30x + 9 < 0; mx:-9x+14<0;
B) 4x* - 12x + 9 < 0; e) x* - 9x +18 2 0.



229, HaiizuTe MHOXKECTBO pellleHWil HepaBeHCTBa:

a) 3x° +8x - 112> 0; m) —2x%+ 5x — 3> 0;
6) 5x° + Tx - 12 < 0; e)-3x2+Tx-4<0;
B) 4x* - 5x - 9 < 0; x) —3x% + 10x — 3 < 0;
r) 6x% - 19x — 25> 0; 3) —2x%+ 5x — 2> 0.

230. Onpenennre, Ipy KAKUX 3HAUEHHUAX X:
a) TpexuwieH 2x2 + Tx — 9 IpUHUMaeT MOJOKHUTESbHBIE SHAUCHHUS;
6) TpexuneH —x° + 5x + 24 IPUHAMaeT HEOTPUIATeIbHbIE 3HAUCHUS;
B) TpexuneH —3x% + 8x — b mpuHHMaer OTpHIlaTeJIbHBbIe 3HAUEHUS;
r) TpexuwieH x> — 15x + 36 IpHHMMaeT HEIIOJOKNTEIbHEE 3HAUCHHS .

231. Haiinure obsacTs onpefeeHNsA QyHKIUN:

8) f(x) = V¥ + 2x - 24; B /() = e
X"+ (X -

6) f(x) = V-2x% + 9x — 10; r) f(x) = 3x+2

J15x - 4x2 - 14
232. Haiizure HauMeHbIlIee I1eJioe peHIeHHe HepaBeHCTBA:
a) x’ +4x+2<0; B)4x - x> - 120;
6) x2 - 6x + 4 < 0; r) 10x - x* - 18 2 0.
233. Pemnte HepaBeHCTBO, HCIOJb3YA METOJ WHTEPBAJIOB:
a) (x — 5)}x + 3)(x - T)=0; B) (8 — x)(x + 5)(2x — T) > 03
6) (2x — 3)(x + 4)(x — 8) < 05 ) (4 —x)(x+9)(Bx-2)<0.
234. Pemnte HepaBeHCTBO:
a) x(3x - 8)(x + 2) > 0; B) x(2x + T)(x — 9) > 0;
6) (4 - x)(2x + T)(11 - x) < 0y r) (2 —x)5x + 12)(7 - x) < 0.
235. Peminte pannoHasbHOE HEPABEHCTBO, UCIIOJNb3Ys METOA HHTEPBAJIOB:
-3x -2 . 2x ) 2x+17
D fes17 <O Bax+1d =0 N s %
5x-11 T—x . 2x -5
6)—2x+9_0 )—x 5 >0; )x 8 <0.
236. HajinuTe MHOKECTBO PellleHNl HepaBeHCTBA:
x*-9 . x* -36 .
)5 <0 Dix—10>%
2
4x2__25 (x—l)(x +5)
24 " 4Y <0 — N >
0=y <O DG
2 _ x+2)0x"+7
B) x“-16 >0 ( )( )
5-x (x (x-8)(2x +3) 3)
237. Peniute HepaBeHCTBO:
3x+2 _,. x-1 .
)x 3>1, r)x_2>3,
3+2x 5
o > 2; —— <1
Vi-x e 3-2x—x?
bx -7 . —6
B)2::c—8>2’ e)4—3x—x2>1°
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238. OnpezeanTe, IpM KAKUX 3HAYEHHUIX X HMeeT CMEICJ BhIpaXKeHue:

a) J(x-2)(3x +18) Vxi+4x+4
*-9 J(x 2)(x+3)(x—5)
(2x+5)(x2 +3) . (x_4)(x+5).
Jx-71(Ex+11)’ 2x-17
py V10— 8x -2 e)\/ 3x+ 21
Ve +6x+9 (x - 6)(2x +25)°

239. Onpegesnute, IpH KaKUX 3HAYEHUAX X:

)

a) 3HayeHue Apobu ; +1 6oibine 2;

+5

o5x —1 He Gonpmie 1;
2—x

6) aHaYeHMe IpodH

B) 3HaYeHHNeE p;poﬁn X Gospuie 1;

4+ 3
T) 3HaYeHUe ApooH Tx-5 MeHbIne 2.
3x+1
240. Hajigure HanboJblee 1eji0e peiieHie HePABEHCTBA:
3x . -5 .
a)xz_x_2<0, r‘)3 +1<2,
2
x“-x-6 3x
=< 0; <2
* -5x+4 & x+3
x+1 2x+3
B) =—= 5 x >2; e) p <1
241. PemnTe cucTeMy HEPABEHCTB:
¥-x-8>x, 2 +2x>x+2,
a r)
3x+5<-1; 2x -3 > 0;
6 2x% +6x -2 > x - x%, 2x +82 2%,
A
4x+3 < 4; 3x% —4x+4 > 4x;
3x% -5x < 6x — 6, ) XX -2x<2-x,
B e
2x+1>5; 2% -Tx+3<0.
242. Onpegennre, Ip¥ KAKUX 3HAYEHHUAX X:
5x 10

a) byHknuu f(x) = u g(x) = x* — 5x + 4 OHOBPEMEHHO IIPHHH-

MaloT OTpHUaATeAbHBbIE aHaquna;

6) byHKLuM f(x) = -3—£—59 u g(x) = x* — x — 2 0OlHOBPEMEHHO IPHHMMA-
10T NOJOXKNUTEIbHEIE 3HAYCHNUT;
B) byHKnuu f(x) = :':—:_;-l u g(x) = x2 + 8x + 7 OHOBPEMEHHO NPUHH-

MAaIOT HEmOJIOXKUTEeIbHEIE 3HAYCHN;
—2x -3
r) pyukouum f(x) = 2x _3

MAaT HEOTpHIIATeJIbHBIC 3HAYEHH .

n g(x) = 2 +x+2 OAHOBPEMEHHO NIPUHM-



243. Haiigure Bce 3HaueHUs X, YAOBIETBODAIOIINE ABOMHOMY HepaBeH-

ey 1 3x+2 1
Tx—-15 X + -
: >
) 3re3 053y B3 1‘2x
(x+1)(x-3), 5, 20+3, Tx-5 o 3x
0) x+5 02 1-x I‘)3;vc+1—2"3c+3'
244. PemuTe cucreMy HepaBEHCTB:
[(x - 2)(x +3) 50 ;féz—z,
a) < 2x -7 ’ B)<( _9)x
- — . < 0
| x* - 8x-10<0; Erra <0;
[(x +5)(x - 4) —MZO
oo =0 x-x-2 ’
0) < ¥ —6x+9 T) 1
6> 0: x+2 2
x* +x-620; 2x+5° 5"

245. Haiigute o6macTh onpeeieHuda QyHKIMN:
a) f(x)=35—-2x—xt + —X*2 .
2 +x-12

- 3 _ —
6) f(x)= TR (11— x)(x +8).

246. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEMIY HEDABEHCTBOM M MHOKECTBOM €ro
pelIeHmnii.

A)x*-2x<15 B)ijgzo B) 2x - x2 < -15
1) (=05 =81 U (55 +o0) 3) (—oo; =3) U (5; +0)
2) [-3; 5] 4) [-3; 5)

247, YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEKAY HEDABEHCTBOM M MHOXKECTBOM €ro
pelleHui.

3x x+2- 2
A)mSO B)—3x—-—'<0 B)x(x+1)(x-2)<0
1) (==; -1]1U (05 2) 3) (=1; 0) U (2; +)
2) (- 1) U (05 2) 4) (—=; ~1) U [0; 2)

248, Haiinure HauboJsbllee 1iejioe 3HAUEHUE X, YAOBJIETBOPSAIOIIee ABOM-
HOMY HepaBeHCTBY:

a)x2+7x+1ls-1s;16-; B) 5 < 2x +1<-3x%+ 13x - 5;
6) x° +6x+8<0<1+1 r)—x2+x+6sos’;;?—2.
249, HaiinuTe BCe IeJble PellleHUsA CUCTEMbl HEPABEHCTB:

(22 -9x+14 <0, (2 +4x-52>0,
a B
)12x 7>0 )12x 3<0

x-5 x+7

[6-x-x%20, (%% - 6x-7<0,
6){x+1 13-«

. <
_2—x<0’ Lx_5_0.
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YpoBeHb B

250. Pemiute HepaBeHCTBO:

12 x+4, x+11 1
a) >x—1’ 1?,)—3‘:4_1 >x-1;
Tx -3 x+5
> . <
0)x2 <13’ r')x_1 x+1.

251. Onpegenure, IpH KAKHUX 3HAYEHHUAX X:

a) 3BHaYeHUud Apobu 4x1— 3 6oJibIIIe COOTBETCTBYIOIIUX 3HAUEHUH ApoOH
1 .
4-3x’
6) sHaueHusa gpobu 5 —13x 6osibIlle COOTBETCTBYIOIUX 3HAYEHU# JpoOu
1
2x+1°
252. Hatigure HauMeHbIIlee 1eJ10e pellleHe HEPaBeHCTBAa:
1-2x 8-3x
AL 344 Boax ;
a)x+4 3x + B) _3<x+4
6 —5x 3x+9
— < x-6; .
6) 13 x — 6; )_2 _9<x+7

253. Peuiure HepaBeHCTBO:
a)xd —x>x-x%
6) x2 — x> x% +x;
B) (x% - 2x + 1)(x% - 2x - 3)(x2 + x + 4) 2 0;
r) (x% + 4x + 4)(x® + 4x - 5)(x* - x + 3) < 0.

254, Onpegeante, IpH KaKHUX 3HAUYEHUAX a:

a) ypaBHeHmHe (a + 1)x? + 2ax + 2 = 0 umeer xBa Pa3IMYHBIX KOPHS;

6) ypaBHenwe (3a — 1)x% + 2ax + 3a — 2 = 0 uMeeT ABa PABIUYHBIX
KOpHS.

255. Haifmn're o6nacThb onpeuenerma byHKINH:

2+2+

1) = Ny
X

(x-8)(4-x)
0) f(x)= \/(x IG5

256. HaiiiuTe MHOKECTBO pellleHMiI HepaBeHCTBA:

a)—2x-4 5y B) 52— % _>7q;
x“+x-2 x“-2x-3
—-2x+3 x-3
65——-——>1 ——>1.
) 2t -1 I‘);’cz-—x—2>
257. Pemunre cucreMy HepaBeHCTB:
x x x* x
2) 2x+3 % 3x
X > 0
x-1 20; 2 —x 2<0'



258. PemTe HepaBeHCTBO:

9 10, 9
a)x2+~x2210; B)x——x +—x350;
3 1 9 2 8

— = +720: Z_x2_L <
6) (2x) o +720; r) x XA <0.

YpoBeHb C

259. Onpenenure, IpH KaKNX 3HAYCHUAX IapaMerpa a:

2x+a _x+2

a) Bce pellleHUs HepaBeHCTBA 2 2 nmpuHAAJIEXKAaT IpoMe-

7 6
HKYTKY (16; +oo);
0) Bce pelleHUs HepaBEeHCTBA x_l—_ﬁ + l_g_i < 3 mpuHaAJIexKAT IIpoOMe-

HKYTKY [14; +o0);
B) IPOMEKYTOK (—1; +o0) IPUHAIIEIKUT MHOMXKECTBY PellleHN il HepaBeH-
ix—a_x+1 > 0;
11 2 T
I') IPOMERKYTOK (—co; —19) IpUHAIEKNUT MHOMKECTBY PELIeHH Hepa-
¥ta_x-3a,
5 4
260. OnpegennTe, IpU KaKNX SHAUEHUAX [TapaMeTpa a:
a) Ka)maoe pelleHNe HepaBeHCTBA 2(x — 5) < —Ha GyaeT ABIATHCA pelle-
HileM HepaBeHcTBa a — 12,5x(1 - 0,5x) < (2,5x — 3)%;
6) Kaxcaoe pemenne HepaBeHcTBa 4x°(2x + 9) — a > (2x + 3)2 6yzer aB-
JIATHCHA pellleHHeM HepaBeHCTBa a — 2x > 8.

CTBA ———

BEHCTBa

261. Pemnte HepaBeHCTBO:

. x+3
a)| _3|>1, r)l _27<1
3x—4 |x ~ 3|
2; >3
RAFEr e NZ 5x16
2
)‘x+1 e)x —5x+6<0

| -
262. Haliznre MHOMECTBO pellIeHNI HepaBEHCTBA:

(2v3-8,5)(x* —4x - 12)

(% +4x +4)(x-9) =0
— 2 -— —_—
6 (4,5 v21)(«* - 3x - 10) ‘o

2% -x-20
263. Haiinure Bce 3HaUeHHNSA apaMeTpa a, IPH KOTOPHIX IpH JIOOLIX 3HA-
YeHUAX X CIIPaBeAJINBO HEPAaBE€HCTBO:
a) (a +5)x®+12x+a < 0; B) 6 — 2a — 8x — ax® > 0;
6) (8- a)x*-4x-a>0; r) (1 - 2a)x®* +x~a+0,2520.

264. Onpegenure, IpM KaKUX 3HAYEHUAX @ aOCIMCCHI BCEX OOUIUX TOUEK
rpauKOB QYHKIHIA:

a) f(x) = x° + 6x + a® u g(x) = x* — ax + 36 6oxbwe a’ (eciu a # —6);

6) f(x) = x® + 8x + 4a® u g(x) = x2 + 2ax + 64 He Gonpbue a’ (ecam a # 4).
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265. Haiiqure 3HaueHUA apaMeTpa @, IPU KOTOPHIX DelleHUeM HepaBeH-
ctBa f(x) < 0 aBasgercsa o0befUHEHHE [BYX HellepeCeKalNUXCcsad HHTepBa-
JIOB, €CJIH:

2 2
x+x-12 x*—(a+6)x+6a
a) f(x)= ; x)= H
) 1) ¥’ —(a-4)x-4a B) f() x*~(a-38)x-3a
2 2
-5x-6 x*—(a-1)x—a
6) f(x) = —= ; x)= .
) () ¥ -(a-1)x-a 1) x* —(a—-5)x-ba
266. [In1a KaXA0TO 3HAUEHHUA IapaMeTpa a pellnuTe HEPAaBeHCTBO:
6 . 3 1
a):)c—a>a’ B)a:)c+a>5’
5 ) 1 3
6)x—4a>4a’ F)ax—a>4'

267. Haiigute Bce 3HAUEeHUS IIapaMeTpa @, IPHU KOTODHIX QyHKIUsA f(x)
ompejejieHa Ha BCell YMCJIOBOM OCH M IPHUHUMAET TOJBKO MOJOXKHUTEIbHEIE
3HAYEHMUS, eCJIH:

9 4 T +7 12x* +3x+5
= ; 6 = ’
a) f(x) o7 - (9a-8)x+ 12 ) f(x) 2x* - (10a - 9)x + 2

I1l. YPABHEHUA U HEPABEHCTBA
C ABYMSA NEPEMEHHbIMMU

7. YpaBHeHMA C ABYMS NepEeMEeHHbIMU
M UX CUCTEMBI

YpoBeHb A

268. a) s mHoxecTBa nap umcea: (1; 24); (3; —4); (4; 3); (-12; 13);
(-3; —4); (20; 5); (-4; 3) BEIINUIUTE Te, KOTOPBIE ABIAIOTCA PEUIeHUAMHU
ypaBHeHus x> + y* = 25.

60) N3 muOXKecTBa nap uucei: (100; 69); (12; 5); (-12; -5); (85; —84);
(-12; 5); (160; 9); (5; —12) BeInUIINTE Te, KOTOPBIE ABIAIOTCA PEIIeHUAMHUA
ypasHenuda x° + y® = 169.

269. a) I3 MHOXKeCcTBa YPaBHEHHUH BHIMUIIHUTE T€, AJIs KOTOPHIX apa Yucesa
(3; 4) ABIAeTCA pelleHHUEM.

1) 3x + 4y = 25; 4)xy —4x -3y +12=0;
2)x® -y =37; 5) x* + y® = 25;
3)xy-3x+y=0; 6) y® - x® = 37.

0) 13 MHOKeCcTBa YpABHEHU# BREIIIUIINTE Te, AJA KOTOPHIX IIapa Yucesa
(-2; 5) aBngercsa pelieHUEM.

Daxy+x2-y*+1=0; 4) 5x + 2y = 0;
2)y® -3 =117, 5) xy — bx + 2y — 10 = 0;
3) x* + y? = 29; 6) x* + y* = 117.
270. Onpegenure cTerneHb ypaBHEHUA:
a) x + xy + 2%y + xy® = 10; B) (x +y)’ —xy =0;

6) x3 - 2y? + 3x -4 =0; Nx+y +xy+y+3=0.



271. YcTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MEXAY YPaBHEHUEM C IBYMsA NepeMeHHBI-
MH H IIapoH UHKCeJ, ABIAIOIIEHCA ero peleHneM.
a) A)x*-y+1=0 B)x’-y*-5=0 Byx-y’=1

1)(8; 2) 2) (-2; 5) 3)(9; 2)
6) A)x-y?+2=0 B)x*+y%-20=0 B)x*+y°=19
1) (3; -2) 2)(-4; -2) 3) (14; -4)

272. Haiigure nBa KakuX-HUOyAb pellleHNA ypaBHeHU:

a)x+3y=4; r)(x+1y=12;

6) 3x +y=35; R (x+1)y-3)=0;

B) x(y — 1) = 6; e)(x-3)y+2)=0.
273. IlocTpoiiTe rpaduK ypaBHEeHHA:

a)2x+0-y=6; B)(x+ 1)y -2)=0;

6)-3x+0-y—-12=0; r)(x+3)y-4)=0.

274. a) Hatinure, kakue U3 gaHHLIX nap uucena: (—1; 3); (—4; 10); (3; 4);
2
—y =6,
(3; 3); (-4; 5) aBnAOTCA PElIeHUAMH CHCTEMBI {x y
x+y=6.
6) Haiinure, kakme u3 JaHHBLIX nap uuces: (2; 3); (2; —4); (2; 4); (4; -2);

xy =8,
(4; 2) ABIAIOTCA pelIeHUAMHU CUCTEeMbI
x+y=6.

275. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXKAY CUCTEMOM M IMapoil uuces, ABJIAIO-
mielica ee pelieHeM.

a) A) {xz +y% =100, B) {xz -3y+12=0, B) {xy +x% =4,

3x+2y-2=0 y=x+4 y=x+2
1) (15 3) 2) (6; -8) 3)(3;7)
6) 4y+x=0, xy +42 =0, 2=4
MR B, BT oY
x*+y°-17=0 x°-2y—-61=0 y=x+2
1) (-2;0) 2) (7; -6) 341
276. I'padbuuecKH oIrpeieJINTe YKCJIO PEIIeHU CUCTEeMBI:
—x? = xy =1,
% i 0,
x+y=1; x*+y° =4
-12 = xy = 6,
6) y+(x-1) =0, . .12/ :
y—x+1:0; X +y =25.

277. a) U3 pansoro cinmcka: y = —x; y = 0; y = x% y = x BoiGepure BTOpOE
xy = 6,
yPaBHEHMeE AJIA CICTEMBI { TaK, YTOOLI CHCTEeMa MMeJia ABa PellleHn .

6) U3 panHoro coucka: y = 2; y = 2+ 6; y =1; y = 10 — x BriGepure

2+y2=

X
BTOpO€ YPaBHEHHEe NJIfd CHUCTEeMbI { ’ Tak, YTOOBI CHCTeMa MMeJia

ABa pelnIeHud.
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278. YeTaHOBHUTE COOTBETCTBHE MEKY CHCTEMOM U KOJIHMYECTBOM €€ pelle-
Huii, UcnoasayiiTe rpadnyecKne peacTaBIeHUs.

a) =x2+1
A) y=x"+1,
y=1
1) "er peureHuit

6) =9 x?
AR A
y=1
1) HeT penreHNH

2442 = xy =3,
B) x“+y“ =1, B) { Y
y=x x+y=0
2) ogHO peleHUe 3) aBa pelleHud
XYy = 1, 2 + 2 _ 4,
B) { B) {x ¥
= y - 2

2) nBa pelueHus 3) onHO pelreHue

279. okaxure rpadpuIecKH, UTO CHCTEMA HE UMeeT pPellleHn:

2 2 _ _ 2 _
1%ty =1, 8) y-(x+1)°=0,
3x+0-y=9; 0-x+2y=-6;
2, 2 2
= 4’ —_ - =49,
6) xX“+y 0 y—-(x-2)°=0
0-x+3y =12 0-x—-4y =20.
280. Peirure cucremMy ypaBHeHHui# crmoco60M MOACTAHOBKH:
) x=2+y, 8) x® —xy +y =16,
a
Yy - 2xy = 3; 3y-x=14;
y=4-x, x® +xy—-38y=-1,
6)1, r) Y — oY
x° + 3xy = 18; 4x —y = 3.
281. HaiiguTre BCe pelreHNsa CUCTeMbl YPaBHEHUI:
x+y="1, ) x-5y =3,
r
xy =12; x-2xy-y* =-1L
x+y=-5 Sx+y=-1,
0) b1
xy = -14; (x+4)(y-5)=-4;
y+4x =6, ) 6x+y =5,
e
2 +3xy—-y*=8; (x-38)(y+5)=2.

282. Haitnure cymMmy x, + Y, €CIU IIapa duce (x,, Y,) ABIAETCS pellleHH-

€M CHCTEeMBbI:

2y —x =-1,
2yt -2x = -6
Yy —ax=-0;

2x —y = -5,
6){ ,
x° +4y = 4.

283. He BHIIOJTHSAS IIOCTPOCHNS, HAlIuTe KOOPAWHATEHI TOUEK II€PECeYeHUs:
a) IPAMOI y = X — 3 ¥ mapa6ous y = x° — 4x + 3;
6) mpamoit y = 1 — 5x u mapaous y = x° + x — 6;
B) IpAMOii x — 2y + 5 = 0 u okpyxHocTs x° + (y — 1)% = 5;
r) npamoit x — y — 5 = 0 m oxpy»xuocTH (x — 3)% + (y + 1)* = 13.

284. Cymma aByx uuceJ paBHa 17, a ux npousBesenune pasro 72. Haiigure

9TH 4YHCJa.

285. Cymma aByx unces paBHa 15, a ux npouaBeaenue pasuo 54. Haiigure

9TH YHCJIa.



286. OnHO HaTypaJbHOE UNCJIO Ha D 0oJIbllie APYroro, a uX IIPON3BeJleHHe
paBHo 66. Haiinure aTi unciaa.

287. OgHO HaTYpaJbHOE YHCIO0 Ha 8 GoJbIlle APYTOro, a UX IIPOU3BEAEeHMNe
paBHo 48. Haitnute a1 unca.

288. [Inaronann npaMoyrojbHuKa paBHa 20, a ero mepuMeTp paBeH 56.
Haiigure cTOPOHBI IPAMOYTOJBHHKA.

289. [InaroHanb MPAMOYTOJbHUKA paBHa 13, a ero mepumMerp paBeH 34.
Haitgure cTOPOHBI MPAMOYTOJLHHKA.

290. Ilnomwans npAMoOyroJbHHUKA paBHa 48, a ero mepumerp paBed 28.
Haiinure CTOPOHEBI IPAMOYTOJLHHUKA.

291. IlepuMeTp HmPAMOYTOJbHUKA paBeH 34, a ero mioiaisL paBEa 60.
Haiigure CTOPOHEBI IPAMOYTOJBHHKA.

292, OnyH 13 KaTeToB IIPAMOYTOJBHOr0 TPEYTroJbHUKA Ha 2 OoJbllle Apyro-
ro. Haiiaure xaTeTbl TpeyrojbHUKa, €CJIH ero THIoTeHysa paBHa 10.

293. OguH U3 KaTeToB NPSIMOYTOJLHOTO TPEYTrOJAbHUKA Ha 7 MeHbIIe J[py-
roro. Haiizure KaTeTsl TpeyroJLHHUKA, €CJIM €r0 THIIOTeHy3a paBHa 13.

294, TlepuMeTp NpAMOYTOJBHOT'O TPEYTrOJLHUKA paBeH 62, a ero rumore-
Hy3a paBHa 25. HaiiguTe nmiomans 3Toro TpeyrojibHUKA.

295. IlepuMeTp IpPAMOYTOJBHOTO TpeyroJhLHUKa paseH 60, a ero runore-
Hy3a paBHa 26. HaiiguTe IIomaas 3TOr0 TPEyroJbHUKA.

296. IlepumeTp npAMOYroJbHUKA paBeH 14, a cymMMa miolagei KBajpa-
TOB, IIOCTPOEHHBIX Ha €ro CTopoHax, pasHa 50. Haiigure cTOpOHEI IIpAMO-
YroJILHHUKA.

297. IlepuMeTp IpAMOYroJIbHHKA paBeH 18, a cymMmma miomaneii KkBajapa-
TOB, IIOCTPOEHHLIX HA ero CTOpOHaxX, pasHa 82. Haiisiure CTOpOHEI IpAMO-
YTOJIbHHUKA.

YpoBeHb B

298. IlocTpoitTe rpaduK YypaBHEHUSI:

a) 4x® - y* = 0; mxi+y+4x+3=0;
6) x> — 4y° = 0; e)x’-y-2x+2=0;
B)x2+7y2=0; m)x2—2x+y2+10y+10=0;
r) 2% + 5y = 0; 3)x’+4x+y? -2y +1=0.
299. Onpeaennre rpadUuecKH KOJINUECTBO PEIIeHN CHCTeMbl YPaBHEHHU
) 2 2, 2 _
y=x"-1, x*+y° =16,
a) . r) . 2
x=y' -1 x* +(y - 8) =16;
y=1—x2, Yy=~N—X,
6) 2 ) 2 2
x=1-y% (x+1) ' +(y-1) =1
) ?+y? =09, ) y=-J-x,
B e
(x-67+y%=9; (x+1)" +(y+1)° =1
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300. HaiinuTe Bce pelieHUA CUCTEMBI YDaBHEHHI:
3, .3 2 2
2 { y 0 { y

C-xy+y =T, xy =2;
3 3 (x  y_5
x° —y° =26, =+ E =
6){ . \ 0y x 2
X" +xy+y =13; 2x_3y=3;
| 15
42% + y? =18, r_4-22,
B){ rry 3 e)y x 4
¥y =-13; 2x -5y =9.
301. Penrnre cHMMMeTpUYECKYIO CUCTEMY:
{x+y—xy=2, \ x* +y? +5(x +y)+3xy = 15,
a B
xy(x +y) = 48; x% +y? +xy 1+x+y;
{x+y+xy=—19, ) 2x +y° +xy+1 3(x+y),
r
xy(x +y) = -20; ¥ +y?+3xy =1+2(x +y).
302. PemrnTe OZHOPOAHYIO CHCTEMY:
x® -~ Bxy + 6y =0, ) 3x%-2xy -y =1,
a B
3x% + 2xy - y? = 15; % +xy +8y* =14;
6) x® +3xy -10y® = 0, ) 2x% + xy - 3y® =3,
r
x% +2xy — y? = 28; x* - 4xy-3y° =9.

303. Umeer sm pemenue cucrema ypasHeHuit? B cayuae, ecam cucreMa
HMeeT pellieHHne, HAaUJUTe ero.

3x-2y="1, 4x+3y =1,
a){4x+3y =-2, 6) 16x — 4y = -22,
x® +3xy -2y —x — 4y = -6; x® +xy+2y° +4x = 8.

304. Karep mpoxoaut 66 kM no TeyeHHIo peKu u 54 KM NPOTUB TEUEHUS
3a 6 u, a 44 KM o TeueHHUIo — Ha 3 U 6pIicTpee, yeM 90 KM IIPOTUB TEUEHU .
Haiigure co6cTBEeHHYIO CKOPOCTh KaTepa U CKOPOCTh TeUEHUS.,

305. Yro6b: npoiiTin 60 KM IPOTHB TedeHUs PeKH U 54 KM B CTodg4YeH Boje,
napoxony Heooxogumo 4 u 30 muH. [Insa npeogonenns 162 kM B cTrosguent
BOZe IIapoxoay Heo6xoguMo BpemeHM Ha 3 4 Gosablne, yeM JJIsi IpeojoJie-
HuA 72 KM IpPOTHB TeUEeHUA 3TOH xe pekn. Haiinure co6CTBEHHYIO CKO-
POCTB IIapoX0Ja U CKOPOCThH TeUEHUA.

306. [IBoe pabounx, paboTas BMecTe, MOTYT BHIIIOJHUATL 3aKa3 3a 12 gHeil.
IIpopaboras Bmecte 10 gueli, onnH n3 Hux 3abosen. Torna apyroi paboumnit
3aKOHYMJI 3aKa3 uepes3 5 nHeil, paboTas oguH. 3a CKOJBKO JHEH KasKAbIi
pabounii MOKeT BHIIOJIHUTD JaHHBIH 3aKa3, paboras caMOCTOATEIbHO?

307. [Iee 6purajabi, paboTasd OJHOBPEMEHHO, MOT'YT OTPEMOHTHPOBATH KO-
pory 3a 6 u 40 muu. Ecan ke cHauajsia ogHA OpHUrafa cCaMOCTOATENBLHO OT-

1
PEMOHTHDYET 3 IOPOTH, a IIOTOM Apyrafd — OCTaBUIYIOCHA YacCThb, TO BECh



peMoHT OyZeT BeImoJHeH 3a 14 4. 3a Kakoe BpeMs MOXKET OTPEMOHTHPO-
BATh AOpPOry Kaxkjas Gpurana, paboTas caMOCTOATENBHO?

308. Ecan HexoTOpoe ABY3HAUHOE UMCJIO Pa3AeinTh Ha CYMMY ero nudp,
TO B YACTHOM HOJIYUYHTCA 7, & €CJIH pasfe/JIuTh 3TO YHUCJIO HA IIPOU3Befie-
Hue mudp, TO B YaCTHOM HOJy4YHnTcA 3 M B ocraTke 9. Halinure nansoe
YHCJIO.

309. Ecan HekoTOpOE ABY3HAUYHOE YHMCJIO PA3feJUTh Ha CYMMYy ero mudp,
TO B YaCTHOM IOJYYHTCA 4, a B ocraTke 6. Eciu pasgeanTs 3TO YHCIO
Ha nmpou3BeJieHHe Iudp, TO B YacTHOM nosyuurca 1 u B ocratke 22. Haii-
INTe JaHHOE YMUCJIO.

YpoBeHb C

310. ITocTpoiite rpadUK ypaBHEHH:

a)lr~1l+ly+2/=4; r) (2] - 1)* + (y| - 2)° = 9;
6)|x+2|2—2|y—1|:4; mle—yl+x+y|l=
B) ly| = |x* - 8Jx| + 2|; e) xl+lyl+{1-x-y|=1
311. Onpeaennte rpaduyecKH KOJUYECTBO PELIEHHH CHCTEMBI yPaBHEHMI:
y+|x2+6x+8|=0, x+5y =4,
a) y B
(y+1) = (x+38)% x+2;

2
+|x*+6x+5=0, y+5x—12
x® +6x +9y +45 = 0; (x-1)".

312, Peiurte cCHCTEMY YpPaBHEHHH:

222 +y? —4x+ 2y =1, ) y?—|xy|+2=0,
a r

3x* - 2y® —6x -4y = 5; 8- x% = (x+2y)%;
5 3x® +2y® - 8x + 5y = 3, ) 22l =12,

A

4,5x¢* +3y* -3x+8y="T; x+xy+y 0;

|xy -2 = 6 - 7, (#* +1)(y* +1) =10,
B) e)

2+3y? = 2xy; (x+y)xy—-1)=3.

313. Hailizute Bce 3HaUYeHUA MapaMeTpa @, NP KOTODPBIX CHCTEMAa MMeEET
eIUHCTBEHHOE pellleHue:

- = 1+ ) 2 =
a){x y=a(l+xy) B{x +ay =1,

24x+y+xy=0; 3x+2y =3;
a(x+y)-xy+1=0, 2hry=2,
6)( y)-xy lox vy =2
xy—-x+y=2; x+y=1.

314. Haiinnte Bce 3HaUueHUA IIapaMeTpa @, IPH Ka)JOM M3 KOTOPBIX CH-
cTeMa YPaBHEHHI MMeeT ABA PElIeHUA:

2) {xZ +y? =2(1+a), 6 {(x—y)z = 6a - 14,

(x+y) =14 ?+y® =3(2+a).
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315. Haitaute Bce 3HaUYeEHMA napaMeTpa @, IPHM KayKAOM N3 KOTOPHIX CH-
cTeMa ypaBHeHHH nMeeT 6eCKOHEeUYHO MHOT'O PelIeHuH:

x| +|yl =1, x—-yl=1,
2 {I | +|y] N {l Yl
|x+y| = a; lx—a|l+|y| = 1.

316. Ecan nBy3HayHOE YHCJIO YBEJUYHUTE Ha 46, TO MOJYYUTCA YHCJIO, IIPO-
usBegeHue Iudp xoroporo paBHo 6. Haiinure ncKomMoe YMCIO IIPH YCJIO-
BHUH, YTO CyMMa ero iudp paBHa 14.

317. ITudpsl Tpex3HAUYHOrO YHCJA SBIAIOTCA TPEeMA IIOCJeL0BATEIbHBI-
MU 4jIeHAaMH reOMeTPHUUYeCcKOl mporpeccuu. Ecju B ero 3amucu MOMEHATH
MeCTaAMH ITMGPHI COTEH M eIMHHUI[ M BHIUECTh HOBOE UHMCJIO U3 MCKOMOTO,
TO pasHoOCTh Oy/ieT paBHa 297. HaiiguTre TpexaHauHoe UYHCJIIO.

8. HepaBeHCTBa C ABYMS NnepeMeHHbIMM
M UX CUCTEMbI

YpoBeHb A

318. Onpenenure, siBiasieTcs JU napa uucesn (1; 2) pemeHreM HepaBeHCTBA:

a) 2x — 3y > —5; r)(x-2)2+@y-38)°%<9;
6) 3x + 4y > 15; n) xy > 12;
B)(x+1) 2+ (y+2)P°<1; e) xy < 10.

319. a) s npuBegeHHOro MmuoxecTBa map uucena: (0; 2); (1; 0); (1; 2);
(-2; 1); (15 1); (1; %) BBIIIMIOINTE Te, KOTOPbie ABJIAIOTCA PelieHreM Hepa-
BeHCTBa X2 — xy + 2y° > 3.

6) Vs nmpuBegenHoro muo:kectBa map uuceia: (0; 0); (1; 1); (3; —-2);
(2; 0); (0; 3); (4; —1) BuIIMIINTE TE, KOTOPhIE SABIAIOTCA PelIieHHMEeM Hepa-
BeHCTBa 3x° — 2xy - 4y2 <1.

320. YcTraHOBHUTE COOTBETCTBHE MEXKY HEPaBEHCTBOM U I1apOii uMceI, AB-
JAI0IIeics ero peneHueM.

a) A)yxy-6>0 B)x’+(y-1’<1 B)x+y+2<0

1) (-1; -1) 2)(0; 1) 3)(4; 2)
6) A)y-x*-1>0 B)y-5x+15<0 B)(x-1+(@y-1)>2<2
1) (05 5) 2) (0; 0) 3)(3; -2)
321. Haiigure nBa Kakux-HUOY b pellieHNsI HepaBeHCTBA:
a)y>5-2x; r)y<2-x%
6)y<3x+T; n) x2 + y? < 16;
B)y > x% + 4; e) x% +y% > 25.

322. N300pasuTe Ha KOOPAUHATHOH IIJIOCKOCTH MHOKECTBO TOUEK, 3a/a-
BaeMoe HepaBeHCTBOM:

ayy2x+1; D1<x<2;
6)y <2x —4; e)-3<x<-2;
B)y<xi-1; k)-1<y<2;

ry>xi+2; 3)-2<y<1.



323. YcTraHOBUTE COOTBETCTBHE MeXx1y HepaBEeHCTBOM M MHOXXECTBOM TO-
YeK Ha ROOp,lII/IHaTHOfI ILJIOCKOCTH, 3aJilaBaeMoO€e 3THM HepaBeHCTBOM.

a) A)x+y<l Byy>2x+1 Byzx-1

1)/// 2)» ¥ 3)%/

/6/1 x
x x -1

6) A)y<sx+2 Byy+x>2 Byy>-2-x
1) 2) 3 v

O 2

324. a) IlocTpoiiTe npaAMyI0 y = 2x — 4 ¥ oIpeejNTe 3HAK BhIPDAKEHUA
Y — 2x + 4 B Kaxa0# 13 00pa3oBaBIINXCH MOJYILIOCKOCTEH.

6) IlocTpoitTe mpAMyIo ¥y = 6 — 3x ¥ oIpefeJuTEe 3HAK BBIDAKEHUA
Y + 3x — 6 B Kaa0i U3 00pasoBaBIINXCA MOJYILIIOCKOCTEMH.

A

325. a) 3ajaiiTe HepaBEHCTBOM ITOJIYILIOCKOCTD, PACIIOJIOKEHHYIO BEHIIIE
npAMo# y = 2x — 1, BKIIOYAA rpaHuUNy.

0) 3agaiiTe HEPABEHCTBOM IIOJYIIJIOCKOCTh, PACIOJIONKEHHYIO HUXKE
npaMoil y = 3x — 2, BKJIOYad rpaHuLy.

326. Onpenenure, ABAsETCA JM napa yucea (2; 3) pellleHueM CUCTEeMbI He-
PaBEHCTB:

) ny—2, ) yZl,

a B

y2-x+2; y>(x-1)7;

6 x+2<0, 5 y2(x—2)2,
y+x2-2 2y 2x-1.

327. a) 3 npuBegenHoro MuHoxkecrBa nap uncei: (0; 0); (-1; —-1); (2; 3);
(-1; 5); (1; -2); (3; 0) BEIIUIIINTE TE, KOTOPHIE ABJIAIOTCA PELIEHHUEM CHCTe-
2y+x <2,

MEI HEPDABEHCTB
{y -x<1.
6) U3 nmpuBenenHoro MHoxecTBa map umceia: (3; —2); (3; 1); (-1; 1);
(-2; 2); (0; 0); (0; 3) BEINUIIINTE T, KOTOPBIE ABJAIOTCA PELIEHUEM CHUCTe-
y—-x<2,

MBI HeDaBEHCTB
y—x2-3.

328. Haiinure nBa KaKMX-HUOYAH pellIeHUs CUCTEMBI HEPAaBEHCTB:

x2>-1, x<1+y, x2y-1, x <2,
a) 0) B) )
Yy 2 2x; y2-1; y<2; y<2x-1.

47



48

329, YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEMKAY CHCTEMOM HepaBEeHCTB M Iapoil 4u-
cell, ABAAIOUIEICA ee pelleHneM.

a) A {y22—x, ){ySZ—x, {ys2—x,
y<2x+2 y22x+2 y<2x+2

1) (-1;1) 2)(2;2) 3) (0; 0)
6) A {y5x+3, B {y2x+3, B {y2x+3,
y2x-5 y2x-5 y<-x-5

1) (0; 0) 2) (-6; 0) 3)(-3; 3)

330. Uaob6pasuTe Ha KOOPAMHATHOMH IIJIOCKOCTH MHOYKECTBO pelIeHH Cu-
CcTeMbl HepABEHCTB:

a){y+x22’ B){x2+y231,

y-x20; y+x<0;

6{y+x5-1, I‘){x"’+y2S4,
y-x21; y+x20.

331. 3agaiiTe cucTeMOil HepaBeHCTB:
4) BTOPYIO KOOPAHHATHYIO YeTB€PTh, BKIIOUYAA OCH KOODANUHAT;
0) ueTBEepPTYI0 KOOPAMHATHYIO Y€TBEDPTh, BKJIIOUAA OCH KOODAUHAT.

332. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHME MEXKAY CHCTEMOI HepaBeHCTB M MHOMKe-
CTBOM TOYEK HA KOOPAWHATHOM IIJIOCKOCTH, 3aJaBa€MbIM 3TOI CHCTEMOIA.

a) y<x, y2x, y<x,
A) B) B)
y+1<0 x+120 x-1<0

1) YA 2) yA / 3) /fﬁ

0 0 . Z3 .

6) +x<0, +x20, +x<0,
Ay B){’ B/
x-1<0

1) YA 2) ) 3) \ yT

P\J0

A\

333. Onpeaenure, KaKyo GUrypy Ha IJIOCKOCTH 3aJaeT CHCTeMa Hepa-
BEHCTB.

-1<x<1, 6 4<x<5H, 1<x<3, -2<x<-1,
B T
Po<y<2 3<y<-2 2<y<y; 2<y<5.



YpoBeHb B

334. a) 3agaiiTe HepaBEHCTBOM MOJYIJOCKOCTH (BKJIIOUas e€e rpaHH-
1y), PACHOJIOKEeHHYIO BBIllle IPAMO#, nMpoxoasieii uepe3d Touku A(1l; 2)
u B(-2; 5).

6) 3ajaiiTe HepaBeHCTBOM IIOJYIUIOCKOCTE (BKJIIOUAdA e€e TPAaHHUILY), pac-
MOJIOXKEHHYIO HIKe IPAMOIi, mpoxoxadAiieii uepes Touku A(2; 5) u B(1; -3).
335. 3anaiiTe HepaBeHCTBOM 00JIACTD, ITOKA3AHHYIO HA PACYHKE IITPHUXOBKOM .

= ")

»

336. F306pasuTe Ha IMIJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOUEK, YAOBJIETBOPAIOIIUX He-
PaBeHCTBY:

a)x®+y?-6x-4y +12<0; B)(x+1)y-1)>1;

6) x® +y® —4x + 10y + 28 2 0; r)(x-1)(y+2)<2.
337. Uzo6pasure Ha MJIIOCKOCTH MHOXKECTBO TOUEK, YAOBJIETBOPSIOUINX CH-
cTeMe HepaBeHCTB:

. {xy26, s y21-(x-17,
¥y -x20; (x-172+(y-2)P<9.

338. Haitaure niomanb GUrypsl, 3aJaHHOMH CUCTEMOI HepaBEeHCTB:

—_—— -

y 23, x-120,
a)iy-x-2<0, 6)iy—-x<0,
y-2x+320; y—-2x+420.

339. Haiinure cpein TOUEK IJIOCKOCTH, KOOPAMHATHI KOTOPBLIX YAOBJIETBO-
PAIOT CUCTEeMe HepaBeHCTB:

a y-x2+4x+52>0, 6 y+x*-4x+3<0,
y-2x+5<0; y-2x+320,

1) Toukn ¢ Hambosblle U HAaNMeHbIIel abciuccoi;
2) Touku ¢ HaubGoJbIIe M HAaMMeHbIIel OpANHATOM.

340. 3apaiiTe cucreMoil HepPaBEeHCTB TPEYTOJbHUK C BEePIIMHAMU:
a) A(=2; 3); B(2; 1); C(3; 5); 6) A(1; -3); B(5; —1); C(=2; 1).

YpoBeHb C

341. Nzob6pasuTe Ha KOOPAMHATHOM MJIOCKOCTH QHUrypy, 3alaHHYIO Hepa-
BEHCTBOM:

a) |x| + ly| + Jx - y| < 2; 6)lx -1 +|y+1+|x+yl<2.
342. Haiinnre niomnans GUTypel, 3alaHHOM HEPAaBEHCTBOM:

a) 2lx| + y| < 2; 6) x2 + y% + 1 < 2(x| + Jy).
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343. HaiinuTe muonags ¢urypsl, 3aJaHHON CUCTEMOI HEPABEHCTB:
K +y’ <—4(x+y+1), lx+1+|y+1 =1,
a) 6
y2|x+2; lx+2+|y+2 <2.

344. HaiinuTe BCe 3HaueHUdA ITapaMeTpa 4, IPH KOTOPBLIX CHCTeMa HMeeT
eIMHCTBEHHOE pellleHHe:

y2lx-2, x2ly-1,
a){2y-x <0, 6)qy =22x -3,
y=ax-2; y=a(x-8)+1.

345. HaliauTe Bce 3HAUYEHUSA IIapaMeTpa @, IIPH KOTOPBIX CHCTeMa Hepa-
BEHCTB 3ajaeT 1) Kpyr; 2) cerMesT.

2) (x-17 +(y-1Y <1, ) (x+1F +(y+17° <1,
y—-a<x-—4; y+12a(x-2).

346. Ompeaennre, IpH KaKUX 3HAYEHUSIX IlapamMeTpa @ Iomaas Gurypsl,
3aJJaHHOM CHCTEeMOil HEPaBEeHCTB:

y?+x% - 2ax < 36 -a?,
pasHa 18m;
(x+2)° <36
y:+x®—2ax <4-d%,
0 paBHa 2T.
(x+1¥ <25

347. a) OnpeaeanTe, NP KaKNX 3HAUEHHUSIX d HEPABEHCTBO x% - 2ax + y2 +
+ (2 - 2a)y + 2a® — 2a + 1 < 0 BEIMONHSAETCA A1 Beex nap (x; y), AJIA KO-
TOpBIX 2<x,2<y, x+y <6.

6) OnpefennTe, IpH KAKNX 3HAUCHUAX @ HePaBEHCTBO X° — 2ax + y® —
—2(a+ 1)y + 2a% + 2a + 1 < 0 BBIOJIHAETCA A1 Beex map (X Y), IJIsl KO-
TOpPBIX X +Yy >24,x <5,y =2,

IV. APUODMETUHECKAA U TEOMETPUYHECKASA
NMPOrPECCMM

9. ApndmMmeTnueckas nporpeccus

YpoBeHb A

348. Ilo 3agmanHoOit popMyJse n-ro YieHa MOCJIeJOBATEIbHOCTH BEIYUCIUTE
nepBbie TPU YIEeHA MOCIeIOBATEILHOCTH

a)a,=3n-5; n) a, = 3" 2 u) a, = n?+3;
6)a,,=-5n+7; e)a,= 3_"; K) an=5_n2;
3 2n-1
B)a”=2n—1; m)an=2:ll+1; Jl)a,,=n3+1;
I‘)a = 5 . 3)a =3—_n. M)a =2_n8.
"~ 4-3n’ " 38n+1’ n



349. Hanmnimnre ofHY M3 BO3MOXKHBIX POPMYJI 71-TO YJIeHa MOoCJe0BaTe b~

HOCTH:
a)3; 5;7;9; 11; ..;

6) 5; 2; -1; -4; -T; ...;

B) 3; 6; 12; 24; 48; ...;

r)5

e) 2; -1;

.9.9.5.95. .
’3’9°27°81" "7
1

.3..1.1._1. .
J-I) 973, 1, 9, seey

3,
1,11,
5 g

350. fIBasierca au yncio A ujieHOM nociefoBareabHocTH (a,)? Ecau apis-
eTcs, TO HaiiiuTe HOMep STOTO WIEeHa IOCA€e0BaTeIbHOCTH

__ T _ 102  _3-5n,
a)A=-111,a,=17 - 8n; o) A= 85’a"_4n+1’
6) A =117, a, = 6n + 15; e)a=-101 , _5+3n,

92°"" " 4-3n’
x) A =-10, a, = n® + 3n - 50;

3) A =50, a,=n’~2n-183.

B)A=162,a,=2-3""%

_3  _aq.92n,
I‘)A—16,an—3 2 ’

351. [Tokaxkure, 4TO NOCAEAOBATEJIBHOCTS (a,) ABJIAETCA Bo3pacTawleii:
a)a,=3n-2; B)an=3n2—1;
6)a,=Tn+1; r)a,=2n%-3.

352. loxaskure, 4TO NOCIEROBATEIBHOCTS (a,) ABIAETCA yOBIBAIOIIEI:

a)a,=95-2n;
6)a,=-3-4n;

B) a"=4—3n2;
r)a,=5-4n®.

353. HanuinTe nmepBhie OATH YWIEHOB IIOCJeN0BATEJLHOCTH (a,), 3afaHHONI

pexkyppeHTHo (n = 2, n € N):
a)a,=3,a,=a,_,—-4;
6)a,=5,a,=a,_,;+3;
B)a,=4,a,=-a,_,+2;
ra,=7a,=-a,_,—9;

ma, =2,a,=3a,_;;
e)a, =3,a,=-2a,_,;
K)a,=4,a,=na,_,;
3)a,=2,a,=-na,_,.

354. Onpegenure, ABIAETCA JHU MOCJIEeJOBATEJbHOCTh apuMeTHUYECKOH

nporpeccueii:
a) 3; 5; 8; 11; 14, ..;;

6) —8; —12; -16; —20; —24; ...;

B) —T; =T; =T; =7; =75 ..}

r) 3; 3; 3; 3; 3; ..}
n) 3; 6; 8; 10; 12; ...;
e)1; -2; -5; -8; -10; ....

355. HanumuTte GopMyJay n-ro wieHa U HaWAWTe HeCATHIH 4ieH apudme-

THYECKOMH IIporpeccuu:
a) —6; -4; -2; 0; 2; ...;
6) 7; 11; 15; 19; 238; ...;
B) 6; 3; 0; -3; -6, ...;

r) 8; 4; 0; —4; -8; ...;
K) 3v2; 32 - 4; 3J2-8;..;
e) 2T +3; 247 +6; 2J7 +9; ...

356. 3anumuTre ¢opMyJly n-ro uieHa 1 HaliuTe cegbMOIl YieH apudmMern-

YecKo#l mmporpeccuu, ecan:
a)a,;=8,d=-38;
6)a,=6,d=2;

B)a, = 3+ 72, d = 44/2;

r)a, =5-4V3,d = -23;
ma, =5-35,d=-2;
e)a, =-4+7J2,d=3.
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357. HaiiaguTe pa3HoCcTh apudMeTHyeckoil nmporpeccuu (a,), ecam:

a) a, = 4, a; = 40; B) a; = —40, a,; = -50;
6) a, = -20, az = —69; T) ag =—22, ay,=—-58.
358. HaliguTe mepBoiil wieH apudmeTHyYecKoi nporpeccuu (a,), eciu:
a)a;=9,d=4; B) @), = —65, d = —/5;
6) a,; = —68, d = -3; r) a,y = 26+/3,d - 24/3.

359. Haiiqure mepBhIii WieH U pa3HOCTb apu(pMeTHUYeCKOH Iporpeccuu
(a,), ecnu:

a) az =2, ag = 20; B)a, =16, a,; =-8;

6) a; =3, a;, = 15; r)a; =13, a,,=-8.

360. Mexay uncinamu A u B Bcrasbre uncio C TakuM o6pasom, 4ToObI 3TH
Tpu uucaa (A, C u B) apnsanauch mocjaefoBaTeJbHBIMHI YI€HAMH apudme-
THYECKON MPOrpeccun:
a)A=13u B =29; B)A=17,1u B =28,3;
0)A=-25uB=-4T, r)A=-21,4u B=-32,8.

361. Ynucio A aBiaseTcsa 4ieHOM apugmMeTuueckoi nmporpeccus (a,). Haii-
JUTe HOMEP 3TOro 4JeHa.

a)A =253,a,=-8+3n; r) A =-665, (a,): 7; -1; -9; ...;;
6) A =-365,a,="7-4n; nA=-544,a,=a,_,-17,a,=16;
B)A =457, (a,): -5, 1; T; ..; e)A=388,a,=a,_,+5,a,=-2.

362. Insa apudpMeTHnyecKoii mporpeccuu (a,) HaiAUTE YHCJIO OTPULATEN D"
HBIX 4JIEHOB:

a)a,=-287+ 3n; r) (a,): —-391; -386; —-381; ...,;
6) a, = -562 + 4n; ma,=a, ;+6,a,=-423;
B) (a,): —256; —252; —248; ...; e)a,=a,_,+7,a,=-518.

363. Ins apudMeTH4ecKoi nporpeccuu (a,) HalAUTe YHCIO MOJOKUTENb-
HBIX YJICHOB:

a)a, =481 - 5n; r) (a,): 405; 399; 393; ...;

6)a,=516 —- 3n; ma,=a,_,—-17,a, =483;

B) (a,): 317; 313; 309; ...; e)a,=a,_;—-4,a,=372.
364. B apudmeTuueckoit nporpeccuu (a,) HailauTe:

a) a,,, ecnu ay; = 15 u a,, = 34; T) @y3, €CI¥ a5 = 31 m ay, = 19;

6) a,;, ecnu a5 = 25 U a9 = 39; I) ag, eClu ag = 63 u a,, = 28;

B) G4, €CTIU a3 = 17T ¥ a5 = 29; e) a,, ecam ag =51 u a,, = 36.

365. HaiinuTe 3HaueHUA X, IPU KOTOPBIX unciaa A, B u C ABAAIOTCA TpeMA
MOCJIeOBATEJIbLHBIMH YJICHAMHU apu(PMeTHYeCKOH MPOrpeccuu:
a)A=x,B=4x—-2,C=4x+ 2;
6)A=3x+1,B=5x,C=8x+2.

366. Haiinure cymmy S, IepBbIX N WieHOB apu(MeTIdecKoi nporpeccuu (a,):

a) a1 = _1, a40 = 87, S40; P) al = 2, d = 3, S50;
6) a]_ = _3, azo = —57, Szo; A) a" = 3 + 5n, S24;
B) al = 3, d = _4, Sao; e) an = 7 - 4n, SZB’

367. Haiinure cyMMy BceX JBY3HAUHBIX UMCeJ, KOTOpbIE:
a) KpaTHbI 3; 0) kpaTH®I 7.



368. Haiigute cyMMy BCeX TPEX3HAYHBIX YMCEJ, KOTODPBIE:
a) mpH AeJIeHNH Ha S AalOT B OCTaTKe 3;
6) npu AeseHUN Ha 8 AAIOT B OCTaTKe 5.

369. B apudmMeTnuecKkoit nmporpeccuu (a,):
a) ag + a,; = -58, HaliauTE @, + Q193
0) a, + ay; = 37, HaligUTe A1) + Q43
B) Gy + ay, = 38, ayy + Gy = T4, HARANUTE Gy + Qg3
r) a;, +a,6=-18, ayy + a3, =28, HaitauTe a5 + ay.

YpoBeHb B

370. HanumuTe mepBhble YeThIpe WIeHA MOCIeOBaTEIbHOCTH (a,), 3aJaH-
HOH pexyppeHTHO (n € N):
a)a,=3a,_;-1,a,=1(n2=2);
6)a,=4a,_,+3,a,=2;
B)a,=2a,_,-a,_j5 a,=1,a,=2(n23),;
ra,=a,_,—-2a,_,0a,=2,a,=1;
ma,=a,_+2a,_s5a,=1,a,=2;
ea,=2a,_ ,+a,_50,=2,a,=1.

371. Jokaskure OrpaHHYEeHHOCTH IIOCJIEJOBaTeIbHOCTH (a,):

_2n-1, _n+5,
a)a, n+1’ B)a, = “n
1-3n, _3-2n
0 e, =5 e =TT
372. OnpenennTe MOHOTOHHOCTH IIOCJIEJOBATEIbHOCTH (@,):
a)a, = Sn+2, 3) a, =n® - 8n + 20;
n+l’
6)a,=(-1)"- n)a,=a,_ ,+7,a,=2;
5-2n 2n
B)a, = oo K)a,=a,_,—-3,a,=8;
n
ra, = ( rll) ; a)a, = \/§an_1, a,=2;
_ 3’1—4_ a,-1
A) a, n+3’ ™) 8, = x/i’al—‘i
3-n
e)a, =T H)a,=a,_,+(-3)", a,=5;
x) a,=n’+4n + 10; 0)a,=(-2)"a,_,, a,;=4.

373. CocraBbTe OZHY M3 BOSMOXKHBIX (OPMYJI 71-TO YJIeHa IIOCIeJOBaTE b-
HOCTH IO HECKOJIbKHM HIEepPBLIM €€ UJIeHaM:

22, 4,6.810 P)__is,msz
3’5 7 9 11° 1015 20° 25°
18579, 11
035 T ")‘/—3 33 Bogs
2,468 _10 _J5: 2, zf _._M
B) -3 5 T8 Il 14 e) ‘/E’ e



374. Haiinure nepsblie TPU 4jieHa MOCIE€JOBATEJIbHOCTH (a,):

a)a,=(-2)" +4; r)a,=(-2)""! - (-2)%
6)a,=(-3)""1-9; na,=(-2)""1n
B)a,=(- 2)"+1+( 2)" 1, e)a,=(-2)"-(n-1).

375. HailiguTte nepBHIii YiieH @, U Pa3sHOCTL d apu(PMETHUYECKOH mporpec-
cuu (a,):

a)a, === e)a, =20, a,;=40;

6)a, 5"3—‘2 %) ag = -30, @,y = —45;

B)a, = é@; 3)a;=0,2,a,4=-17,5;
r)an=‘ﬁ;3”; 1) ag = 13+ 3v2, a; = 23 + 842;
m) as =15, a;, = 29; K) a; = 2- 443, a;; = 8 -104/3.

376. Ynucno A asndercsa 4ieHOM apudMerudeckoii nporpeccun (a,). Haii-
LATE HOMEP HTOTO YIeHA.

a)A=4,5,a,=-2,7+0,4n;

6)A=-2,8,a,=4,1-0,3n;

B)A=2V2-5,a, =TV2-n(v2+1);

r) A=-3v3-16,a, =53 -n(V3 +2);

K A=6-+3,a,=5V3,d=1-83;

e)A=13V2-2,a, =5-v2,d=2J2 -1,

377. Mexay uuciaaMu A u B BcraBbTe YeThIpe YHCJIA TAK, YTOOBI BMECTe
C IaHHBIMH YHCJIAMH OHHM 00pPa30BaI apU(PMETHUECKYIO IPOrPECCHIO:
a)A=6uB=1T;
6)A=7TuB=-10.

378. Ykaxkure Haubosree 61IN3KNI K HYJIIO YieH apupMETHYECKOH IIporpec-
cum (a,):

a) 22,7; 21,4; 20,1; ...;

6) -15,1; —-14,4; -13,7; ... .

379. Hana apudmerndeckas nporpeccus (a,). Haiigure:
a) ag + a; + a,;, €CJam a; + ay = 40;
6) a, + a; + ag, ecau a, + ag = 38;
B) @, + Qq; + Gy + Qyy, €CIH A5 + Ay = 26;
T) @, + Gy, + Qyy + Gy, €CTIH A3 + Ay = 24,

380. HaitauTe Bce 3HaYeHUA X, IIPU KOTOPEIX unciaa A, B, C B ykasaHHOM
MOpALKe ABJIAIOTCA IIOCJeJOBATEILHBIMH YJeHAMM apuPMeTHYeCKOoH Mpo-
rpeccHu:
a)A=-6x%, B=x+1, C=14 + 4x%
6) A =4x%, B =5x+ 10, C =12 - 6x%;
B)A=x-4,B=Jx-38,C=x-6;
r)A=4x+6,B=J/5-4x,C=-x-1.



381. VkakuTe HAaMMEHBINIUH HOMED, HAUMHAA ¢ KOTOPOrO BCe UJIeHBI 3a-
naHHOH apudmeTHieckoil nmporpeccuu (a,) 6yayT 6oJiblle 3aJaHHOTO UHC-
aa A.

a)a, =Tn-12143, A = 43; B)a, = nv2 - 442, A = 24;

6) a,=5n-16,7, A = 3+ 25; r)a, =n(v5-1)-7/5, A =8.
382. a) Haiigure cyMMy Bcex OTPHIATEJIbHBIX YWICHOB apHudpMeTHUYECKON
nporpeccuu -7,1; -6,3; —5,5; ... .

6) Haiigure cyMMy BCeX MOJOKHUTEJbLHELIX YJEHOB apupMeTHUYecKoi
nporpeccun 6,3; 5,8; 5,3, ....

383. a) Haiiqure cyMMy BCcex HATYpPAJbHBIX YHCeJ, He IPEBOCXOAALIUX
200, xoTopklie He genATcA Ha 6.

6) Haiigure cyMMy Bcex HaTypaJIbHBIX UuMCel, He TpeBocxogamux 250,
KOTODbIe He Jaenasarcd Ha 7.

384. a) HaitguTe cyMMy 4jeHOB apudMETHYECKOM IIPOTpeCCUM C TPHUALA-
TOT'O IO COPOKOBOMH BKJIIOYHNTEJNbHO, €CIH @, = 37 + 5.

0) Haitigure cyMMy 41eHOB aprPMETHUECKOM MPOTrPECCHUH ¢ ABAAIIATOTO
IO TPUALATHIH BKIIOYHTEIBHO, €CIIH a, = 4n + 3.

385. a) B apudmernueckoil mporpeccuu BTOPOH 4jieH paBeH 7, cyMMa JBa-
AL aTH OBYX HepPBBIX uwieHOoB paBHa 2035. HalignTe mepBhlil UjleH U pas-
HOCTB 3TOM ITPOT'PECCUH.

6) B apudmernmueckoil mporpeccun BTOpoi 4jieH paBeH 3, cyMMa Bo-
CEeMHAaJNIaTH IEPBLIX WieHOB paBHA 1539. HaiinuTe nepBbIil ujieH U pas-
HOCTB 3TO# ITPOTPECCHH.

386. a) Cymma nepBBIX IATH YJIeHOB apr(PMeTHUECKOH IpOorpeccun paBHa
27,5, cymma caeayouux naty ee uwieHoB pasHa 90. Haiiqure cymmy uie-
HOB 3TO# IIPOTPeCCHU C ONMHHALIATOrO 10 NATHAANATHIA BKIIOYUTEIHHO.

6) CymMMa mepBEIX JeCSITH 4JIeHOB apudMeTHuecKoit IIporpeccuy paBHA
95, cymMMa cIIeRyIOIUX JecATH ee WieHoB paBHa 295. Haitaure cymmy uire-
HOB 3TO# IIPOTPECCHU C ABAALATH IIEPBOTO IO TPUANATHIA BKIIOYHATEIHHO.

387. a) IIpu 1060M n cyMMa n MepBHIX YJIEHOB apu@MeTHuYecKoi mporpec-
CHH DaBHAa 5n% - 8n. HaiiguTe mepBbIi 4ijieH, pa3HOCTh ¥ LIECTOH UJIEH
3TOM IIporpeccHuu.

6) IIpn a1060M n cymMMa n mmepBHIX YJIEHOB apudMeTHUIeCcKOI mporpec-
CHU paBHA 4n? + 3n. Haiigure IIePBbIN UieH, Pa3HOCTD U IIATHIA UJIeH 3TOH
pOrPecCUu.

388. a) B apudmernueckoil mporpeccun ceMHAaAIaThIi UieH pased 94, co-
POK mepBbIif paBeH —2, a cymMMa IepBHIX 71 wieHOB paBHa 0. Haitgure n.

6) B apudmMernuecKoil nporpeccun AeBATHAALATLIHN YleH paBed —35,
TPHALATE CeAbMOI paBeH 1, a cymMMa mepBbIX 1 uleHOB paBHa 0. Haii-
IHUTe n.

389. a) Bropoii unen apudpmerndyeckoil mporpeccuu pased 10, pasHocTh
paBHa 3, a cyMMa n IIepBBIX YWiIeHOB paBHa 282. Haiinure n.

6) Bropoit uieH apudpmeTHUYeCcKOil Mporpeccuy paseH 5, pasHOCTH PaB-
Ha 3, a cyMMa 7 IIepBbIX 4eHOB paBHa 222, HaitauTte n.
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YpoBeHb C

390. Haitnure nepBrIit WwieH a, apudMeTHUecKkoil mporpeccuu (a,), €Cin:

a)a,,=32+2Tm,d=1+m; 0) ayy=—6+38m,d=2m - 1.
391. HaiiguTe pasHocTh d apu(pMeTHIeCKOl nporpeccuu (a,), ecan:

a)a;=17+5m,aq=1+ 5m; B)az;=2+Tm, a,,=16 + Tm;

6)a;,=2-3m, a;; =50 -3m; rya;=3-8m, a,; =43 — 8m.

392, a) Cymma Tpex umces, 06pas3yonux apudMeTHYecKy0 Nporpeccuio,

14 .
paBHa 2,a CyMMa KBa/JIpaTOB 3THX € YHCeJI paBHa "é- Han;m're 9TH YHcCia.

6) CymMmMa Tpex yuces, o6pasyiomux apudMeTHYECKYIO IPOrpeccHio,
paBHa 3, a cyMMa KBaJIpaTOB 3THX e ynces paBHa 3,5. Haiimute st uncia.

393. a) Mana apudmerndeckas nporpeccus (a,). Haiigure:

a) ﬂ, ecml&=2; 0) @, ecun&= 4.

ayq ag a5 )

394. a) Haiinute pasHocTh apudMeTHUECKOH IIPOTPECCHH, B KOTOPOH Iep-
BHIH uwieH paBeH 66, a mpousBeZieHre BTOPOTO U JBEHAAI[ATOTO YJIEHOB SB-
JISIeTCA HAUMEHbIIUM U3 BO3MOXHBIX.

6) HaiinuTe pa3HocTh apu(pMeTHYECKOH MPOTrPEecCHH, B KOTOpO# mep-
BBIH 4JieH paBeH 28, a Mpou3BeJeHNe BTOPOTO M BOCBMOI'0 YJIEHOB SBJISAET-
CA HAUMEHBIIHM U3 BOSMOXKHBIX.

395. a) CymMmMa mepBBIX YeThIpeX YIEHOB apu(pMeTHUYEeCKOH NpOrpeccruu
Ha 32 MeHbIIe CYMMBbI CJIEeAYIOIUX YeThIpex ee WwieHoB. Ha cKoJbKo cyM-
Ma IepBbLIX AECATH UJIEHOB 3TOH MPOrpecCHH MEHbIIle CYMMBI CJIEeAYIOUIAX
IEeCATH ee YJIEeHOB?

6) CymMa mepBBIX NATH YWIEHOB apudMeTHUYecKoil mporpeccuu Ha 200
6osib1IE CYMMBI CJAEAVIOIINX MATH ee wieHoB. Ha CKOJIbKO cyMMa IepBhIX Jie-
CSITH WIEHOB 9TOH Nporpeccu 60JIbIIe CYMMBI CIEAYIOINX JeCATH €€ YIEHOB?

396. a) Halizure cyMMy mepBbIX ABAANIATH COBNAJAIOIIUX YJIEHOB ABYX
apudmeTHuecKux nporpeccuii 3; 8; 13; ... m 4; 11; 18; ...

6) Haiizute cyMMy nepBbIX AeCATHU COBIAAAIONIUX YJIEHOB ABYX apud-
MeTHYeCcKuX nmporpeccusi 3; 7; 11; ... m 1; 10; 19; ...

397. BrIUHCINTE CYMMY YHCEJI:
a) 502 — 49% + 48% - 47% + ...+ 22 - 1%
6) 12- 22+ 3% - 4%+ ...+ 99 - 1002
398. Haiinure cyMMYy BcexX YEeTHBIX TPEX3HAUYHBIX YHCEJ, KOTOPbIE:

a) KpaTHbI 3, HO He KPATHBI 5;
6) KpaTHBI 5, HO He KPaTHHI 3.

399. Pemnre ypaBHeHME:
a)(x+1)+(x+5)+(x+9)+..+(x+157)=3200;
6) (x + 248) + (x + 243) + (x + 238) + ... + (x + 3) = 6225;
x x-1 x—2 1 19
B + + ===
)(x+1)2 (x+1)7  (x+1) (x+1) 40
x-1 x-2, x-3 1 7
+ + tot ===,
) x? x? x? x2 15




1
400. JoxaxuTe, 4YTO ecay ymcaa —, =, . B 32/laHHOM IOPA/Ke SABJIAIOTCS

1
b
TpeM#A IOCJHeJOBATEILHBIMH 4YJleHaMM apHdMeTHUYECKOH mporpeccuw,
TO BBITIOJIHAETCA PABEHCTBO:

a) ab + bc + ac = 3ac; 6)Q+2=2.

c a

401. a) Haiigure yeThIpe IOCJHEJOBATEIbHBIX II€JIBIX YETHBIX YHcia, AJIs
KOTOPHIX Ky0 GoJblllero paBeH cyMMe KyOOB OCTAIbHBIX.

6) Haiigure yeThbIipe mocjeAOBaTeJbHBIX I€JBIX YHCJA, AeJAIUXCA

Ha 3, AN KOTOPHIX Ky0 60JIbllIero paBeH cyMMe Ky0OB OCTaJIbHBIX.

402. Tpy MOMOKUTETBHBIX IeJBIX YHUCJIA ABJISIOTCA IIOCIeA0BATEIbHBIMHA
yjleHaMu apupMeTnuecKoil nporpeccun. Haiiaure aTu uncsia, ecau cyMMa
WX [TOIIAPHBIX NIPON3BeAeHuii paBHa:

a) 39; 6) 47.

403. a) OmnpegennTe, NpM KaKMX 3HAUYEHUAX @ PELNIeHUS ypaBHEHUS
(x —3a + 5)(x2 +(a+ 2)x+13a-15- 2a2) = 0 ABAAIOTCA TPEMs I10CJIEN0-
BATeJIbHBIMHU YJ€HAMH apu(pMeTHUYEeCKOH Iporpeccuu.

6) Omnpeneanre, MpH KaKUX 3HAUEHMAX a4 pelleHUA ypaBHEHHSA
(x — 3a - 5)(x% - (a + 2)x + 16a — 24 — 2a®) = 0 ABAAIOTCA TPEMA MOCITELO-
BaTeJIbHBIMHU YJIEHAMHU apupMeTHUECKOM IIPOrpeccuH.

404. a) OmnpenennTe, IPU KaKNX 3HAYEHHUAX @ YeThIpe KOPDHA ypaBHEHHS
X +@-3)x%+ @+ 10)? = 0 ABAAIOTCA TOCIEAOBATENLHBIMHE UJIeHAMHI
apudMeTHYECKO IPOTPECCHH.

6) Onpegenure, Ipu KaKuX 3HAUYEHUAX @ YeThIpe KOPDHS ypaBHeHUS
x* + (a - 2)x* + (a + 11) = 0 aBaAIOTCA NOC/IEAOBATENLHEIME YJeHAMH
apudMeTHUYECKOH IPOrpeccHH.

10. FeomeTpunyeckas nporpeccus

YpoBeHb A

405. OnpenennTte, ABIAETCA JH I0CJIeLOBATeJbHOCTh FeOMETPHUYECKOM
nporpeccuei:

< 4: 8 16: 39: - _1.1 2.4 8, |
a) 2, 4, 8, 16, 32, veey 11) 14,7, 7, 7, 77"-’
1,111, 1,.1,3,.9,27
9135 9 81 243° R T LR R
B) 1; -3; 9; —27; 81; ...; m)%; %; 1;3;9; ..
.o, _1.1._1, . . _4. 9.1 1.
r) —-4; 2; 1,2, 4 3) 8; —4; 2; 1,4,....
406. Hanumure GopMyJy n-ro 4ieHa reoMeTpuueckoii nporpeccuu (b,):
1.1
a) Z;E;l; 2;4; .. r)b;=2, b,=6;
._g.3..3.3. . 3p =
6)69 39 2’ 498’-"’ A)b 2 n l’bl 8
2 1
B) b, =2, b3=3 e)bn=—§b,,_1, =4
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407. YraxuTe Bo3pacTamlie 1 yOrIBaoliHe reOMeTpUUYEeCKHe [IPOrpecCHu

(b, 1
_1 {5\, .E. @86,
2)b, =3 (4) ; ) (6,): 55 6 55 .5
_1.(3\", 49 1s s
6)bn_§.(§) : 1) (0,): —4; 25 ~1; .
B) (b,): 3; ; (1). 5 e)(b,): 3;3; 3; ...

408. Hanumure GopMyay n-ro ujieHa reoMeTPUYECKOH mporpeccuy u Haii-
LUTE ee MATHIH YJIeH:

1 1. 1.2
a) b, = 174= 2; r) 10° 755
1 3
6)b1=9,q=—§; nb, =—§b,, 1,b1=4'
2
B) 6; 2;§; ee e)b,=2b,_,,b = 16
409. Haiinure mepsrIii uiied b, ¥ 3HaMeHaTeJb ¢ FeOMEeTPHYECKOM IIporpec-
cuum (b,): ] . .
a)b, =3 3", mby =50 =55
1 n- 32 128,
6)bn=§4 3; e)b3_3 b4 3 s
1 n-3
2-n
r)bn=7-(%) ; a)b, = 2L b, =1

2 2°
410. fABnsaerca am uyucjao B 4ieHOM reoMerpuueckoi mporpeccun (b,)?
Ecan sasnsercsa, To HaiuTe HOMeEp 3TOrO YjieHa IPOrPECCHH.

a)b =+,q=1, B=_1

n-4
343 B=r555 n) b, =0,002-(v5)" ", B=0,25;
6) b, =256,9 =3, B=2; )b, =1 3%, B=63;
B) by = 2,5, q—% B=4-107; %) b, —%(ﬁ) , B=49;
r)bl=$,q=—7,3=—2401; 3)b, =9-(v3) ", B=3.

411. Mexay uncnamu A u B BcTaBbTe NMOJIOXKUTENBbHOE Yynciao C Tak, 4To-
OBl TONYYHMIINCH TPH MOCJIEAOBATENbHBIX UeHa A, C 1 B reoMeTpH4eCcKOi

IIporpeccum:
a)A=18,B=2; B)A=%,B=27;
6) A =16, B = 64; r)A=9, B=1.

412, Haiiaute Te 3HaYeHUs IIePEMEHHOM X, IPH KOTOPHIX unciaa A, Bu C
SABJIAIOTCS NOCJEAOBATEIbHEIMYI YJIEHAMH reOMEeTPHUYECKOM IIPOrpecCuu:
a)A=x,B=4x,C=8; B)A=x-1, B=+3x,C=6x;
58 6)A=-81,B=3x,C=-1; r)A=x-2,B=+5x,C=x.



413. Haiiaute cymmy S, 1IepBBIX 71 YJIE€HOB TeOMETPHYECKOM IIPOTrpeccuu:

n-1
wb=1g-2 5, 0o, =-28(- 1) s,
6) bl =%, q=%1 S5; n) bn=_3bn-l’ bl =—%’ S4;
n-1
2 b, =7 (V) S ) by = 2,1, b = 3, Su

YpoBeHb B

414. Haitaure nepBhlil uwieH H 3HaMeHaTeJIb FeOMETPHUECKOH IIporpeccuy

(b,):

2 n+2 7
2)b, =53 Db, = — 5
) n 5 ) 5(_3)2
6) bn = %(_2)3_"; ,D;) bn = 3 . 2n+3 _ 5 . 2n+1;
——2 n+2 n
B)b = ; e bn =5-8 —-7.8",
) n 3 (_5)n—l )

415. Yramure HaUMeHbIINH HOMED, HAUMHAA C KOTOPOro Bce YeHHBl reo-
MeTpudeckoi nporpeccuu (b,) 6ynyT 6oxabire uncaa B.

a)b =4-3"3, B = 324; b, =2(y3)""", B=32,4;
6)b,=2-5"" B =1250; m)b,=5-3"", B=395;
B)b, =3,5-(v2) ", B=14; e)b, =2,5(v2)" ', B=150.

416. Mexay uuciamMu A 1 B BCTaBbTe TPH YKUCJA TaK, YTOOBI IOTyYHIaCh
reoMeTpHYECKasa IIPOrpeccus:

a)A=2uB=18; 6) A=3,B=12.

417. lana reomeTpuyeckas nporpeccud (b,). HaitiauTte nepsrie Tpu wieHa
IIPOTPECCHH, eCIIH;

a) b, + b, = 45, b, + by = 30; 6) b, + b, = 140, b, + by = 105.
418. B reomerpuueckoit nporpeccuu (b,), 3HaMeHaTeJIb KOTOPOH ITOJIOXH-
TeJbHOE YNCJI0, HaWAuTe NepBhle YeThIpe WieHa, eCIu:

8) byb, = 27, byb, = %; 6) byb, = 3, bab, =8.
419. Haitgure x, ecau unciaa A, B, C B yka3aHHOM NOPAAKe ABJIAIOTCA
DOCJeJOBATEJBbHBIMU WIEHAMH T'eOMETPHUYECKOH IIPOTrPecCHn:

a)A=x-38, B=+5x,C=x+ 16;

6)A=x-2,B=+6x,C=x+35.

420. HaiiguTe cCyMMy KBaJpaTOB IIEPBBIX LIECTH YJIE€HOB 'eOMETPHUYECKOM
nporpeccun (b,):

a)b,=5,q=2; r)b1=~/§,q=%;
6) b, = V7, q = 3; mb, = \[2b, 1, b, =3;
b, =93, q =L, b =—[3 b =4
B) 1 »q \/§9 e) n 2 n-12 Y1 . 59
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421. Hadinute cyMMy YHCesI:

2 T. 1,11 1.
a)l+2+2°+...+2% 1*)2+22 2+ +28,
6)1-3+3%—..+385 RB+1+i+ 312+..;

1 1. 1 1. _ 1
3 gty et 3T e)4-2+1 gt
422, Haiigure CyMMY BeJINUHH:
a)1+x+x2+...+x49,x¢1; r)x—1+%—...+——1ﬁ,x¢—1;0;
6)x—x°+x°— ...+ x°; n) s +1+x% +., |x <1, x#0;
1.1 1
B)1+;+?+...+x79’x¢0; 1; e)x —xt+x®- L, y < 1.

423. Pemure ypasHerue ([x| < 1):

a)2x+1+x2—x3+x4—x5+...=%;
6)l+x+x2+x3+x4+x5+...=z.
x 2

424. a) Cymma GeCKOHEUYHOM reOMETPHUYECKOit IIPOrpecCHH CO 3HaMeHaTe-
nem |g| < 1 paBHa 16, a cyMMa KBaJpaTOB YJIEHOB 3TOM e IIPOTrpecCHH
pasHa 153,6. Haiigure nmepBbiil ueH U 3HAMeHaTeJIb [IPOIPECCHH.

6) CymMa 6eCKOHEUHOM IreoMeTPHUUYECKOH IPOrpeccu  CO 3HaMeHAaTeIeM
lgl < 1 paBHa 4, a cyMmma Ky6oB 4JIeHOB 3TOIf Ke mporpeccuu passa 192.
HaitiauTe mepBhIil YJeH U 3HAMEHATEJb IPOTPECCHH.

425. a) Hailigure 3HameHaTeab ¢ 6€eCKOHEYHO reoMeTpUYECKOM rporpec-
cun (|g| < 1), y KOTOpPO# Kaxk/BIil UJleH B YeThipe pada 60JIbIIe CYMMBI BCEX
ee MOCJEeAYIOIMNX YJIEHOB.

6) Haiignre 3HaMeHaTesb ¢ 6eCKOHEYHON reoMeTPHYECKOM IIpOrpecCuu
(lg| < 1), y xoTOpOI! KaMAbIit UeH B MIeCTh pa3 GoJIbIIe CYMMBI BCEX ee 0~
CJIeAYIOINX YJIEHOB.

YpoBeHb C

426. Jana Bo3pacraomas reomeTpudeckas nporpeccus (b,). Haiigure
3HaMEHATeJIb U TePBhIE€ TPH YJI€HA 9TOM IPOrpeccHH, eciau:

a) b, = 3, b, = 81/3; 6) b, = 15, by = 30.

427. a) HajlizuTe 3HaMeHaTeJIb FeOMETPHUYECKOM IIPOI'PECCHH, €CJIN pas-
HOCTH €€ IECTHAALaTOro ¥ TPUHAAIATOTO YWieHoB B 12 pa3 6oJbiie cyMMEI
ABEHAAIATOr0, TPHHALLIATOIO ¥ YE€THIPHAALIATOrO YJIEHOB.

6) Haitnnre 3HaMeHaTeJIb reOMETPIYECKOM [MPOrPeCcCHH, eCJIN PA3HOCTh
ee TPUALATOrO M ABaAlaTh CeAbMOro 4eHOB B 30 pa3 Gosbilie CyMMBI JBA-
ALATh IIECTOr0, ABAJIATh CEABMOI'0 M ABAJLIATh BOCBMOI'0 UJIEHOB.

428. Haiimure 3sHaMeHATE)Ib reOMETPHUECKOM TIPOrpeCCHM, OTHOIICHHE CYM-
MBI IEPBHIX YeThIPEX YJIEHOB KOTOPOM K CyMMe MepBbIX JBYX WIEHOB PABHO:

82 26
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429, a) CymMa 4eTHIpHAALIATOIO ¥ BTOPOTO YJIEHOB reOMETPHYECKOM IIpo-
rpeccuu paBHa 16, a cymma ux KBagparoB paBHa 200. Haiigure BocbMoit
YIeH IPOTPECCHH.

6) CymMMa OfMHHAANATOTO M TPETHETO UJIEHOB reOMETPHYECKOM IpOo-
rpeccus paBHa 14, a cymma ux kBajgpaToB paBua 130. Haiigute cexpmoii
YJIeH NPOrpPeccHH.

430. a) Pa3zHOoCTb NATOTO M TPETHEr0 YJIEHOB reOMETPHUYECKOI Iporpeccuu
paBHa 4, a pasHOCTb CEALMOr0 M IIATOrO WieHoB paBHa 12. Haiinute pas-
HOCTb JIeBATOr0 H CEALMOTO YJIEHOB 3TOi IIPOTrPECCHH.

6) PasHocTh celbMOr0 M YeTBEPTOrO WIEHOB I'eOMETPMYECKOM Imporpec-
CHU paBHa 3, a pPAa3HOCTH AECATOro U CeAbMOro ujieHoB paBHa 6. Haiigute
Pa3HOCTb TPMHAALATOTO U JeCATOr0 YJIEHOB 3TOM IMPOrpPeCcCHH.

431. a) ITycTs x, 1 X, — KOPHH ypaBHEHHA ¥-x+a=0m Xq ¥ X4 — KOPHH
ypaBHenus x° — 4x + b = 0. MaBecTHO, YTO 4MCIA X;, X5, X3, X, B yKa3aH-
HOM IOpAJKe 06pa3yloT BO3PACTAIOI[YIO TeOMEeTPHYECKYIO IIPOT'PECCHIO.
Pemure ypasuenus u HaliiuTe uncaa a u b.

6) IlycTs ng H X, — KODHM ypaBHeHUA x° — 3x + a = 0 U X3 ¥ X, — KODHH
ypaBHeHus: x°“ — 12x + b = 0. M3BecTHO, 4TO YHCHa X, X5, X3, X4 B YKa-
3aHHOM NopsaKe 06pa3yioT BO3pacTalollyio reOMeTPUUECKYIO IIPOTrpeccuio.
Pemure ypaBHeHuA U HaliguTe ynucia a u b.

432. a) Pemrute ypaBHeHME x%+ 8x2 - 6x + a=0, 3Has, 4TO OHO UMeeT TpH
Pa3IMYHBIX KODHA, 00pa3yonux reOMeTPHUYECKYIO IIPOT'PECCHIO.

6) Pemrure ypaBHeHHE x® - 3x% - 6x + a = 0, 3HAA, YTO OHO MMeEeT TpH
PalIMYHBIX KOPHA, 00pa3yIouuX reOMeTPHYECKYIO IPOTI'PECCHIO.

433. a) CymmMa m100BIX IATHA MOCIeJ0BATEILHLIX YJIEHOB yYORIBalOnei reo-

METPHYECKOIi Iporpeccuy B % pasa Goibire TpeTbero u3 Hux. Haligure

by unen nporpeccun, ecau b, = 3.

6) CymMMa Jn106BIX IIATH MOCJIEA0BATEJIbHBIX YJIE€HOB BO3PAaCTAIOIIEH reo-

METPHUYEeCKOH IPOrpeccHH B % pasa 6onbuie Tperbero u3 Hux. Haitaure

b,¢ unen nporpeccuu, ecau by, = 2.

434. a) Haiignre 3HaMeHATEL BO3pACTAIOLIEH reoMeTPMYECKOM mporpec-
CHM C TIOJIOKUTETBLHBIMM 4YjleHaMu b,, KOTOphie IpH o > 1 yAOBJIETBOPSAIOT
2 2
bn—l + bn—lbn+1 — 5bn+1 _ 175
2 _— e
bn—l_ﬁbn—lb 23

n+1
6) Haiiaure 3HaMeHAaTeJb reOMEeTPUYECKOM IPOIPECCHH C TIOJIOKUTEIb-
HBIMU 4dJjieHamu b,, kKoTopble mpH n > 1 yAOBJAETBOPAIOT YCJIOBHIO
[ap? 2
3bn_1 + 16bn+1 + 2bn+1 _ 10
2bn—1 + bn+1 9 )

435. a) Tpu uncaa o6pa3yioT BO3paCTAIINYI0 apu(PMeTHYECKyI0 Iporpec-
CHIO, & UX KBaJPATHI COCTABJISIIOT reOMeTPUUYECKYI0 nporpeccuio. Haiigure
9TH 4uCJIa, eCIM UX cyMMa paBHa 42.

6) Tpu uncia o6pasyioT y6eIBAIOMYIO apHMMETHUYECKYIO IIPOTPECCHIO,
a X KBaJpaThl COCTABJIAIOT reOMeTPUUYECKYI0 nporpeccnio. Haiigure atu
YHKCJIa, €CIH UX cymMa paBHa 36.

YCIOBHIO
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436. a) CymMa Tpex 4mucCeJl, COCTABJAKIMX YOBIBalOINy0 apudmeTHye-
CKyIo IIporpeccuio, paBHa 60. Ecan ot mepBoro umcia otHATh 10, oT BTO-
poOro OTHATH 8, & TPEThE OCTABUTH 0€3 U3MEHEHHs, TO TIOJyYeHHbIe Yncia
COCTaBAT reOMETPHUYECKYIO Iporpeccuo. Haligure sTu uucia.

6) CymMmMa Tpex umceJ, COCTABJAKINHUX BO3pacTalollyilo apudMeTH-
YecKyI0 ImporpeccHuio, pasHa 63. Eciu K nepsomy umcay npubasuth 10,
KO BTOPDOMY YHCJY NPUOABUTE 3, 4 TPEThe OCTABHTHL 6€3 U3MEHEeHU s, TO 110~
JIy4YeHHBIE YHCJIa COCTABAT reOMeTpHYECKYI0 nporpeccuio. Haligure atu
yucia.

437. a) Tpu uncna o6pas3yloT reomeTpuiIecKyIo Iporpeccuo. Eciau cpegHee
M3 HUX YABOHUTL, TO MOJYUYHUTCA apudMeTHUecKass mporpeccusa. Yemy pa-
BeH 3HAMEHATeJNb ¢ 3TO Iporpeccuu, eciu [g| < 1?

6) Tpu mosoKUTENBHBIX YHCJa 06pa3yiOT BO3pacTawIlyld reoMeTpH-
wecKylo mporpeccuio. Eciiu mocieaHee u3 HUX YMEHBIIUTH BABOE, TO II0-
Jy4uTCca apudMeTndeckas nporpeccus. Halinnure sHaMeHaTeJb 9TOi Ipo-
rpeccHu.

438. a) Tpu pasJHMUYHBIX YKMCJIA @, b ¥ ¢ 06pasyoT reoMeTpHUYECKYIO IIPO-
rpeccuio, a yucia a + b, b + ¢, a + ¢ o6pasyror apudMeTHUECKYIO IIpOrpec-
culo. Haiiaure 3HaMeHaTeJIb reOMETPHYECKOI IPOrpeCcCHH.

6) Tpu mosOXKUTEJNLHBIX YHCJA 4, b U ¢ 06pa3yoT reoMeTpUUYECKYIO
nporpeccuio, a uucia a — b, b + ¢, b — ¢ 06pasyoT apudMeTHIECKYIO IIPO-
rpeccuio. Haiigute 3HaMeHaTeJIb reOMETPHYECKOM IIPOTrPECCHH.

439. Tpu HepaBHBIX MeXKIY cOGO 1[eJBIX YHCIA X, U 2 B YKa3aHHOM IIO-
pAAKe ABJIAIOTCA TPEMA MOCJIeA0BATEIbHBIMHE YJeHAMHU apudMeTHUYECKOH
nporpeccuu. I3BecTHO, UTO MX MOXKHO II€PECTABUTHL TAK, UTO OHU CTAHYT
NocJeNOBaTeJIbHLIMH YJ€HAMH reoMeTpHUYecKoi mporpeccuu. Hadgure
3TH YHCJIa, €CJIN:

a) x% + 2y + 32% = 480; 6) 2x° - 3y® - 422 = 117.

V. 3NIEMEHTbl KOMBUHATOPUKHU
U TEOPUU BEPOSATHOCTEM

11. AnemeHTbl KOMOMHATOPUKM

YpoBeHb A

440. 13 yeThipex I0HOWMIEH M Tpex AeByIIeK HAJ0 BbIOpaTh ABOMX (OZHOTO
IOHOLIIY ¥ OfHY JEBYIIKY) AJIA y4acTHs B CMeIlaHHOM acTadeTe o 6uaTio-
Hy. CKOIBKHMMH cIIOCcO6aMH 3TO MOMKHO CAeJIaTh?

441. V3 naTtu qeBoYeK-PpUTYPHUCTOK U YeThIpeX MajbUHKOB-GUIYPHCTOB
TPeHep Xo4eT BHIOpATh ABOUX (0HOTO MaJIbUMKAa U OGHY JE€BOUKY) IJIf y4da-
CTUA B IIOKA3aTeJbHBIX BHICTYIJIEHUAX. CKOJBKMMH CII0CO0aMU OH MOKeT
3TO cAeaTh.

442, N3 nqudp 1; 2; 3 cocTaBiasaOTCa BCEBO3MOKHbBIE NBY3HAUYHbIE YHCIIA.
CKOJIBKO BCero TAKMX YHCeJ MOYKHO COCTABUTH?



443. Andasur niaemesu Mym6o-¥OM60 cocrout us 6yxs A, B, 0, K, M, E,
B, P, 1, V, cioBa cOCTaBIAIOTCA TOJIBKO U3 ABYX OYKB. CKOJIBKO BCETO CJIOB
MOKeT ObITh B A3bIKe IieMeHn MyM60-IOM60?

444. CKOJBKO CYLIECTBYET TPEX3HAUHBIX YHCEJ, B 3alIUCH KOTOPHIX BCTpe-
YaloTCA TOJNBKO UMPLI 3; 5; 7, IpHYeM POBHO IO OSHOMY pasy?

445. CKolbKuMHu cnocob6aMu MOKHO BBLIOXKHTBL B psAf Oesblif, KpacHBIH,
CUHUH U 3eJIeHbIi mapuKu?

446. CKOJIBKHMHU CIIOCOOaMH MOJKHO Pa3MecTHTh Ha noJjike 10 kHur pas-
JIMYHBIX 8BTOPOB?

44'7. CKOJIBKO CJIOB MOKHO MOJYUNUTD, II€PECTABJIAA GYKBBI B CJIOBE «BEKTOP» ?

448. B 9 kynacce B IATHUIY OATh YPOKOB: PYCCKHI A3BIK, HCTOPUSA, ajre-
6pa, OusKkyabTypa U XUMHA. CKOTbKUMH CII0CO0aMHU MOXKeT OBITH COCTAB-
JIEHO paclucaHue Ha MATHULY?

449. CxonpkuMu crnocob6aMu BOCEMb CIIOPTCMEHOB, BHIIIEAUINX B HHAI
3anubiBa Ha 100 M Opaccom, MOryT OBITHL pacIpefAeseHbl 10 BOCbMH ILja-
BaTeJbHBIM JOPOXKKaAM?

450. CKobKUMH crioco6aMU MATH Pa3/INYHBIX OTKPLITOK MOT'YT OBITH pac-
npefesieHbl 10 IATH DA3JINYHBIM KOHBEPTaM, e€CJIM B KasKAbIH KOHBEPT
KJIaZleTcsA POBHO OJHA OTKPHITKA?

451. B TypHHpe yYaCTBYIOT LIIeCTh YeIoBeK. CKOJBKMMH CIIOCOOaMHU MOT'YT
OBITh pacipesieJieHbBI MeCcTa MeXAY HUMU?

452. Cxoapkumu cnocobamu u3 30 yueHMKOB KJjlacca MOXKHO BBIOpaTh CcTa-
POCTY M IIpeACcTABUTENA KJacca B IIKOJHLHOM YYeHHYECKOM coBeTe?

453. Yuenuku 9 xknacca usyyaior 10 pasauuHbIX peameToB. IlepBoro ceH-
TAGPA B KJIacce JOJMKHO ObITH YeThIpe ypoka. CKOJILKUMH CIIOCO6aMU MO -
HO COCTAaBUThH PacIMCcaHNe YPOKOB AJIA 9TOro Kjaacca Ha 1 ceHTa6ps, 4ToObI
B 9TOT JieHb OBIJIO YeThIpe Pa3JHUYHLIX IIpeaMeTa?

454. B KOHKypce HAYYHBIX IIPOEKTOB IIPUHMIN ydacTHe 12 meBATHKJIACC-
HUKOB. CKOJILKHMH cI0cO0aMM UM MOKET ObITH IPHCYKIeHbI IlepBas, BTO-
pasd U TpeTba mpeMun?

455. CronbKUMH cnoco0aMU M3 CeMHM YUYEHHKOB, YBJIeKaIoIUXcA paboToit
Ha KOMIIbIOTEpE, YUYUTEJIb HHOOPMATHKHN MOMKET BHIOpPATh TPeX YYeHHKOB,
M3 KOTOPBIX OJHOIO — JJIA CO3MAHNSA AJITOPUTMA PEeITeHUA 3aJa4U, BTOPOro —
1 pa3paboTKN KOMIIBIOTEPHOM MpOorpaMMEbl, TPeThero — JJiA Habopa Texkcra?

456. CKoIbKUMHU CIIOCO0aMM MOXKHO COCTABUTH TPEXIBETHLIN ¢Jiar ¢ ropu-
BOHTAJBHBIMH II0JIOCAMH, €CJIH €CTh TKAHb NATH [BETOB?

457. CKOBbKO TpexX3HAUHBIX YHCeJI C PA3JIMYHBIME I{UPPaMHU MOKHO COCTa-
BUTBH M3 nudp 1; 3; 5; 7; 9?

458. Cronpkumu cnocobamu u3 30 yueHUKOB KJjlacca MOKHO BBIGPATH JBYX
NeKYPHBIX?

459. B cekinuu nmo treHHuCY 12 yenoBek. CKOJBKMMHU CIIOCOOAMH MOYKHO
BHIOpATh U3 HUX UETHIPE UeJOBEKa AJsA YUYacTUs B CODEBHOBAHUAX?
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460. B KopoOKe HaXOAATCA CeMb LIApPOB: OeJIbIi, »KeJIThIi, KpacHBIH, CH-
HUIi, 3eJIeHblii, OpaHXeBbIi 1 4yepHbIi. CKOJIbKHUMH CIIOCO0aM# MOXKHO BBI-
6paTh NATH MapoB?

461. B Base yexaT geBATHh KOHQeT: «Bemoukas, «Mumka KocoJamnblii»,
«Mniika Ha ceBepe», «KpacHasa mamouka», «Oran MockBei», «Macka»,
«JIactouka», «Kapa-KyMm», «[Iutpor». CKOJIBKHMH cmoco0aMHU MOMKHO
BeIOpaTh U3 HUX TPH KoHbeTh?

462, Amerorca 11 pasianuubix ToueK: 10 Touek JiexkaT Ha OAHOM IpAMOi,
a ellle OfHA TOUYKA He JIEXKUT Ha 3Toi nmpAmoii. CKOJBLKO CYII[eCTBYET Tpe-
YrOJbHHKOB C BEPUIMHAMHU B 3TUX TOYKaX?

463. B naturckom aindasurte 26 6yks. A3 HuX BbIOMpAOT TpH 415 060-
3HAYEeHHNA BEePUIMH TPeyrojbHUKa. CKOJIBLKO BCETO TPEyroJbHUKOB MOXKHO
0003HAYNUTh Pa3INYHBIM 00pasom?

YpoBeHs B
464, CKoIpKMMHU crioco0aMM MOYKHO IIOCTABUTH HA IAXMATHYIO HOCKY Oe-
JYI0 U YepPHYIO JAALM TaK, 4To0bl OHU He Guau Apyr apyra?
465. CKoJIbKO ANATOHAJIEHN B BHIIYKJIOM ABAALIATHUYTOJbHUKE?

466. CxonbKo pasauYHbIX 6yC MOXKHO CAeJIaTh U3 NATHALLATHA PasHOIBET-
HbIX 6ycun?

467. CKOJBKO CYIIeCTBYET YeThIPeX3HAYHbIX UHCEJI, B 3allUCH KOTOPLIX
ecThb X0TA Obl OfHa yeTHas nudpa?

468. Y ogHOrO WIKOJbHHUKA LIECTh MAapPOK € OJMMIHIICKOH CHMBOJINKOII,
a y apyroro — Bocemb. CKOJBKMMHU cIOCO6aMH OHH MOTYT OOMEHATH TpH
MapK{ OJHOTO Ha TPU MapKu Apyroro?

469. CxoabKuMHU crioco6aMy MOKHO pas3feauTh 22 yejloBeKa Ha ABe QyT-
60bHBbIe KOMAHALI 110 11 YesioBeK B Kaaoii?

470, Tpynma Tearpa coctout u3 20 apructoB. CKOIEKUMHU CIIOCO0aMK MOYKHO
BEIOMpPATH U3 Hee B TeueHUe ABYX BeuepoB 110 6 4esoBeK AJiA y4acTHA B CIIEeK-
TaKJAX TAK, YTOGBI HM OJWH apTHCT He YYACTBOBAJ B ABYX CHEKTAKJIAX?

471. 13 rpyunsl, cocTofAlleid U3 BOCbMHU MYXXYHUH M 4YeThIpeX KeHIWH,
Hago BuIOpATH IIECTH YeJOBEK TaK, UTOObI cpely HUX ObLIO He MeHee ABYX
seHIUH, CKOJIBKUMH CIIOCO0aMH 3TO MOXKHO CAeIaTh?

472, CKOJbKO Pa3JNUYHBIX CJIOB MOXHO IOJIYYUTH, IIepecTaBisfisd OYKBBI
B cJoBe: a) «mapaboia», 2) «MareMaTUKa» ?

473. CKOJIBKMMH CII0CO0aMU MOYKHO IIOCEJHUTSH LIECTh CTYAEHTOB B [BE KOM-
HATBI: J[ByXMECTHYIO U YeThIPEXMeCTHYI0?
YpoBeHb C

474. Haiigute cyMMy BCeX TPeX3HAUHBIX YKCeJ, KOTOpbIe MOKHO 3allCaTh
¢ nomolubio nudp 1; 2; 3; 4 (undpsI MOTYT IIOBTOPATLCA).

475. CKoJbKHMHM crioco6aMi MOXKHO paszeanTth 10 yesoBek Ha mapwi?



476. Ky3HeunK CHINT HA JIEBOM IoJie KjeTuyaTod mosiockn 1 x 20 u 3a xox
MOKeT CABHHYThCA Ha J000e KOJHUYECTBO KJIETOK BIpaBo. CKOJIBKHUMHU
crnmoco0aMH Ky3HEUHK MOXKeT noOpaThcA 0 KpaiHero npaporo moasa?

477. Kakux ceMH3HauyHBIX yKce] Gosblie: TeX, B 3allMCH KOTOPHIX €CTh
YHUCIO 7, UK OCTAJIBHEIX?

478. Ha moake croat 12 kuur. CKOIBKUMH crioco0aMu MOXKHO BBHIOpaTh
U3 HUX IATH KHAT, HUKAKHe JBe U3 KOTOPBIX HE CTOAT psaaoM?

479. B xopobke Jgexar 10 nmap nepuarox. OnpegennTe, CKOJbKHMH CIIOCO-
6aMH1 MOJKHO BBIOPATH BOCEMb II€PUYATOK, TAK, YTOOKI:

a) cpefH HUX He OKA3aJioCh HU OAHON IaphIl;

6) cpenu HUX OKa3aJlach POBHO OfHA mapa.

12. HavanbHble CBeAeHUs U3 Teopun BeposSTHOCTEN

YpoBeHb A

480. B cepuu u3s 50 BEICTPEJIOB CTPEJIOK IIONAaJ B 1ejb 45 pas3. KakoBa or-
HOCHUTEJIbHAs YacTOTAa MOMAaJaHUsA B I[eJIb 3TUM CTDEJIKOM?

481. 3 30 mocaskeHHEIX ceMsH OrypuoB npopociau 27. KakoBa BCX0XKeCThb
CeMsH OrypuoB?

482, U3 1000 npousBegeHHEIX KAJBKYJIATOPOB TPH OKAa3aiMCh OpPaKOBaH-
HeiMu. KakoBa oTHOCHUTeJbHAA YacTOTA MOSABJEHNA OpaKOBAHHEIX KaJb-
KYJISATOPOB?

483. BackeT6osmcT Gpocas MAY B KOP3UHY C JWHUM MTpadHBIX 6POCKOB
20 pa3s u nomax 17 pas. KakoBa oTHOCHUTe/IbHas YacToTa nomnajgaHus Oac-
Kerbosucra?

484. Onpepennre, KAKOBa BEPOSATHOCTH TOr'0, YTO IPK GPOCKe UIPAJIBHOrO
KyOHKa BBHINIAJET:

a) OAHO UJIU IBa OUKA;

0) MeHbIIIe IIATH OYKOB.

485. Camra HasbkIBaeT npou3BosibHOe uucio oT 1 go 10. Haiigure BepodT-
HOCTBH TOT'O, UTO OH Ha3oseT 3, b uau 7.

486. B xoudepenu-sane 100 mecr. IIpubriBimre Ha KOH(pEepPEeHUHIO XKYD-
HAJIUCTHI PacCaXMUBAIOTCSA IMPOM3BOJBHEIM 00pa3oM. Kakosa BepOoATHOCTH
[onacTh B IIepBbIif pan, ecau B HeM Bcero 10 mect?

487. B mkonpHONU HayuHO! KOoHpepeHUUM MMOATOTOBHJIN AOKJIAJAbl 3 4de-
JIOBEKA M3 AeBATHIX KJIAacCOB, 3 4esoBexa u3 10 «A» Kiacca, 4 YeJoBeka
n3 10 «B» xaacca, 6 yemoBek u3 11 «A» u 4 yenosexka u3 11 «B» Kiaaccos.
[IxonbHUKM BBICTYNAIOT C AOKJIAJaMU B IPOU3BOJIbHOM Hopazake. Haiign-
Te BEPOATHOCTb TOT0, UTO IIEPBHIM BHICTYIINT AEBATHKJIACCHUAK,

488. 13 100 nponsBefeHHBIX ITap MYKCKHUX 60THHOK 92 maphl He UMeEIOT
ZedexroB. Haiigure BepoATHOCTH TOro, YTO CHAYYANHO KyIJIEHHAA Iapa
MYKCKMX GOTUHOK He mMeeT AedeKToB.

65



66

489. AnekceeBa, Bopucosa u BoinkoBa B ciydyailHOM MOpSAAKe YUHUTEND BbI-
3BIBaeT K JocKke. KakoBa BepOATHOCTH TOr0, 4TO BoIKOBa BBIBOBYT mepef
AsnexceeBbIM?

490. B amuke gexar 12 Genblx 1 8 KpacHBIX OJUHAKOBBLIX Ha OIIYIb
nrapoB. BelHyan Hayraj onuH map. KakoBa BepOSATHOCTH TOTO, UTO OH
KpacHBI#?

491. B amuke gexat 30 geraneil nepsoro copra u 10 geramneil Broporo
copra. Hayrag BeIHHMAIOT OAHY JeTanb. HaliiuTe BepOATHOCTH TOrO, UTO
OHA IIepBOTo COpTAa.

492, YueHUK IIBITAETCA C IIOMOINBIO KAJBKYJIATOPa IIEPEMHOKHTD JBA YHC-
aa. OgHako 3HAKM JeHCTBUH («+», «—», «X», «:») OKAa3aJINCh CTEPTHIMH,
¥ YUEeHHK Ha)KHMaeT KHOIKY ciaydaiHbIM o6pa3oM. HaiinuTe BeposaTHOCTH
TOTO, YTO €MY AEMCTBUTEIBHO YAACTCA IEPEMHOMXKHUTEL YHUCIA.

493. YeTnIpex yUeHUKOB, AHTOHOBa, BormanoBa, Bacuiresa u I'pauesa,
YYHTENb Cay4alHbIM 06pa3oM paccaXuBaerT 3a JBe naptel. Haitaure Bepo-
ATHOCTL TOro, 4TO BacuaseB u 'pauyeB okakyTCA 3a OAHOM MapToOM.

YpoBeHb B

494. 3aMOK OTKpPBIBAETCS TOJBKO NPHU Habope mudpa — MATH3HAYHOTO HO-
Mepa, KOTOPBIHl MOKHO cocTaBUTh M3 nuodp 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7. Kakosa
BEpPOATHOCTh TOTO, YTO 3aMOK OTKPOETCH, eClIU mudp HabpaH caydainHo?

495. IMeTCs IATH OTPE3KOB JauHOM 1; 3; 4; 7 9 cMm. Halizure BepodAT-
HOCTBb TOT'0, YTO M3 TPEeX HAyTaJ B3SATHIX OTPE3KOB (M3 3THX IIATH) MOXKHO
IIOCTPOUTh TPEYTOJbHHUK.

496. Ky6, Bce rpaHH KOTOpPOTO OKpalieHbl, pacnuiaeH Ha 1000 paBHBIX Ky-
6ukos. Haiinure BepOATHOCTH TOT'O, UTO HAYyraj BHIOpaHHBIN KYOHUK HMeeT
POBHO JIBe OKpallleHHbIe TPaHu.

497. KaxkoBa BePOATHOCTH TOT'0, YTO B aBrycTe Hayraj BhIOpaHHOIO roga
OKa)KeTCA IMATh BOCKPEeCeHUIH?

498. ITpu 6pocke ABYX UTPAJIBHBIX KYOMKOB BHIYHUCIIATE BEPOATHOCTD CJIe-
AYIOIIUX COOBITHI:

a) pasHOCTH BHINABIINX OYKOB PaBHA 2;

0) cymMMa BBIITABIINX OYKOB OOJIbIlle IIPON3BEAEHMSA.

YpoBeHb C

499. B rpymme ciopTCMeHOB, eJyIiUX HA cOOPBI, YyeThIpe JLI)KHUKA, ye-
ThIpe KOHbKOOEeKI1a, YeThIipe OMaTIOHHUCTA U YeThIpe durypucra. [Iaa HUX
B3ATHI OMJIETHI B YeThIpe Kylle OLHOTO BaroHa, KOTOPHIE paclpeneaaioTCsa
caydaiinpiM o6pasom. Haiigure BEpOATHOCTH TOrO, YTO:

a) B KaXXJOM KyIle eXyT CIIOPTCMEeHbl, 3aHUMAalOIUecs Pa3HEIMH BHA-
MH CIIOPTa;

6) B KaXJOM KyIle eIyT CIOPTCMEHBbI, 3aHNMAIOINecs OfHUM BHAOM
cropra.



500. B kyneiinuiii Baron (9 Kyne no 4 MecTa) ceMH MaccaskupaM IIPOAATH
cemb OniteToB. HaiijiiTe BepOSATHOCTD TOTO, UTO IACCAXKUPHI ITONAJIH B JBa
KyIle, eCcJIM:

a) maccaXupHl MOKYIalT OUJIETH B padHoe BPeMA H He3aBHCHMO APYT
OT Jpyra;

0) maccaXuphl eAyT BMecTe, H OJUH OKyIaeT OMJIeThI BCel Ipyiie.

501. [nsa nmpoBeJeHUs ouepeJHOTO Tama 4YeMIIMoHAaTa Mupa mno ¢pyréony
36 HalMOHANBHBIX COOPHEIX KOMAaHJ pa3OHTHI Ha LIECTh I'PYIII MO IIeCTh
KoMmaHg B kKaxaol. HaiijuTe BepOATHOCTh TOrO, YTO KOMaHAbl PpaHIIHHA
U BeqnkoOpuTaHUM OKasKYTCA B TpeThel rpymie, a KoMaHgbl ['epManun
1 Poccuu cOOTBeTCTBEHHO B IIEPBOM U IISATOH I'pyIIIax.

502. B KomMJIKe HAXOAATCA TOJBKO ABYXpyOJieBble MOHEeThl. V13 KOMHJIKHA
B3AaH 15 AByXpyOseBLIX MOHET U B3aMeH MoJoKuIU 30 pyOIeBbIX MOHET.
ITocne 3TOro BepOATHOCTh BHIHYTH M3 KOMMJKH Haymaudyy ABYXpyG6JeByIio

11
MOHEeTY CTaJla paBHa 56" CKOJIbKO MOHET OBLJIO B KOITUJIKE?

503. B KommiIKe HAXOAATCA TOJBKO ABYXpyOjeBble MOHeThl. I3 KOIHIKH
B3fJIM 7 ABYXPYOJIeBbIX MOHET W B3aMeH HOJIOKHUJIHN 14 pyOjeBHIX MOHeT.
ITocse aTOro BepoATHOCTH BHIHYTH U3 KOIMMJIKHU HayAauy ABYXpyOJieByIO

1
MOHETY CTaJIa paBHA % CKOJIBKO MOHET OBLJIO B KOITHJIKe?

504. Cpenn coTpyaHUKOB ouca, B KOTOPOM padoTaIOT MATH MYKUYUH U TPH
EeHINHBI, PA3BITPHIBAIOT 1O Kpebuo gBa 6uiera B Teatp. C KaKoii Bepo-
ATHOCTBHIO B TEATP HOMAYT MYKUMHA U KEHIUHa?

505. Cpenu coTpyaHHKOB oduca, B KOTOPOM pabOTaiOT MIeCTh MYMKYHH
U YeThIpe *KeHIIWHbI, pa3bIrPLIBAIOT 110 3Kpebuio gBa Ousera B Teatp. C Ka-
KOIf BepOATHOCTHIO B TeaTp HOMAYT MY>XYWHA U KEeHIUHa?

506. U3 nudp 0; 1; 4; 8; 9 cnyuaiiHubiM 00pa3zoM COCTABAAIOT TPEX3HAUHOE
yucyo (moBTopeHus mudp gonyckamorcsa). KakoBa BepOATHOCTH TOro, UTo
MOJIYYUTCH YeTHOE YHUCI0?

507. 3 mudp 0; 2; 3; 6; 9 cryuyaliHEIM 06pa3oM COCTaBJIAIOT TPEX3HAUHOE
yucao (moBTopeHus 1ugp gonyckaiorcsa). KakoBa BepoATHOCTH TOro, 4ro
MOJYYHUTCA HEUETHOE YNCIO0?

508. HoMmepa cryfeHuecKHX SUIIJIOMOB COCTOAT U3 InecTH udp. C Kakoi
BE€POATHOCTBIO CJYYaHO BLIOPAHHBIN HOMEp YHUTAETCS OJMHAKOBO CJIeBa
Hampaso M crpaBa HajieBo (Hanpumep, 083380)?

509. Homepa cTygeHUYeCKHX AUIIOMOB COCTOAT M3 BochbMu nudp. C Kakoi
BEPOATHOCTHIO CJHYYaifHO BbIOpAHHBIA HOMEp YHTAeTCA OJWHAKOBO CJIeBa
HaIpaBo ¥ cupaBa HaseBo (Hanpumep, 05311350)?

510. Ha naTu KapTouKax BBIITUCAHBI OYKBHI CJIOBa «raMak». Kaprouku ue-
peMelnBaloT U BHIKJIaJAbIBAIOT B PAL cayuyailHEIM oOpasom. Haiiaure Bepo-
SAITHOCTh TOTO, YTO IOJYYHUTCSA TO JKe CaMoe CJIOBO.

511. Ha mATH KapTOUKax BRIIIKUCAHK GYKBBI CJIOBA «X0X0T». KapTouku me-
PEeMEelINBAIOT M BHIKJIAJBEIBAIOT B pAJ caydaidHbIM o6padom. Haiigure Be-
POATHOCTH TOT'O, UTO IMOJYUYHUTCH TO XKe caMoOe CJIOBO.
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512. Muiens npezcrasisaeT co60il Kpyr, B KOTOPBIM BIMCAH IPaBUJILHEIH
TpeyrojJbHHK. CTpEeJIOK BBICTDPEJINJI He NEeJIACh U onaJj B Muliens. Hagu-
Te BEPOATHOCTEL TOT0, UTO OH He IIOMAaJl B TPDEYrOJIbHHK.

513. Mumens npezcraBiseT co6oi IpaBUJILHEBINA TPEYTOJIbHHUK, B KOTODHIH
BIIMcaH Kpyr. CTpesIoK BHICTPEIHII He I[eJISCh U IonaJ B Mumens. Haiigure
BEPOATHOCTH TOT'0, YTO OH He IIONAJ B KDYT.

514. ITleHTp OKPYKHOCTH PaJUYyCOM 5 HaXOJUTCSA B TOUKE C KOODAUHATAMH
(6; 8). HaiiguTe BepOATHOCTH TOr'0, UTO CJIy4ailiHasa psamMasi, IPOXoaAlasa
Yyepes HAYAJIO0 KOOPAHHAT, IePECeKAaeT OKPY»KHOCTD.

515. IleHTD OKPY/KHOCTH PajMycoM 5 HAXOJUTCA B TOUKe C KOODAUHATA-
mu (6; 8). Haiifute BepoATHOCTH TOTO, UYTO CAYYaNHHBIN Jy4, BEIXOASAIIUA
M3 Hayaja KOODAUHAT, IIepPECEeKaeT OKPYKHOCTh.

516. Koxa u Buta JoroBopuJnch BCTPETHTHCA B mapke ¢ 14.00 ao 15.00.
IIpumeammnii mepBLIM KAET Apyroro B Tedenue 20 MHUH, II0CJe Yero yxo-
aur. KakoBa BEepOATHOCTh TOTO, YTO OHHA BCTPETATCA?

517. Kosa 1 BuTa JOroBopuINCch BCTpeTHTHCA B mapke ¢ 15.00 go 16.00.
Ilpumenmuil MepBLIM KJeT Apyroro B Teuenue 30 MuH, IOCjIe YEro yxo-
mut. KakoBa BepOATHOCTb TOT'O, UTO OHHU BCTPETATCA?
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x=-4y; 6) x =4y, x=%; B)x =by, x=1,6y; r) x =y, x=%y. 77. a) x'(x — 2)(x — 3);

6) x°(x + 4)(x + 5); B) (x — 1)(x + 1)(x — 2)(x + 2); 7) (x — 2)(x + 2)(x — 3)(x + 3);
) (x—a)dbx+3a);e) (x—a)7x+10a). 78. a) A=T7,x=2,y=-3;6)A=1,x=1,
Yy =-2; a)A-—lO x=-2,y=3;1r)A =2, x=1, y = 5. 80. a) 144 cm?; 6) 196 cm®.
81. a) 4. .a)a>2;6)a<-3.83.a)A=13,x=2,y=3;6)A=29,x=5,
y——l, B)A~7,x=1,y=—1; r)A=10,x=2,y=2.84.a) A=2;6) A=13,5.
85.8)x = -—%,x: 1;6)x = —%,x=3.86. 2) 81 cm?; 6) 121 eM?. 88. (x ~a + 1)(x ~a — 2);
6) (x — 3a +1)x+a—-1); B)(a — x)(2a + x — 1); r) (x + a)(x — 2a — 1); n) (x — 2)(x + 3a + 6);
e) (x + 3)(x - 2a - 5); &) (2% + 3x — 3)(x2+ 3x + 5); 3) (x2 + x — 2)(x? + x — 4); m) (2% +
+ 2% + 2)(x% - 2x + 2); k) (2% + 2x + 1)(2x% - 2x + 1). Yrasanue. x, 3) Usmennte mo-
PANOK YMHOMXKeHHA CKOOOK; ¥, K) BrlgennTe moNHEIN KBagpar cyMMEl. 89. a) —x — 2y;

9y —y: gy =8, 3y+2 1. . ; B) 7
6) —2x y,13)3y+1 r)2y+1 90. a) -1; 6) 0,2. 91. a) 5 u 1,5; 6)1n06 B)
r)—— 92, a-1) 0. 93. a) 1 mpu x # £1; +2; 6) 2 npu x # +2; -1; —=. 94. a)l'Ipna——’?
s npna—8xe(—oo,+oo),upna:x= 7,a¢8x-z+8 6)npna——4® opu a = 2
xe(—oo;+°°);npna¢—2'a:x=—4x=a:i;n)npna=—8® apH a = 3 X € (—oo; +o0);
npua¢—8;a¢3x-za++81,r)npna———@ opx a =3 x € (—oo3 m),npua#—%
a¢3x—ga .95. a) - 6) ,B) 5p)—,n)— )——;m)g.Qﬁ.a)—%;ﬁ);,
5) -,y Yi=2ac, \ b ‘2“; e) -5(v* - dac); =) Vb’ —dac gy o) 3.7 10x + 45

¢ a ac a la|

6) 3x* — 17x + 15; B) 9x% — 18x + 5. 98. a) ax’ + 2bx + 4¢; 6) ax® + (b — 4a)x Hc - 2b + 4a);
B) a’x? + (b - c)ax - be. 99. a) —7; 6) -3. 100. a) 54; 6) —180. 101. a) A >-8;6) A >-12.

102.8) A > %; 6) A > 2. 103. a) 3; 6) %.

104. a) y,,... = 0; BospacTaeT Ha [0; +co); yORIBaeT Ha (—oo; 0].

x 0 *1 12 3 4 +5
y 0 0,2 0,8 1,8 3,2 5

6) Ygaus = 0; BO3pacraeT Ha (~oo; 0]; yorrBaer Ha [0; +o<).

x 0 +1 +2 +3 +4

_1 _ _9 -
Y 0 4 1 4 4

105. a) [0; +<); 6) (~<<; 0]. 106. a) 1) (+4; 8); 2) (£10; 50); 3) (2; 2) 4) (—1; %). (2; 2);

6) 1) (£9; -27); 2) (x15; ~75); 3) (-3; -3); 4) (-3; -3); (2 —:1—) 107. a) 1) [a; 2) na;

3) Het; 4) HeT; 5) na; 6) na; 6) 1) aa; 2) na; 3) wet; 4) Her; 5) Aa; 6) na. 111. a) I, III
uIV;6)IL IIIuIV; 8) I, Il u IV; r) I, II u II1. 112. a) (5; —-5); 6) (-3; —20); B) (2; 19);
r)(4;19). 113. ) x=3;6) x =-2;B)x=1; r) x =-3. 114, a) 1) 1; -3; 2) f(x) < O npu
x € (=35 1); f(x) > 0 mpu x € (—o=; ~3) n x € (15 +o); 3) E(f) = [-4; +°°); 4) fapue = 45

I
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Hau6Gosbluero 3HaYeHus HeT; 5) yOmiBaer Ha (~o; ~1]; Bospacraer Ha [-1; +c);
6) 1) -2; 65 2) f(x) <O upu x € (-2; 6); f(x) > 0 npu x € (—oo; —-2) U x € (6; +o0);
3) E(f) = (—-16; +); 4) f,,un = —16; Hanbosb1IEro 3HAUEHUSA HeT; 5) yObIBaeT Ha (—oo; 2];
BO3pacTaeT Ha [2; +e<); B) 1) 0; 3; 2) f(x) <0 upu x € (—o0; 0) m x € (3; +e0), f(x) >0 npn

x € (0; 3); 3) E(f)= (—w; %], 4) foous = %; HAaUMEHbIIEro 3HAYEeHHA HeT; 5) yOnIBaer

Ha [%, +oo); BO3pacTaeT Ha (—oo; %], r) 1) 05 2; 2) f(x) <O npu x € (—oo; O) u x € (2; +o0),

f(x) > 0 opu x € (0; 2); 3) E(f) = (~oo; 2]; 4) f,aus = 2; HAUMEHDBIIETO 3HAYEHUS HeT;
5) y6nIBaeT Ha [1; +0); BoapacTaer Ha (—oo; 1]. 115. a) (—3; 0); (1; 0) (0; 3); 6) (-3; 0);

(~1; 0); (0; 3); B) (1; 0) (%;0); (0; 1); 1) (2; 0); (3; 0) (0; —6). 116. a) y = 3x* - 3;
6)y=—2x+4.117.2) 1) y =32 —6x+1; 2) y=3x° -6+ 13;6) 1) y =—2x> —4x - T;
2dy= ~2x% - 4x+5. 118, ) Yponne = =03 Ynans = %; 6) Youn = 23 Yane = 6- 120.8) 1) [%, +oo‘);

2) ( : 125] 6) 1) [— +oo) 2) (ﬁ»;-g]. 122. a) 9; 6) —4. 123. a) +12; 6) 6.
125.8)a>0,b<0,c>0;6)a<0,b<0,c<0.126. a) %; 6) ﬁ. 128. a) TogomuTeTH-
HHIii; 6) oTpUIATEeNAbHBIN; B, ') IOJOXKHTEJbHBIN. 129. a) y—,% . 1,;’x+274;

6)y=4x+16x+12; B)y =4x% - x— 6; r) y = 3x% + x — 1. 130. a) (4; 44); 6) (-3; —-17).
13l.a)y=x-2,y=-Tx-2;6) y=3x+ 2, y = —x + 2. 132. a) (3; 9); 6) (-2; 5).
133. a) §; 6) %; B) 5; 1) 2—32; ) 5; e) 6; m) 2; 3) —1. Vrasanue. x, 3) O603HaUbTE KOPEHb

HOBOH NepeMeHHO# U BrIpasure x); n) 9; k) 11. Vrasanue. u, x) U3baBrrech or uppa-
LMOHAJILHOCTH B IIpaBoii yacTy paBeHnctBa. 134. a) 0; 6) 4; B) 4; r) 3. Vrasanue. Pac-

CMOTpPMTe NOAKODEHHBbIe BhIpaxieHusa. 135. a) (—oo;l]U[l; +00); 6) (—oo; l]U[l; +oo);
B) [0; 2]; r)[ ] Yraszanue. Ilonyunre KBaJpaTHOE YpaBHEHHE JJIA HAXOXKJIEHHUA X,

BBIYHMCJINTE €r0 JUCKPUMHUHAHT D u peurure HepaBeHcTBO D > 0. 136. a) Ilpu a < -2 —
ABe TOYKH; [IpH @ = —2 — TpH TOYKM; 1py a € (—2; 1) — yeThIpe TOYKHU; Mpu a = 1 ~ TpH
TOYKH; pH a > 1 — ABe ToukM; 6) IpU a < 2 — JBe TOYKH; IIPH @ = 2 — OAHA TOYKA; IIPH
a € (2; 3) - J; npu a = 3 — ogHA TOUYKa; npu @ > 3 — ABe ToukHu. 137. a) (—:%1 +oo)
6) (o3 —4); B) (151 %1) r) (—%; - 4). 138. a) 1) Boaswe 0; 2) Goxsme 0; 3) pasHo 0
6) 1) 6ospire 0; 2) meusue 0; 3) paBHo 0. 139. a) 1) (2,4) < f(3,8); 2) f(-8,1) < f(-9,6);
3) (-9,6) = f(9,6); 4) f(-0,8) > f(0,4); 6) 1) g(5,8) > g(4,9); 2) g(-12,3) < g(-15,1);
3) 8(-0,3) = g(0,3); 4) g(1,4) < g(-2,1); B) 1) h(3,4) < h(5,2); 2) h(-0,35) < h(-0,24);
3) h(4,1) > h(-4,1); 4) h(0,6) > h(-5); r) ¢(6,2) < ¢(7,3); 2) ¢(-0,13) > ¢(-0,17);
3) 0(-7,5) < (7,5); 9(-3,5) < 0(2,4). 140. a) 3,5" > 2,9%; 6) (-8,1)* > (-6,5)*; B) 1,4°> 1;
r) (-0,18)° > (0,14)% n) 9,4% > 7,8%; e) (-4,7)% < (-4,2)%. 141. a) 1) Jla; 2) Her; 3) xa;
4) Het; 6) 1) na; 2) na; 3) Her; 4) Her. 142. a) I II; 6) I m II; B) I u III; r) I m III.
144, a) 1a; 6) na; B) HeT; r) HeT. 145. a) Jla; 6) na; B) HeT; ) HeT; 1) Aa; €) aa. 146. a) 4;
6) 5; B) 2; r) 2; n) 1,1; e) 1,8. 147. a) 2; 6)12 B) 3; 1) 5; 1) 2; e) 4. 148. a) -1/38;

6) —¥3; ) -2/0,01; r) -3/0,15; 1) - J_ e)-15/5=. 149. a) -2; 6) —6; B) —2; 1) —4; 1) -0,1;
e) -0,1. 150. a) 13; 6) 21; B) 2; ) 3; 1) —4; e) — 5 151.a)A-2,B-1,B-3;6) A - 3,
B-2,B-1;8)A-1,B-3,B-2r)A-3,B-2,B-1.152. )y, =27, /,.0, = 8;
6) Ymin = ~27; Ypney = 8. 153. ) 12; 6) 15. 154. a) ~19; 6) ~43. 155. 2) 0; 55 6) 0; 5

156. 8) Yin = =5, Yumay = 435 6) Ypin = —25, Ypae = 7- 157. 2) 5; 6) 2; B) 10; 1) 5. 158. a) 3,

6)7;8)-2;r)8; 1) 5;e)-1.159.2a)2n 3;6)3u4;8)0ul;r)0Ounl; n)1u2;e)lu.
160.2)1)2<x<4;2)-10<x<3;6)1)-8<x<216; 2) 16 <x <256. 161. a) 2; 6) 2;



8)9;1) 0; 1) O ;4; e) 1u9; 5x) —% a1 1; 3) —-72- u —2. 162. a) 625; 6) 1296; B) ~729;

r) -216; 1) 22; e) 60. 163. a) 4; 6) 6. 164. a) 8 — /3; 6) 8 - /5; B) 4V3; 1) 4V5; 1) 10;
e)-18. 165. a) Vx —Jx - 1; 6) Vx — Jx—2. 166. a) -81; 6) 24; B) 123,7; 1) 1,2; 1) —24;
e) —44. 167. a) 2J14; 6) 217; B) 8435 — 18; 1) 422 — 6; 1) 100; e) 27; x) 15?:; 3) %
168. a) 6; 6) 2; B) \Jxy + yx +2; 1) Jxy + yJx + 4; 1) 3 - Jx; e) 4 — Jx; k) —18; 3) -22.
169. a) IIpu a < 3 &@; npu a = 3 — oAUH KOpeHb; IIPH @ > 3 — ABa KOpHA; 6) npu a < —4
J; pu @ = —4 — OAMH KOpeHb; Npu a > —4 — 18a KopHA; B)npu a € (1; 5) J;npua=1
WM @ =5 — OBMH KOpeHb; pH a € (—oo; 1)U (5; +o) — ABa KopHsA; r) ipu a € (-8; 1) &
npu @ = -8 wan a = 1 — ofuH KopeHb; npH a € (—; —8) U (1; +=~) — ABa KOpHS.
170.a)IIpua=1x€ [0; +<); ipua=1x=0;6)ipua=0x€ [1; +o); ipuaz0x=1;
Byupua=0x€ (—oo; +o);mpua#0x=1;r)npua=1x€ (—=; +o);ipn a # 1 x = 0;
pmuopua=-2x¢€ [0;+<);mpuar-2x=1;e)upua=0x¢€ [1;+o);mpuaz0x=1.
171. a) Hpu a € (—co; ~T) U (7; +00) &; npr a = +7 x = 0; mpr a € (=T; 7) x = +'Y49 - a?;
6)npuac (-3;0)D; npra=0;a=-3 x=0; mpuac (—o; -3)U(0; +o0) x = +¥ a? + 3a;B) mpu

ac (—o; 0] J; pu a € (0; +o)x = ig/g; r)npua € (—o; 3] J; npua € (3; +o]x = .tl?f 8 3

I1. YpaBHeHHMA M HepPaBEeHCTBA € OJHON NmepeMeHHOH
172. a) 7; 6) 5; B) 4; 1) 3; 1) 2; €) 4. 173. He umeeT KopHeii. 174. He MOXKeT UMETh

~11+ 085,
36) — =23
il 3 12
B)—352r)——25 )7+ 177 i3177a)1 ~2,5; 6) -3; 2; B) —5; 2;
) 1; 4511)43e)3—11>1<)1 ,3)11—178a)076)404a)30
L. 1.y q.0.11
3; 1) 4,0,4,/11) 1; 0; 3
6) 6; B) 5. 180. a) —-2; —J2; V2; 2 6) —4; —3; 3; 4; B) —24/2; 242; 1) —T; VT

1) —V5; —/3;3; V5; e) - J‘-T ; J/5.181. a) -1; 0; 7; 6) =3; —1; 1; 3; B) —3; 0; 6;

r)-3; -2; 2; 3. 182. a) 12; 6) 1 3, ) 3 ,p) . 183. a) -7; 6) -8; B) ~2; p)%;n)—g;

oTpunaTejabHble KOPHU. 175. a) 2,5; 6) 21; B) 28; r) .176. a) -3,5; &

—=;e)—6; 0; 5. 179 B cucTeMe cUHCAeHHAA ¢ OCHOBaHUEM: a) T;

HI

e) -6. 184. a) -3; 0; 1; 2; 6) ~3; —2; 0; 5; )—— . “;‘/_ r) - g ‘3—2—‘5 185. a) -3;
1;-1+£2v2;6) -15 45 1; 2; B) 1; -7; -2; _E; r)1; —§. 186. a) (-3; -21); (0; 0); (2; 4);
6) (15 -3); (0; 0); (4; 72); B) (—2; 4); (0; 0); ) (-1,5; -13,5); (0; 0). 187. a) 0; 2; 6) -3;
0; B) -1; —l; r)-2; 1. 188. a) 9; 6) 7; B) 9; ) 7. 189. a) g'l; 6) —17; B) —4,2; 1) -5,8;

x) - ,e)11 190. a) 3; 6) 3; B) 1; 23; r) -2+ V3. 191. a)( ) 6)( ),(1;—2).

i. 193. T'paduxu pyuxuuil He uMeroT oOWHUX Toyek. 194. a) i\/3_; +J2;

6) —g. 195. a) 1; 6) -1; B) %: 2; 1) —%; n) (=05 2]; e) (—o0; —3]. 196. a) IIpu a * 1

192. a) Z; 6)

x=a+l,mpua=1xe (—oo; +o); 6) ipu a #-2x=a ~ 2, ipu @ = -2 X € (—oo; +o0);
B)npna¢i3x=a13,npna=—3xe(—°°;+°°),Hpﬂa=3xe ®;r)npna=*i4x=4ia,
npu a =—4 x € (—o0; +o0), ipu @ = 4 x € J; 1) 3; a; e) 2'a;m)a—1'a+1'3)2a 3;
2a + 3. 197. a) 3; 6) 1. 198. a)1;6)—g. 199. a) -6; -5; 1 0; 6)-5'-2-; B) —2; 4; 1) —4;

0. 200. a) -2; 6) -3; 1; 2; B) 2; r) 2. 201. a) -2; -1; -<; 1; 2; 6) -3; —1; —% 1; 3.

202. a) -2; —1; 2; 6) -2; —1; —%; 8)-1; 1; 7; 9; 1) -2; -1; 6, 7.203.a)-1; 1; 2; 4; 6)—%,

73
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‘“‘/_ B) -T; 0; 7+‘/_, )-3 5*‘/_ . 204. a)

x — awboe 4uciao, Kpo-

2’
6) 1; 2. 207. a) E; 2; 6) 5%‘/:; ﬁ—iz—‘/:; 8) 2+ 3; 1) §_i2_\/_ 208. a) -5; 1; -1+ /6;
6) -3,5; 0; B) ~4; —%; r) 0; 1. 209. a) —4; 6) -4 + J7; -9; B) 1+42; 1; r) -1++/2; 1.

3a
a-1

Me—l 6)@ B) -5; 3; 1) —2; 1. 205 a) 2; 6) —2; —1; B) i 1; r)%; 1. 206. a) 1;

210. a) Ipua+-2ua#l1lx= ,apua=-2uma=1xe @;G)Ilpﬂa#—%

-_a+4 -1 - . 9. 1.0+_3a"+3a+2

ua+3x= 2a+1,upna— 2mma—3xe®,n)npna¢ 2; 1,0x————2a s
-a®+a-2

npua=-2ummmua=-1mma=0xe @;r)npna;t—z;o;1x=T,npna=—2

uma=0mma=1xe . 211.a) -9; 2; 6) SEnnhunsLn-3-2 L

&) -1k -2 -Tix) 25 6 9) -9; -1 m) 15 )——3n)[72],m)[3 51;

) (o 81U [35 4% ) (o 4] U [43 4. 212 a) 20 - 5 0.+ 55 0 a - 3 1 - 20
B) 7a — 4; Ta - 5; 1) Ta - 1; Ta - 2. 213. a)%; 6)%.214. a)Tpua=Ltumaz2-

9 3
1 . 2 "
ORMH KOPeRb; IPH a = g — 6eckOHEUHOE MHOXKECTBO KODHE#; IpH a = g ~ HeT KopHei;
1 5 . _1 ..
6) mpu a # gua * 4 ~ OAVEH KODeHb; IIPH @ = 5 — 6eCKOHEUHOe MHOYKECTBO KOPHEI;

185 ; 6) ——= 216 a) 3. Yrxasanue. 3ameHa y =x — 3;

6) 4. Yrasanue. 3ameHa y = x — 4; B) -5; —3 Vicazanue. 3amena y = x + 4; r) -3; 1.
Viasanue. 3amena y = x + 1. 217, a) 0; 6) 0. Ykazanue. a, 6) Pasznoxure Bce MHOIO-
YieHbl HA MHOXHTeJH; B) 3; 4; r) 2; 3. Yrxasanue. IlepeMHOMKETE CKOGOKHM M BBELHUTE

npua = % — HeT KopHeii, 215. a) —

HOBYIO NiepeMeHHY10; n) —4; 3; e) —5; 2. Yrxa3sanue. IlepeMHOXKbTe KpaliHue U CPESHHUE
MHOXUTEJIN U BBEAUTE HOBYIO iepeMeHHYIo; k) 2; —1; 8) 1; —2. Yka3anue. Beegure aBe

4 3
. . —-= l
315 6) -4

HOBBIE nepemem{me " nonyqn're ogHOpOoAHOe ypaBHeHMe. 219. a) 5

B) -2; , r) -3; , n) -2; ; e) -3; 1 Viasanue. Cpenaiite sameny. 220. a) —7;

3
1; 281410 +2‘/_;6) -213;8) 0; 1) 0; 1) 0; €) 0. 221. a) —1;—%;%;3; 6) _1;1;_11\/5; B) %;
2; 1) g; 6; n) %; e)2;-1; 1; %; x) —1; ; 25 3)-1; § % Yrasanue. Yarure,

k|

4YTO ypaBHeHHE BOSBPATHOE, U cAesaiiTe sameny. 222, a)1 + V19 ) . 223. a) 0; §,

6) 0; 1. 224, a) Ilpu a € R\{-3; 0; 2}x*a a ,upna=—3x mo6oetmc.uo, Kpome 0;

2
=2- .3, ~_8a-3
upy a = 0 unu a = 2 — pemenuii Het; 6) npu a € R\{0; 3 8 s 1} x a(3a 2y’ npu
ae {0; %; %; 1} — pemennii ser. 225. a)( ] ] 226. )— 6) , B) 1; r) —

)(0:2
227. a) [1 ] 6) [-2; 1). 228. a) (—oo -—) (‘% ) {-—}; B) @ 1) (o} +oo),
2) (25 7% €) (=i 3] U 63 +==). 220. &) i ~2]ULL; + ©) [-2Z51]s ) (-1:§);
r) (—°°;—1)U(%5; +°°); x) [1; -3-]; e) (—o; l]U[ ) ( ) (8; +); 3) ( )
230. a) (-w; —4,5) U (1; +w); 6) [-3; 8]; B) (~oo )U( oo), r) [3; 12].

231. a) (—oo; —6] U [4; +eo); 6) [2; 2,5]; B) (—w; —%) U (15 +e); T) (Z‘ ) 232. a) -3; 6) 1;



B) 0; 1) 3. 233. a) [-3; 5] U [T; +w); 6) (= —4)U(%;
r)[ ]U[4 +oo). 234. 8) (-2; o)u(8 +oo) 6) (~o=; ~3,5) U (4; 11); B) (=3,5; 0) U (9; +<o);
r) (-3 —2,4] U (2; 7). 235. a) (-oo —ll)u(—%;m); 6) [151 g) 5) (-%;0];
r) (—eo; =5) U (73 +o0); &) (—=; —8,5) U (3; +=°); €) (2,5; 8). 236. a) (—=; ~5) U (-3; 3);
6) [-2,5; 2,51 U (T; +2°); B) (—oo; ~4] U [4; 5); r) (=6; 2,5) U (6; +=°); 1) (=T; 1] U (3; +=);
&) (= 2) U (-1,5; 8). 237. 2) (-3 ~2,5) U 3 +; 6) (3:4)s ) (o5 -9) U (45 +=o)

1) (2; 2,5); A1) (—o3 =8) U (15 +<0); €) (=5; —4) U (1; 2). 238. a) (—=; —6] U [2; 3) U (3; +e);
6) (oo ~5,5) U (7; +e=); 8) [-5; ~3) U (=33 215 1) (-3; 2) U (55 +20); 1) [-55 41U (8,55 +o0);
©) (12,5 ~T1U (6; +=). 239. a) (-9; -5); 6) (i 2 |U (2 +eo)s m) (s~ L) ) (- 247)
240.3) 156) 0; ) 4; 1) 6; 2) 55 €) 1. 241. a) (o3 ~2J; 6) (—=; ~2); B) (2; 31; 1) (25 4%

» (3)U[-1 2); o) (3i2] 242. @) (13 2 U (35 4% 6) (=i 1) U (23 3) U (55 +oo)
8) (-5; -1]; 1) [-1; %) 243. a) [o; 175] 6)( _5; ——]U[3 +o0); B) (—oo; —2,5] U (3; +o);

r) [6; 7). 244. a) [-2; 2) U (3,5; 5]; 6) [-5; -31 U [2; 3) U (3; 4]; 8) (—°°; —%) [0;2];
1) (2; +-0). 245. a) [-7; —4) U (3; 51; 6)[-8; —2,5)U(%2 11] 246.A - 2;B-1; B - 3.
247. A - 4; B - 2; B - 3. 248. a) -3; 6) -2; B) 3; r) -2. 249. a) {3; 6}; 6) {-3; -2};
B) {-6; —5; 1); 1) {0; 1; 2; 3; 6). 250. a) (0; 1) U (2; 6); 6) (~3; 1] U [3; +w);
B) (- ~3) U 15 40 1) (-2 DU 33 4. 251 &) (451U ($40)s 0) [~ -2 U (£: 3).
252, a) 0; 6) —5; B) —4; r) -8, 253. a) (-2; 0) U (1; +e); 6) (=1; 0) U (2; +=);
B) (—oo; ~1]U{1}U[3; +=); 1) [-5; ~2) U(~2; 1]. 254. 8) (—e0; 1) U (=131 = VB) U (1 + V35 +0);

9-V17.1),,(1.9+17 or . ool 6) (—oor — _o. .
6)(—1(5_’§)U(3’ 16 ) 255. a) (—o; —4) U (1; +o0); 6) (—=; -31U (-2; 1) U [4;
5). 256. a) (-2; 1) U (1; 2]; 6) (—==; -1) U (1; 2]; B) [-4; -1) U[2; 3); 1) (-1; 1)U (1; 2).
257. a) (-3; - §] U (25 + o=); 6) (~4; 1) U (0; 2). 258. &) (~e; ~31U[1; 0) U (0; 1] U[3; +=);

8); B) (=3 -5) U (3; 3,5);

6) [-1:0)U[ Js+o)s ) (-5 =31 U [-15 0) U [13 3% 1) (=i 0) U (05 1] U [2; +).
259. a) (-oo ?) 6) (8; +); B) (—o0; —6); T) (=13 +eo). 260. a)[ ) 6)( oo).

261. a) (5; )U(3 +eo); 6) (2; 3) U (35 +); B) (-5 4); T) (—oo; 12); 1) [ )
e) (=75 2) U (3; 7). 262. a) (-=; -2) U [6; 9); 6) (-3 —4) U (=2; 5) U (5; +e).
263. a) (—o0; -9]; 6) (—=; -1}; B)( ;3= ‘/—] 1) (—eo; 0]. 264. a) (-3; 2); 6) [-2; 4).

265. a) (—oo; —-4); 6) (-; -1); B) (-3; 6); r) (-5; -1). 266. a) Ilpmu
ae (—=0)xe (—°°;a+%)U(a;+oo); npu a=0x € (0; +oo); mpu a € (0; +o0) x € (a;a+2—);
6) Opu a € (~; 0) xe(—eo;4a+4—5a)U(4a;+oo); npu a = 0 x € (0; +); mpu
a € (0; +o0) xe(4a;4a+%); B)nipu a € (—o; 0) x € (—1+%;-1); npua=0xe J;

npu a € (0; +oo)xe(—v1;—1+l—§); T) Ipu a € (—oo; 0)xe(1+%;1); npua=0x e J;

4) 267. )(_E Q) 6)(1 1@)

opu a € (0; c>c)3ce(11+3 2310
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II1. YpaBHEeHNS N1 HEPABEHCTBA ¢ JByMA NePEeMEHHBIMH

268. a) (3; —-4); (4; 3); (=3; —4); (-4; 3); 6) (12; 5); (-12; -5); (-12; 5); (5; -12).
269. a) 3x + 4y = 25; xy —4x — 3y + 12 =0; x% + y2 = 25; y® — x* = 37; 6) x% + y? = 29;
5x+2y=0; xy — 5x+ 2y —10=0; x3+y3= 117. 270. a) 3; 6) 3; B) 2; 1) 2. 271.a) A —
2,B-1,B-3;6)A—-3,B-2,B-1. 272, a) (1; 1); (4; 0); 6) (1; 2); (0; 5); B) (2; 4);
(15 7); 1) (3; 3); (15 6); m) (-1; 0); (05 3); €) (35 1); (15 -2). 274. a) (—4; 10); (3; 3);
6)(2;4); (4;2).275.a)A-2,B-3,B-1;6)A-3,B5-2,B-1. 276. a) 2; 6) 2; B) 4;
r)4.277.a) y=x;6)y=1.278.a) A-2,B-3,B-1;6)A-2,B-1,B - 3.
279, Cucrema He umeer pemennit. 280. a) (1; —1); (-1; -3); 6) (3; 1); B) (-2; 4); (8,5;

7,5); 1) (1; 1); (2; 5). 281. a) (3; 4); (4; 3); 6) (=75 2); (2; -T); B) (1; 2); (E 2)

r) (-2 —1),( % 7) ) (-2; 3),( 52 ) e) (2; —T); (§ —11) 282. a) 7; 2) —97.

283. a) (3; 0); (2; —1); 6) (1; —4); (~7; 36); B) (1; 3),( 1 73 1) (15 —4); (6; 1). 284. 8

9. 285 6n9. 286. 6 u 11. 287. 4 1 12. 288. 12 1 16. 289. 12 u 5. 290. 6 u 8.
291. 12 u 5. 292. 6 u 8. 293. 12 u 5. 294. 168. 295. 240. 296. 3 u 4. 297. 4 u 5.
299. a) 4; 6) 4; B) 1; 1) 1; 1) 2; e) 2. 300. a) (-1; 2); (2; -1); 6) (3; 1); (-1; 3);

2 (1 -3 (35-2) 13 35 (35 2) o (55 2)s 25 1 2 -1 (-5~ w63 30 (-5 -3

e)(12;3);(%;—1—?).301.a)(4+Jﬁ;4—Jﬁ);(4—Jﬁ;4+J_);(—3+J_;—3-J_);
(-8-17;-83+ VIT); 6) (-10+ 3V11;-10 - 3J11); (-10 - 3V11; 10+3J_) (55 -4);

(4; 5% 5) (1; 1); 1) (1; 1). 302. &) (2; 1);(—2;—1);(;1-\/? J- )( L1 %)

6) (5v2; - 2v2); (~5v2; 2v2); (45 2); (—4; -2); B) (2; 1); (-2; -1); (‘/_ ‘/_),[_§ g)

r) (-2; 1); (2; —1). 303. a) Ha (1; -2); 6) aa (—2; 3). 304. 20; 2. 305. 27; 3. 306. 20 u 30.
307.15um 2y mau 9 g 20 mun u 23 v 20 muH. 308. 63. 309. 42. 311. a) 5; 6) 3; B) 3;

r) 4. 312. a) (1+2;-1); (1-V2;-1); 6) (2; -1); (— ——) (I ‘/_) [ -/6; ‘/_)
r) (2v2; -V2); (-2v2;V2); m) (1+V351-V3); (1- VB3 1+ V3); e) (1; 2); (25 1);(1; -2);
(-2; 1); (=3; 0); (0; 3). Yraszanue. (x° +1)(y +1)=(x+y)’ + (xy - 1)2.313.a) +1; +

’*\/_
6)21; £33

; B) 3’ ;T) 03 —Z' 314. a) E; 6) 3 315. a) 1; 6) 0; 2. 316. 77 unu 86. 317. 421.
318. a) JIa 6) He'r; B) HeT; ') Aa; A) HeT; e) gna. 319. a) (0; 2); (1; 2); (-2; 1); 6) (0; 0);
(1;1); (0; 3). 320.a) A-3,B-2,B-1;6) A—-1,B5 - 3, B - 2. 321. a) (0; 6); (1; 4);
6) (0; 6); (—1; 3); B) (0; 4); (1; 5); ) (05 0); (1; 1); 1) (0; 0); (15 2); e) (55 1); (~4; -3).
323.a) A-2,B-1,B-3;6)A-3,B-2,B-1.325.a)y>22x—-1;6) y <3x - 2.
326. a) la; 6) HeT; B) HeT; T') ga. 327. a) (0; 0); (-1; —1); (1; —-2); 6) (3; 1); (-1; 1); (0; 0).
328. a) (0; 3); (-1; 2); 6) (1; 0); (0; 1); B) (15 2); (15 1); r) (2; 0); (15 -1). 329.a) A - 2,

20,
B-1,B-3;6)A-1,B-3,B-2.331. a){ >06){ 0332.&)A—1,B—3,

B-2;6)A-3,B-2,B-1.333. a) Ksagpar; 6) kBaagpar; B) npaMoyroannK, r) npd-
MOYI‘OJII:HHK 334.a) y +x-320;6)8x -y -1120.335.a) (x - 2)°+(y + 1)2 > 4;

6) y < (x 1) —1.338. a) 4; 6) 4,5. 339. a) 1) %, = 05 X106 = 65 2) Ypuron = -9

y-4x+720,
Ynaus = 7; 6) Xoann = 0; Xyaue = 2; 2) Yoaue = -3; Yaans = 1. 340. a) 2y+x_4 20,
2 -x+720 2x -5y +19 2 0;

6)42x + Ty — 3 <0, 342, a) 4. Yrasanue. ®urypa sBnsgerca pombom; 6) 47. Ykaszanue.
4x+3y+520.



durypa COCTONT U3 YeThIpeX Kpyros ¢ pagmycom 1. 343. a) 4 + 21!:, 6) 7 344. a) 2- 3;

1

6)—1;5.345.a)1)a26+J§;2)6—J§<a<6+J_ 6))az—— <a<-1.

2J' 2J‘ 2J2°
346. a) -8; 4; 6) -6; 4. 347. a) [3; 3,5]; 6) [1,5; 5]). ¥Yxaszarue. U3 HepaBeHCTBA BHIpa-
3WTe X U Y Yepes a.

1V. Apu¢dpmeTnueckas u reome'rpnqecxaa IpPOrpeccHuun

348a)2146)2—3—83)31 ,r)5 “1;ml 13e)421m)§§,?
3) 205 1) 45 T; 125 1) 45 1; —4; 7) 2, 9; 28; M) 1; —6, -25.349. a) a, = 2n + 1;

6) an =8-3n;8)a,=32"%1)a,=58""na,=(-3°"ea,=-(-2)>"
350.a) n=16;6)n=17;B)n=T;,r)n=6; x) n=21;e)n=32; k) n=95;3)n=9
351. IlocnenoBaTeIbHOCTD @, ABIAETCA Bo3pacralonieit. 352. ITocaenoBaTeILHOCTE @,
asaserca yopiBaromeit. 353. a) 3; —1; —5; —-9; —13; 6) 5; 8; 11; 14; 17; B) 4; -2; 4; -2;
4;1)7;-12; 7; -12; T; n) 2; 6; 18; 54; 162; e) 3; —6; 12; —24; 48; ) 4; 8; 24; 96; 480;
3) 2; —4; 12; -48; 240. 354. a-r) ApudmMeTrnyeckas nporpeccud. 355. a) a, = 2n - 8,
a,,=12;6)a,=4n+3,a,,=43;8)a,=9-3n,a,=-21;r)a, =12 - 4n, a;, = -28;
na, =4+3JL 4n, a,) = 32 - 36; ) @, = 27 +3n, a;y =27 +30.356. 8) a, = 11 —
- 8n, a; = -10; 6) a, = 4 + 2n, a; = 18; B) a, =3 +3J2 +4V2n, a, = 3+31J2;
r) a,=5-2V3-23n, @;=5-16V3; 1) a,=7-3V5-2n, a,=-T-3J5;
e)a, =-7+7J2 +3n, a; =14 + 7J2. 857. a) 6; 6) -7; B) —1; 1) -3. 358. a) ~15; 6) 7;
B) 7+/5; 1) ~10/3. 359. a) a,=-4;d=3;6)a,=-5;d=2;8)a,=28;d=-4;T1) a, = 25;
d = -3. 360. a) 21; 6) —-36; B) 22,7; r) -27,1. 361. a) n = 87; 6) n = 93; B) n = 78;
r)n=285; 1) n=81; e) n = T79. 362. a) 95; 6) 140; B) 64; r) 79; n) 71; e) 74. 363. a) 96;
6) 171; B) 80; r) 68; 1) 69; e) 93. 364. a) —4; 6) 11; B) 23; r) 25; 1) 98; e) 21. 365. a) 2;
6) —3. 366. a) 1720; 6) —600; B) —-1650; r) 3775; x) 1572; e) -1428. 367. a) 1665;
6) 728. 368. a) 99 090; 6) 62 037. 369. a) —58; 6) 37; B) 56; r) —23. 370. a)a; =1, a,=2,
a;=5,a,=14;6)a,=2,a,=11,a3=47,a,=191;8)a,=1,a,=2,a;=3, a, = 4;
ra,=2,a,=1,a;=-3,a,=-51)a,=1,a,=2,a;=4,a,=8;e)a,=2,a,=1,a3=4,

a4=9.371.a)%Sa"52; 6)—3Sans—§; B)1<a,<6; r)—ZSans%. 372. a, 1, X, u,

J1) Bospacraoias mocjeJ0BaTeJIbHOCTh; B, €, K, M) YORIBaromas mocjaeA0BaTeIbHOCTD;

__2n _2n-1,
6, r, 3, H, 0) HEMOHOTOHHAH NoOCJeAoBaTeJbHOCTE. 373. a) a, = m+ 1 6)a, = sl
=\"
n+1 2" 2n+1 n( 2)
- 1’ ’ > s € =\- .374. =2,
B)a,=(-1)" in e, =(-1)"" ina, (ﬁ)n =(-1)"5—7-374.2)a, =2

a,=8,a3=-4;6)a,=0, a, =-36, ag=72; B)a; =5, a, =-10, a3 = 20; r) @, = 6,
2 =-12, a3 =24; 1) a, = 1, a, = -4, a3 = 12; e)al—O a, = 4, aa——lﬁ
1 3 5 4 7 +3
375.a)a1=—§,d=——;6)a1=1,d—— B)a, = ‘/_3 ,d=-2;T) 1—‘/_—7—d 7
nNa =174d=2;e)a, =5,d=2,5; x) a =-18, d——15 3)a =3,d=-0,T,;
u) a, =3- 2J’d 2+2; K)a1=—4+2«/_d 1- J3. 376. a)n =18; 6) n = 23;
By n=5r)n=8; x)n="7;e)n=_8.377. a) 6; 8,2; 10,4; 12,6; 14,8; 17; 6) 7; 3,6;
0,2; -3,2; -6,6; ~10. 378. a) 0,6; 6) 0,3. 379. a) 60; 6) 57; B) 52; r) 48. 380. a) x = -3
nx=2;6)x=—4nx=—1;B)x=7;r)x=—%.381.a)n=31;6)n=18;B)n=31;
r) n = 20. 382, a) -35,1; 6) 42,9. 383. a) 16 530; 6) 26 713. 384. a) 1210; 6) 1133.
385.a)a, =-2,d=9;6)a, =-8; d=11. 386. a) 152,5; 6) 495. 387. a) a, =-3, d = 10,
ag=47;6)a,=17,d =8, a;=39. 388. a) n = 80; 6)n 72. 389.a)n=12;6)n=12.

390. a) 5; 6) 13. 391. a) -2; 6) 3; B) 2; r) 4. 392. a) S50 1;%.393. a) 11; 6) 10.

77
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394. a) -36; 6) —16. 395. a) 200; 6) 800. 396. a) 7010; 6) 1810. Yrxasanue. PasuocTb
HOBOM NpPOTpPecCHH DaBHA IPOU3BEJEHHMI0O Da3HOCTEeH MCXOAHBIX NPOTpPeccHit.
397. a) 1275; 6) —5050. Yxaszanue. UcnonnsyiiTe dopMyny pasHOCTH KBajpaTOB.
398. a) 65 700; 6) 32 400. Vrxasanue. Halinute CyMMBI TPEX3HAUHKIX YHMCEJ, KPATHBIX
6 u kparasix 30. 399. a) x =1; 6) x =-1; B) x = 19; r) x = 15. 400. Yrxa3arue. Bupa-
sute b uepes a u c¢. 401, a) 6; 8; 10; 12; 6) 9; 12; 15; 18. 402, a) 1; 4; 7; 6) 3; 4; 5.

403. a) 8, 3 25 8;6) - g 171 9,5. Yrasanue. Pemure ypaBHeHHe U HCHOJB3YHTEe Xapak-

TepUCTHUYECKOe CcBoOHicTBO apudmeTuyeckoil mporpeccuun. 404. a) -7; —1,—?2
6) —%, —11.¥36 Yxaszanue. Insa 6GMKBagpaTHOrO YpPaBHEHUSA HCIONB3YyiHTEe DOPMYJIEI

Buera. 405. a—e) TeomeTpuueckas mporpeccus. 406. a) b, = 2" 7% 6) b, = 6 - (-2)'™";

n-1 n-1
B)b,=2:32"%1)b,=2-3"% )b, = 8(%) ;e)b, = 4(—%) . 407. a, r) Bospacraio-

Imas reoMeTpuyecKas mporpeccus; 6, B) yOrIBaouas reoMeTpuyecKas OpOrpeccHs.

408. a) b, = 2", b, =4;6) b, =9 - (-3)' 7", b, =l; B) b, =6:3"" b= 27
—_1_. _oy*-! _§. —4. __§ o 81 n-5 -

D) b= (27 b =8 0 b =4(-3) ,b5_4,e)b _o9n5, by = 1.

=38 ,-1 =1 o _4 - =1, =1 ,=3. 1 ,=1

409. a) b, = ,q— ,6)bl—48,q—4,3)b1—20,q 2,r)b1—3,q—3,11)b1—2,q-3,

63 _l
2’973
r)n=_8; p;)n=10 e)n=12; %) n=8; 3) n=5. 411. a) 6; 6) 32; B) 3; r) V3. 412.3)1,
6) £3; B) = ,r)7 413.2) 3;6) 11; 8) 1-v2; 1) V3 - 1; 1) 25 €) 1,5. 414. a)b =

12 2
6)b1=?,q:—-2—; B)b1=§,q=—g; r)bl—_-_

e)b, = g,q 4; %) by = 5,q 2;3)b, =93 .410.8)n=6;6)n=8;8) n=>5

54
50973

L q=-3mb=28q=2eb=114,
q=38.415.3)n=8;6)n=T;8)n=10;r)n=8; 1) n=11;e) n=13. 416.a)2,i2J§,
6, +643, 18; 6) 3, +3V2, 6, +64/2, 12. 417. a) b, = 27, b, = 18, b, = 12; 6) b, = 80,
b, =60, b, = 45. 418. a) b, =+9, b, = +3, b, =+1, b, = 1%; 6) b, = J_r%, b, =%1, by = +2,

by=14.419.a) x =4;6) x = 5. 420. a) 175; 6) 91; B) 351; r) 14; 1) 19; e) 76. 421. a) 255;

3
11504 1). 1), ,255, 8 G NP
6)4(3 +1); 8) (1+ )r)256,n)45e) .422. a) 1.6) ] ,B)ng(x_l),
xz(x19+1) 1 x 7 1 1 2
r) 1 3 A) xz(l—xz);e) 1+x2.423.a)x=—§nx=§;6)x=§nx=§.
424. a) b, = 12, q=%; 6) b, = 6, q:—%. 425. a) %; 6) % 426. a) ¢ = V3, b, = V3,

b,=38,b,=38/3;6)q=+2,b, =15, b2—15~/_ b, =30.427.a)q=-3uqg=4;6)q=-5

wgq =6 428.a) q= +1 6) q = +5 429. a) +2J7; 6) +33. 430. a) 36; 6) 12.
1 2 4 2, 32

431 &), = 3, x, = 3,x3=§,x4=-§-,a=§,b=3;6)x1=1,x2=2,x3=4,x4=8,

a=2,b=32 432 a) —4 -1; 2 6) -2 1; 4. 433. 2) 3; 6) %. 434. 1) 2; 6) V3.

435. a) 14 - 1442; 14; 14 + 1442; 6) 12 + 1242; 12; 12 - 122. 436. a) 34; 20; 6; 6) 6;

21; 36. 437. a) g=2-+/3; 6) ¢=2+2. 438. a) ¢ = -2; 6) q=%. 439. a) 16,

4, -8; -16, -4, 8; 6) 12, 3, —6; -12, -3, 6. Yra3aHnue. YuecTs XapaKTepHUCTUIECKOE
CBOICTBO reoMeTPHYECKO IPOTPECCHH U HANTH CBA3b MEXK/AY X M PA3HOCTHIO apudme-
THYECKOH IIPOrPecCHM.



V. Jy1eMeHTHl KOMOMHATOPHKH H TEOPHH BEPOSITHOCTEH

440. 12. 441. 20. 442. 9. 443. 100. 444. 6. 445. 24. 446. 10! 447. 720. 448. 120.
449. 8! 450. 120. 451. 720. 452. 870. 453. 5040. 454. 1320. 455. 210. 456. 60.
457. 60. 458. CZ,. 459. Cy,. 460. C7. 461. CZ. 462. CZ). 463. C5;. 464. 3136. 465. 170.

466. L“ 467. 8375. 468. 1120. 469. CZ

g; 6) 3!120"2' 473. 2?4' 474. 17 760. Yxasanue. Ha KaxaoM MecTe Kaxgasd
u3 uudp Berpeuaerca 42 = 16 pas. 475. 945. 476. 2'°. Yrasanue. O MoxeT OGHIBATE
HJN He NoOBIBaTHL Ha KaXKAOM M3 18 He KpalHux nosaein. 477. Yucen ¢ 7 Goaplue
(8-9°<9-10°-8-9°%. 478. C3. Vrasanue. PaccMoTpHTe 7 OCTABNIMXCSA HA TOJKE

2 470.C5, -CP,.471.C2-Ci+C2-C2 + C} - CL.
472. a)

KHUT. Mexay KaxIbIMU ABYMS cCOCeJHMMM (CIIpaBa M CJieBa OT KpaWHmux) i1ubo ecTh
nycroe MecTo (OT OQHOH BBIHYTOH KHuru), 1160 Her. HaGop mrycTHIX MeCT OZHO3HAYHO
ONpefeNAeT KOMILIEKT BHIHYTHIX KHuT. 479. a) 28 - C2); 6) 10 - 2° - C§. 480. 0,9. 481.0,9.

482.0,003. 483. 0,85. 484. a) %; 6) % 485.0,3. 486. 0,1. 487. 0,3. 488. 0,92. 489. 0,5.

1 1 1 12 3 2
490. 0,4. 491. 0,75. 492. 0,25. 493. . 494. . 495. . 496. 1= 497. 7. 498. ) 5
11 (4)® _ @y c-c 1 63 -5-321
6) 35+ 499. 2) “T5ii 6) Tor- 500. a) ~L -2 o 23935 6)——— 1. 2o 502. 37
5.3 15 6-4_8 3 3 _ 1
.38.504. 2.2 = 22 505, 2 1
503. 38. 504 Gk 505 AR . 506. 507 . 508. 1073, 509. 10™*. 510. 5

1 4n-33 M~ l 1 3 3
511. o 512, 4-8Y3 - 0,6. 513, 2=T¥3 - 0,4.514. 2. 515. 1. 516. 2. 517. 2.
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